(C50/CO19 SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE FECHA QUINCE DE JULIO DE 2006.

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, EFECTUADA EL DÍA QUINCE DE JULIO DE DOS MIL SEIS.

ESTANDO REUNIDOS LOS CIUDADANOS REGIDORES Y SÍNDICO MUNICIPAL EN EL SALÓN DE CABILDO DEL PALACIO MUNICIPAL, EL DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO, MANIFIESTA: BUENAS TARDES SEÑORAS REGIDORAS, SEÑORES REGIDORES, SEÑOR SÍNDICO MUNICIPAL, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 26 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, –SIENDO LAS NUEVE HORAS CON CUARENTA MINUTOS– DEL DÍA QUINCE DE JULIO DEL AÑO DOS MIL SEIS, DECLARO EL INICIO DE LA DÉCIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO.

POR LO TANTO PARA EL DESARROLLO DE ESTA SESIÓN SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, SE SIRVA REALIZAR EL PASE DE LISTA. 

PUNTO UNO. 

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DICE: BUENOS DÍAS Y PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA: ESTANDO PRESENTES: EL PRESIDENTE MUNICIPAL, CONSTITUCIONAL, DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO, LOS CIUDADANOS REGIDORES: OSBALDO GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, JORGE EDUARDO CUE MORÁN, MARÍA LUISA DE LOS ÁNGELES MEZA Y VIVEROS, DAVID BARBOZA CORTÉS, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO, ERNESTO LARA SAID, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, JOAQUÍN MOISÉS LEZAMA CASTILLO, FERNANDO ROJAS CRISTERNA, MARÍA ALTAGRACIA ZAMORA SPECIA, AMANDA BEATRIZ OLIVARES PHILLIP, FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL, ALONSO RODOLFO GUZMÁN ROSETE, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JORGE ARTURO CRUZ LEPE, JESÚS ENCINAS MENESES, ISRAEL CANTE TOBÓN, JACQUELINE AURORA LITTARDI MELÉNDEZ, ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ, ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ, SÍNDICO MUNICIPAL, ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ.

Con la asistencia de veinticuatro Regidores, y el Síndico Municipal, se ha dado cumplimiento al pase de lista.
El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO DOS

El Presidente Municipal, menciona: en tal virtud existe Quórum Legal para el desarrollo de esta Sesión Ordinaria, por lo tanto queda Instalada Legalmente.

Le solicito al Secretario del Ayuntamiento, dé lectura al Proyecto del Orden del Día.

PUNTO TRES

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, señala: los puntos que contienen el proyecto del Orden del Día son los siguientes: 
O R D E N    D E L    D Í A

I.
Lista de Asistencia.

II.
Declaración de Quórum Legal y Apertura de la Sesión.

III.
Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 

IV.
Aprobación del Acta de Cabildo de fecha: 

· Sesión Ordinaria: 13 de Junio de 2006.
V.
Informe que rinde la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, con relación a la Noticia Administrativa y Estadística de la Administración Pública Municipal, relativa al mes de Junio.

VI.-
Entrega del reconocimiento “Poblano Distinguido” a los CC. Carlos Sánchez Hernández, José Luis Martínez Fajardo y Jorge Vadas; por su destacada participación y labor como periodistas del medio deportivo.

VII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; respecto a la solicitud de Extinción de Pensión en favor de la C. Lidia Sofía Soriano Rojas.

VIII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; respecto a la solicitud de Extinción de Pensión en favor de la C. Guillermina Bello Arellano.
IX.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; respecto a la solicitud de Extinción de Pensión en favor de los CC. Miguel Peralta de Jesús, María Guadalupe Chávez Sánchez, Marcelina González Flores y Margarita Bello Tzontlimatzi.
X.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; por el que se concede al C. Daniel Morales Arroyo, pensión por jubilación.
XI.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; mediante el cual se aprueba en todos sus términos que este Honorable Ayuntamiento adquiera mediante contrato de compra-venta, una fracción que se segrega del predio denominado “nanalcopa”, con una superficie total de dos mil ochocientos setenta y nueve metros cuadrados cincuenta decímetros, ubicado en la colonia los Ángeles de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, Municipio de Puebla, Estado de Puebla para la construcción de un panteón al servicio de la citada Junta Auxiliar.
XII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; mediante el cual se aprueba la rectificación del área que afecta de la fracción de terreno que este Honorable Ayuntamiento de Puebla, aprobó dar en Comodato a los trabajadores del Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García”, en Sesión Ordinaria de fecha 13 de junio del año en curso.

XIII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Punto de Acuerdo que presentan los Regidores Gerardo José Corte Ramírez, Jorge Arturo Cruz Lepe, Pablo Fernández del Campo Espinosa, José Luis Rodríguez Salazar, Luz María Montserrat Cabrera Montaño y José Manuel Janeiro Fernández; por el que se instruye para que las Comisiones de Gobernación, Justicia y Seguridad Publica, Patrimonio y Hacienda Municipal, Salubridad y Asistencia Pública y la de Abasto y Mercados; trabajen conjuntamente para analizar la posibilidad de extinguir el Organismo Municipal Descentralizado del H. Ayuntamiento de Puebla denominado “Industrial de Abastos Puebla” y concesionar el servicio publico de rastro. (Trámite: Se turna a las Comisiones Unidas).

XIV.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública; por el que se realizan adiciones al Reglamento Interior de la Contraloría Municipal.

XV.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen, que presenta la Comisión de Desarrollo Social, mediante el cual se aprueba la cantidad de $16,024,232.00 (dieciséis millones veinticuatro mil doscientos treinta y dos pesos 00/100 M.N.) en sustitución de la cantidad de $15,403,514.00 (quince millones cuatrocientos tres mil quinientos catorce pesos 00/100 M.N.) como aportación del H. Ayuntamiento de Puebla, para la asignación de subsidios del Programa Hábitat del Ramo Administrativo 20, Vertientes, General, Zonas Metropolitanas, y Centros Históricos.

XVI.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen, que presenta la Comisión de Desarrollo Social, mediante el cual se aprueba la aplicación de recursos remanentes del acuerdo modificatorio al convenio de Desarrollo Social.
XVII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen que presentan los Regidores Ernesto Lara Said, Eduardo Cue Morán, Jesús Encinas Meneses, Fernando Rojas Cristerna, David Barboza Cortés, José César Sotomayor Sánchez y José Manuel Janeiro Fernández, integrantes del Honorable Ayuntamiento, mediante el cual se instruye a las Comisiones de Desarrollo Urbano y Obras Públicas y la de Transporte y Vialidad de este Honorable Ayuntamiento, para que trabajen unidas para presentar una solución al problema de ordenamiento vial que actualmente presenta el Municipio de Puebla.

XVIII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, mediante el cual se actualiza la estructura administrativa de la Tesorería Municipal.

XIX.
Lectura del Informe que Presenta la Comisión de Ecología y Medio Ambiente, con relación a la creación del Consejo Ciudadano de Bioética. 

XX.
Lectura del Informe que Presenta la Comisión de Ecología y Medio Ambiente, con relación a la conformación del Consejo Municipal del Medio Ambiente.

XXI.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; por el que se aprueba el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, correspondiente al periodo comprendido del 01 al 30 de Junio de 2006 y el Informe de Avance de Gestión Financiera al ejercicio fiscal correspondiente.

XXII.
Lectura del Proyecto de Iniciativa por el que se Adiciona la fracción IX del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal. (Trámite: se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, para su estudio, análisis y procedencia).
XXIII.
Asuntos Generales.
Cierre de la Sesión.

El Presidente Municipal, indica: informo a los integrantes de este Honorable Cabildo, que se han desahogado los puntos I y II, por lo que está a su consideración el proyecto del Orden del Día. 
Tiene la palabra el Secretario del Ayuntamiento.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: quiero informarle al Pleno de este Honorable Cabildo, que por acuerdo realizado el día de ayer, el punto XXII del Orden del Día que le di lectura, debe quedar: como lectura, discusión y en su caso aprobación del proyecto de iniciativa por el que se adiciona la fracción IX del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal.

El Presidente Municipal, pregunta: ¿alguna otra intervención?.
Si no existen intervenciones proceda la Secretaría a  recabar la votación respectiva a la aprobación del Orden del Día.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, quienes estén por la aprobación del proyecto del Orden del Día, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos, gracias.

Algún integrante del Cabildo que esté por la negativa.

En abstención.

Por Unanimidad de votos se APRUEBA el Orden del Día.

El Presidente Municipal, indica: gracias, en virtud de que se circularon previamente el Acta de la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio del año en curso, Dictámenes, Punto de Acuerdo, Informes e Iniciativa, en términos de lo dispuesto por el Artículo 36 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se solicita a las Señoras y Señores Regidores la dispensa de la lectura de:

El acta de Cabildo de la Sesión Ordinaria de fecha trece de Junio del año en curso, considerandos y antecedentes de los Dictámenes, Puntos de Acuerdo e informes e Iniciativa, para dar lectura únicamente a los resolutivos de los mismos.

Le pido al Señor Secretario del Ayuntamiento, someta a consideración la propuesta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorables miembros del Cabildo, quienes estén por la aprobación de la dispensa de la lectura del Acta de Cabildo de la Sesión Ordinaria de fecha trece de junio del año en curso, considerandos y antecedentes de los dictámenes, puntos de acuerdo e informes, incluidos los que se presenten en asuntos generales, para dar lectura únicamente a los resolutivos, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.
Por la negativa 

En abstención. 

En tal virtud, por Unanimidad de votos se APRUEBA la dispensa de la lectura del proyecto de Acta de Cabildo de la Sesión Ordinaria de fecha trece de Junio del año en curso, considerandos y antecedentes de los dictámenes, puntos de acuerdo, Informes e Iniciativa, incluidos los que se presenten en asuntos generales, para dar lectura únicamente a los resolutivos.
PUNTO CUATRO

El Presidente Municipal, menciona: con relación al punto IV del Orden del Día, y en virtud de que fue aprobada la dispensa de la lectura del proyecto de Acta de Cabildo de fecha:

· Sesión Ordinaria: trece de Junio de dos mil seis.
Señoras y Señores Regidores, está a su consideración el contenido del Acta, en la inteligencia de que la misma es versión estenográfica de la Sesión de referencia. 

Si algún Regidor desea hacer uso de la palabra.

Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, tome y registre la votación correspondiente a la aprobación del acta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorables miembros del Cabildo, los que estuvieran por la aprobación del Acta de la:
· Sesión Ordinaria del trece de Junio de dos mil seis.
Sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.
¿Algún Regidor o alguna Regidora que esté por la negativa?.

O en abstención.

Por Unanimidad de votos se APRUEBA, el Acta de Cabildo de la Sesión Ordinaria de fecha trece de Junio del año en curso.
El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO CINCO 

El Presidente Municipal, señala: con relación al punto V del orden del día, tiene la palabra el Señor Secretario del Ayuntamiento.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, manifiesta: respecto de este punto del Orden del Día, y con la finalidad de dar cumplimiento a lo dispuesto por los artículos 91 fracción XXXVII, 138 fracción XX de la Ley Orgánica Municipal, así como los artículos 31 fracciones I, II y 37 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, informo que fue remitida a cada uno de ustedes, con la anticipación requerida, la carpeta que contiene la noticia administrativa y estadística, correspondiente al período del uno al treinta de Junio de dos mil seis.
El Presidente Municipal, dice: gracias

PUNTO SEIS 

El Presidente Municipal, comenta: el punto VI del orden del día, es la Entrega del reconocimiento “Poblano Distinguido” a los CC. Carlos Sánchez Hernández, José Luis Martínez Fajardo y Jorge Vadas; por su destacada labor como periodistas del medio deportivo en nuestra entidad.

Solicito a los Regidores Ernesto Lara Said, Rodolfo Guzmán Rosete y Jacqueline Littardi Meléndez, se sirvan dar lectura de la reseña curricular de los Ciudadanos Jorge Vadas, Carlos Sánchez Hernández y José Luis Martínez Fajardo.
Tiene la palabra el Regidor Ernesto Lara Said, para dar lectura a la semblanza de Don Jorge Vadas.

El Regidor Ernesto Lara Said, procede a dar lectura señalando: gracias Señor Presidente.

Semblanza de Don Jorge Vadas.

· Inició en la Revista Deporte Poblano, siguió en la opinión de Manuel Sánchez Pontón para llegar a ser la Voz y el Sol de Puebla por invitación de Enrique Montero Ponce.

· Es de los fundadores del Heraldo de México en Puebla en donde laboró por más de 36 años.

· Fue corresponsal del Sol de México, Heraldo de México, El Esto, Ovaciones, El Nacional, La Afición, El Día, entre otros medios más.

· Como Cronista cubrió varios eventos como La Olimpiada de 1968; Copas del Mundo de 1970 y 1968; Torneos Mundiales de Voli Juvenil en 1973 y de la Máxima categoría en 1974, en ambas ramas, además de la Copa Latina Norceca, entre otros Eventos.

· Es fundador del autentico Círculo de Cronistas Deportivos de Puebla CCDP.

· Colaboró con la XEHR de Roberto Cañedo en el Grupo ACIR, y con Javier López Díaz.

· Como Cronista de Béisbol, fue el Fundador del Salón de la Fama de Monterrey. 

· Ingresó al Cuerpo de Árbitros, Anotadores y cronometristas de Puebla en enero 1958.

· En 1970 antes de la Copa del Mundo, arbitró 3 juegos de Bélgica ante Puebla; Estudiantes de Puebla y la Salle.

· En 1975 antes de los Juegos Panamericanos en el Cuauhtémoc arbitró Argentina – Puebla FC.

· Ha sido Árbitro Nacional e Internacional por mencionar algunos casos en 1977 con el carnet 1835 de la FIBA y Arbitro Internacional honorario con el mismo número 1835, con el que fue retirado oficialmente. Solamente hay en el país 3 o 4 de estos carnets que se conceden en casos muy especiales y con el visto bueno de la Federación Mexicana de Básquetbol.

· Es fundador como árbitro del Circuito Superior hoy CIMEBEA de CONADEIP, CONNADE, Liga Mexicana en ambas ramas con varias finales varoniles en CIMEBEA Y LIMEBA, así como de la Liga Nacional Estudiantil LINABE.

· Organizó el Único Congreso Nacional de Árbitros que hubo en Puebla en el año de 1977.

· Ha sido Catedrático de la Universidad Autónoma de Puebla en la Licenciatura de Cultura Física, también
· Catedrático en la Benemérita Institución de la Normal con 34 años de docencia.

Esto es tan sólo, un breve resumen de toda la carrera profesional del Periodista Jorge Vadas.

Muchas gracias, felicidades.
El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Regidor Ernesto Lara Said.
Procederemos a hacer la entrega del reconocimiento.

– ENTREGA DEL RECONOCIMIENTO –.

El Presidente Municipal, dice: gracias Señores Regidores.

A continuación le solicitaré al Regidor Rodolfo Guzmán Rosete, de lectura a la semblanza de Don Carlos Sánchez Hernández.

El Regidor Alonso Rodolfo Guzmán Rosete, señala: con el permiso Presidente, Señores Regidores.

Semblanza de Carlos Sánchez Hernández:

· Nació el 23 de Noviembre de 1942, estudió los 3 primeros grados de primaria en la escuela José María Morelos y Pavón.

· Fue Alumno fundador desde el 4º grado de primaria del Centro Escolar Niños Héroes de Chapultepec, donde cursó y terminó la primaria, la secundaria y la preparatoria.

· Casado desde hace 25 años actualmente es padre de 5 hijos.

· Su primer trabajo fue en la imprenta de los Hermanos Díaz.

· En 1961 ingresó al Sol de Puebla como ayudante de Linotipos, más tarde recibe su primera oportunidad como reportero de Deportes, gracias al entonces Director General de esta Casa Editorial Don Alfonso Neri Castaneira, entrando en lugar del Periodista Juárez Burgos.

· En 1966 fue Presidente del Colegio de Árbitros de Puebla.

· Ha escrito en el Sol de Puebla columnas como: “Servicio Haz”; Hablando de Tenis; “El Sol en las Pistas” tocando temas de Automovilismo; “Silbatito”, comentarios sobre fútbol; así como diversas columnas sobre Deporte Amateur y profesional titulada “El Deporte en General”.

· En los años 70s fue Jefe de Prensa del Campeonato Mundial de Fútbol celebrado en nuestra localidad.

· Fue conductor junto con Carlos Hernández Reyes del Programa Radiofónico “El Deporte en Grupo ACIR”, años más tarde se reencuentran en “Sobremesa Deportiva” y Programa que se transmite por esta misma radiodifusora.

· Actualmente es redactor de Deportes del “Sol” y el “Esto de Puebla”, empresa a la que denomina él: Su segunda casa.
Carlos Sánchez Hernández, distinguido Poblano en la crónica deportiva.
El Presidente Municipal, señala: muchas gracias Señor Regidor, solicito a los Señores Regidores ponernos de pie para entregar el reconocimiento a Don Carlos Sánchez Hernández.

– ENTREGA DEL RECONOCIMIENTO –.

El Presidente Municipal, indica: gracias, y a continuación solicito a la Regidora Jacqueline Littardi Meléndez, dé lectura a la semblanza de Don José Luis Martínez Fajardo.

La Regidora Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, procede a dar lectura de la semblanza. 

José Luis Martínez Fajardo.

· Nació el 22 de Mayo de 1941, su ocupación es Periodista. 

· Actualmente se desempeña como Jefe de Deportes de El Sol de Puebla.

Su experiencia Profesional:

· En el Año de 1966 se desempeñó como Reportero de la Voz de Puebla.

· En 1967 como Reportero de Deportes de El Sol de Puebla.

· En 1968 fue designado para cubrir los Juegos Olímpicos en la Ciudad de México, D.F.

· En 1970 fue designado para cubrir el Campeonato Mundial de Fútbol México 1970.

· En 1974 fue designado para cubrir el Campeonato Mundial de Voleibol Juvenil.

· En 1981 fue designado por la OEM (Organización Editorial Mexicana) para cubrir la gira del Puebla FC, a torneos de Verano en España.

· En 1982 fue designado por la OEM  (Organización Editorial Mexicana) para cubrir el Campeonato Mundial de Fútbol en España.

· En 1984 fue designado para cubrir en Tegucigalpa, Honduras (El 21 de Marzo), el juego del Puebla FC contra U. de Honduras en el Torneo CONCACAF.

· En 1984 fue designado para cubrir en Nueva York (17 y 19 de Junio) los juegos del Puebla FC contra Freedom de NY, en Torneo de Campeones de CONCACAF.

· En 1986 fue designado por la OEM para cubrir el Campeonato Mundial México 86.

· En 1990 fue designado por la OEM para cubrir el Campeonato Mundial de Fútbol de Italia 90. 

· Es Cronista de Béisbol profesional en dos épocas, cubriendo los juegos de Pericos de Puebla y los Ángeles Negros en la liga Mexicana.

Él es José Luis Martínez Fajardo.

El Presidente Municipal, menciona: gracias Señora Regidora. 

A continuación nos ponemos de pie para entregar el reconocimiento a Don José Luis Martínez Fajardo.

– ENTREGA DEL RECONOCIMIENTO –.

El Presidente Municipal, comenta: gracias Señoras y Señores Regidores, a continuación declaramos un receso de cinco minutos, para despedir a nuestros homenajeados, muchas gracias, muchas felicidades.

– RECESO –. 

El Presidente Municipal, dice: gracias Señoras y Señores Regidores, reiniciamos la Sesión, concluido el receso.
PUNTO SIETE

El Presidente Municipal, señala: y pasamos al punto VII del Orden del Día, que es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; respecto a la solicitud de Extinción de Pensión, en favor de la C. Lidia Sofía Soriano Rojas.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del Dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos.
HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, , JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES ESTABLECIDAS EN LOS ARTÍCULOS 78 FRACCIONES XXXI Y LX, 92 FRACCIONES V Y VII, 94 Y 96, DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE PUEBLA; SOMETEMOS A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN RESPECTO A LA SOLICITUD DE PAGO POR EXTINCIÓN DE PENSIÓN A FAVOR DE LA C. LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS, POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I. Que entre las facultades que la Ley Orgánica Municipal nos confiere, está la de promover ante las autoridades municipales, cuanto estimare propio y conducente, en beneficio de la colectividad, así como, manifestar oportunamente las opiniones respecto a los asuntos de la competencia del Ayuntamiento, de acuerdo a lo establecido por el artículo 92 del ordenamiento legal citado.

II. El artículo 78 en sus fracciones XXXI y LX del citado cuerpo de leyes establece que; entre las facultades del H. Ayuntamiento están las de; conceder pensiones a funcionarios y empleados municipales en los términos que dispongan las leyes aplicables y las demás que le confieran las leyes y ordenamientos vigentes en el Municipio.

III. Podrá ser pensionado por el H. Ayuntamiento, el empleado que cumpla 30 años de servicio a favor del mismo, que así lo solicite, de igual manera será sujeto a pensionarse, el trabajador que cumpla 65 años de edad y cuente con 10 años de servicio prestados de manera ininterrumpida, de acuerdo a lo establecido por el Artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.
IV. Que el Artículo 1995 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla establece: “la muerte del jubilado extingue el derecho a la pensión, pero el Ayuntamiento tiene la obligación de entregar a sus beneficiarios lo que corresponda a 12 meses de pensión, previa la exhibición de certificado de defunción. La cantidad antes citada la entregará el Ayuntamiento en una sola exhibición igual al importe de doce meses de la pensión que disfrutara”.

V. Que la solicitante LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS, acreditó el fallecimiento del pensionado MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ, con el acta de defunción número 1209 folio 98850 del Libro 7 expedida con fecha veintiocho de abril del año dos mil seis, levantada por la Juez Quinto del Registro Civil de las Personas de esta Ciudad, Licenciada Edith Dumit Suárez.

VI. Que la solicitante LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS, acreditó y justificó fehacientemente, el carácter de jubilado del trabajador fallecido MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ, mediante los siguientes documentos:

Comprobante del talón de pago correspondiente a la primera quincena del mes de mayo del año dos mil seis a nombre del C. MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ; credencial de pensionado con número de control 114 y oficio número 4.5/S.G.T. 1581/00 de fecha ocho de agosto del año dos mil de la Secretaría General, por el que el pensionado MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ nombró como su beneficiaria a la C. LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS.

VII. Que del talón de pago que exhibió la solicitante LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS, se desprende que el pensionado MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ percibía quincenalmente la cantidad MIL OCHOCIENTOS CINCUENTA Y SEIS PESOS CON SETENTA CINCO CENTAVOS, MONEDA NACIONAL ($1,856.75), es decir, mensualmente percibía la cantidad de TRES MIL SETECIENTOS TRECE PESOS CON CINCUENTA CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($ 3,713.50).

VIII. Que de acuerdo al artículo 1995 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, a la beneficiaria LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS le corresponderían doce meses de pensión, que multiplicados por la cantidad que percibía mensualmente el pensionado MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ le correspondería la cantidad de CUARENTA Y CUATRO MIL QUINIENTOS SESENTA Y DOS PESOS CON CERO CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($ 44,562.00).

IX. Que la beneficiaria del jubilado designada ante la Secretaría General de Ayuntamiento, LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS, tiene derecho a las prestaciones que establecen las disposiciones de este capítulo, según lo establecido por el artículo 1996 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla. 

X. Que el pensionado MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ designó como su beneficiaria ante la Secretaría General de este H. Ayuntamiento, a la C. LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS, según oficio número 4.5/S.G.T. 1581/00 de fecha ocho de agosto del año dos mil de la Secretaría General.

XI. Que la solicitante (beneficiaria), ha cumplido con lo establecido en el capítulo correspondiente a pensiones a empleados del Gobierno Municipal del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla; por lo que se emite el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba la procedencia de la solicitud de pago por la extinción de pensión a favor de la C. LIDIA SOFIA SORIANO ROJAS como beneficiaria del C. MIGUEL SORIANO HERNÁNDEZ, en los términos y montos del considerando número VIII del presente Dictamen.

SEGUNDO.- Se instruye al Secretario de Administración y al Tesorero Municipal, a efecto de realizar el pago en los términos del citado considerando VIII, a la persona mencionada en el considerando X del presente Dictamen.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z., 28 DE JUNIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Secretario. 

Está a su consideración el Dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, por favor sírvanse manifestarlo.

Si no existieran intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: los que estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticuatro votos a favor.
Algún Regidor que esté por la negativa.

Por la ausencia de la Regidora Gabriela Escobar, su voto se considera en abstención.

En tal virtud por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, dice: gracias Señoras y Señores Regidores.
PUNTO OCHO

El Presidente Municipal, manifiesta: el punto VIII del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; respecto a la solicitud de Extinción de Pensión, en favor de la C. Guillermina Bello Arellano.

Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del Dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos.
HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ , JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES ESTABLECIDAS EN LOS ARTÍCULOS 78 FRACCIONES XXXI Y LX, 92 FRACCIONES V Y VII, 94 Y 96, DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE PUEBLA; SOMETEMOS A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN RESPECTO A LA SOLICITUD DE PAGO POR EXTINCIÓN DE PENSIÓN A FAVOR DE LA C. GUILLERMINA BELLO ARELLANO, POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que entre las facultades que la Ley Orgánica Municipal nos confiere, está la de promover ante las autoridades municipales, cuanto estimare propio y conducente, en beneficio de la colectividad, así como, manifestar oportunamente las opiniones respecto a los asuntos de la competencia del Ayuntamiento, de acuerdo a lo establecido por el artículo 92 del ordenamiento legal citado.

II.
El artículo 78 en sus fracciones XXXI y LX del citado cuerpo de leyes establece que; entre las facultades del H. Ayuntamiento están las de; conceder pensiones a funcionarios y empleados municipales en los términos que dispongan las leyes aplicables y las demás que le confieran las leyes y ordenamientos vigentes en el Municipio.

III.
Que atentos a la propuesta del C. Síndico Municipal de fecha doce de mayo del año dos mil seis, para el efecto de pagar la extinción de pensión solicitada por la C. GUILLERMINA BELLO ARELLANO, en su carácter de heredera universal del pensionado PEDRO MORALES MENDIZABAL, y en virtud de que la solicitud de pago de la extinción de pensión fue formulada con fecha trece de noviembre de dos mil tres, el correspondiente procedimiento debe regirse por el Reglamento de Pensiones a Empleados del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, vigente en esa fecha, según lo preceptuado por el artículo tercero transitorio del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que a la letra reza:

“TERCERO.- Los asuntos cuyo trámite se hubiese promovido previo a la entrada en vigor del presente Código Reglamentario para el Municipio de Puebla o pendientes de resolución, se tramitarán y resolverán de conformidad con las disposiciones jurídicas que se abrogan, a través de la autoridad competente hasta su total conclusión”.

IV.
Por lo anterior, de acuerdo a lo establecido por el artículo 5° del abrogado Reglamento de Pensiones a Empleados del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, podrá ser pensionado por el H. Ayuntamiento, el empleado que cumpla 30 años de servicio a favor del mismo, que así lo solicite; de igual manera será sujeto a pensión el trabajador que cumpla 65 años de edad y cuente con 10 años de servicio prestados de manera ininterrumpida.

V.
Que el Artículo 15° del Reglamento de Pensiones a Empleados del Ayuntamiento del Municipio de Puebla establece: “la muerte del jubilado extingue el derecho a la pensión, pero el Ayuntamiento tiene la obligación de entregar a sus beneficiarios lo que corresponda a 12 meses de pensión, previa la exhibición del certificado de defunción, la cantidad antes citada la entregará el Ayuntamiento en una sola exhibición igual al importe de doce meses de la pensión que disfrutara”.

VI.
Que la solicitante GUILLERMINA BELLO ARELLANO, acreditó el fallecimiento del pensionado PEDRO MORALES MENDIZABAL, con el acta de defunción número 00010 folio 35925 del Libro 1 de fecha dieciséis de octubre del año dos mil tres, levantada por el Juez del Registro del Estado Civil de las Personas de Nativitas Cuautempan, Municipio de Coyotepec, Puebla, C. Orfilio Huerta Torres.

VII.
Que la solicitante GUILLERMINA BELLO ARELLANO, acreditó y justificó fehacientemente, el carácter de jubilado del trabajador fallecido PEDRO MORALES MENDIZABAL, mediante los siguientes documentos:

Comprobante del talón de pago correspondiente a la segunda quincena del mes de octubre del año dos mil tres a nombre del C. PEDRO MORALES MENDIZABAL; credencial de pensionado con número de control 2903 y dictamen de Cabildo de fecha veintiséis de febrero del año dos mil tres, por el que se le otorga pensión de jubilación a PEDRO MORALES MENDIZABAL.

VII.
Que del talón de pago que exhibió la solicitante GUILLERMINA BELLO ARELLANO, se desprende que el pensionado PEDRO MORALES MENDIZABAL percibía quincenalmente la cantidad TRES MIL DOSCIENTOS SETENTA Y TRES PESOS CERO CENTAVOS, MONEDA NACIONAL ($ 3,273.00), es decir, mensualmente percibía la cantidad de SEIS MIL QUINIENTOS CUARENTA Y SEIS PESOS CERO CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($ 6,546.00).

IX.
Que de acuerdo al artículo 15° del Reglamento de Pensiones a Empleados del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, a la beneficiaria GUILLERMINA BELLO ARELLANO le corresponderían doce meses de pensión, que multiplicados por la cantidad que percibía mensualmente el pensionado PEDRO MORALES MENDIZABAL le correspondería la cantidad de SETENTA Y OCHO MIL QUINIENTOS CINCUENTA Y DOS PESOS CERO CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($ 78,552.00).

X.
Que la beneficiaria del jubilado, C. GUILLERMINA BELLO ARELLANO, acredita tal carácter con la resolución de fecha diecinueve de enero de dos mil cinco, dictada por el Juez Cuarto de lo Familiar de esta ciudad, dentro del expediente número 1545/04, que en su segundo punto resolutivo establece: “SEGUNDO.- Se declara como UNICO Y UNIVERSAL HEREDERO dentro de la presente Sucesión, a GUILLERMINA BELLO ARELLANO, en su carácter de cónyuge supérsitite del DE CUJUS PEDRO MORALES MENDIZABAL, en cuanto a todos y cada uno de los bienes que conforman la masa hereditaria de esta Sucesión”. Por lo que la beneficiaria GUILLERMINA BELLO ARELLANO, tiene derecho a las prestaciones que establecen las disposiciones de este Reglamento, según lo establecido por el artículo 16° inciso b) del Reglamento de Pensiones a Empleados del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, que en lo conducente señala:

ARTÍCULO 16°.-  Son beneficiarios de los jubilados y por lo tanto tienen derecho a las prestaciones que establecen las disposiciones de este Reglamento.

a)…

b) A falta de personas designadas, los herederos del jubilado que hubieren sido declarados así por Juez competente ya sea en sucesión testamentaria o legítima”.
XI.
Que la solicitante (beneficiaria), ha cumplido con lo establecido en las disposiciones legales del Reglamento de Pensiones a Empleados del Ayuntamiento del Municipio de Puebla; por lo que se emite el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba la procedencia de la solicitud de pago por la extinción de pensión a favor de la C. GUILLERMINA BELLO ARELLANO como beneficiaria del C. PEDRO MORALES MENDIZABAL, en los términos y montos de los considerandos números VIII y IX del presente Dictamen.

SEGUNDO.- Se instruye al Secretario de Administración y al Tesorero Municipal, a efecto de realizar el pago en los términos de los citados considerandos VIII y IX, a la persona mencionada en el considerando X del presente Dictamen.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z., 28 DE JUNIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Secretario. 

Está a su consideración el Dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, por favor sírvanse manifestarlo.

Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Señoras y Señores Regidores, los que estuvieran por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticuatro votos a favor, gracias.

¿Algún Regidor o Regidora que esté en contra?.

Abstención, sólo el de la Regidora ausente.

Por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, dice: gracias.

PUNTO NUEVE 

El Presidente Municipal, menciona: el punto IX del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; respecto a la solicitud de Extinción de Pensión, en favor de los CC. Miguel Peralta de Jesús, María Guadalupe Chávez Sánchez, Marcelina González Flores y Margarita Bello Tzontlimatzi.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del Dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRIÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES ESTABLECIDAS EN LOS ARTÍCULOS 78 FRACCIONES XXXI Y LX, 92 FRACCIONES V Y VII, 94 Y 96 FRACCIÓN II, DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE PUEBLA; SOMETEMOS A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN RESPECTO A LAS SOLICITUDES DE PAGO POR EXTINCIÓN DE PENSIÓN A FAVOR DE LOS C.C. MIGUEL PERALTA DE JESUS, MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ, MARCELINA GONZÁLEZ FLORES Y MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI, POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que entre las facultades que la Ley Orgánica Municipal nos confiere, está la de promover ante las autoridades municipales, cuanto estimare propio y conducente, en beneficio de la colectividad, así como, manifestar oportunamente las opiniones respecto a los asuntos de la competencia del Ayuntamiento, de acuerdo a lo establecido por el artículo 92 del ordenamiento legal citado.

II.
El artículo 78 en sus fracciones XXXI y LX del citado cuerpo de leyes establece, que entre las facultades del H. Ayuntamiento están las de conceder pensiones a funcionarios y empleados municipales en los términos que dispongan las leyes aplicables, y las demás que le confieran las leyes y ordenamientos vigentes en el Municipio.

III.
Podrá ser pensionado por el H. Ayuntamiento, el empleado que cumpla 30 años de servicio a favor del mismo, que así lo solicite, de igual manera será sujeto a pensionarse, el trabajador que cumpla 65 años de edad y cuente con 10 años de servicio prestados de manera ininterrumpida, de acuerdo a lo establecido por el Artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

IV.
Que el Artículo 1995 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla establece: “la muerte del jubilado extingue el derecho a la pensión, pero el Ayuntamiento tiene la obligación de entregar a sus beneficiarios lo que corresponda a 12 meses de pensión, previa la exhibición de certificado de defunción. La cantidad antes citada la entregará el Ayuntamiento en una sola exhibición igual al importe de doce meses de la pensión que disfrutara”.

V.
Que los solicitantes:

1)
C. MIGUEL PERALTA DE JESÚS, acreditó el fallecimiento del pensionado C. ENRIQUE PERALTA ESPINOZA, con el acta de defunción número 00017, folio 015098 del Libro 01 expedida con fecha treinta y uno de octubre del año dos mil cinco, por el Juez del Registro del Estado Civil de las Personas de Nativitas Cuautempan, Municipio de Coyotepec, Estado de Puebla, Delfino Guillermo Valencia Ortiz.

2)
C. MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ, acreditó el fallecimiento del pensionado C. JORGE ILLESCAS LÓPEZ, con el acta de defunción número 00002, folio 019491 del Libro 01, expedida con fecha dos de enero del año dos mil seis, por el Juez del Registro del Estado Civil de las Personas de Ignacio Romero Vargas de este Municipio de Puebla, Margarito Palacios Hernández.

3)
C. MARCELINA GONZÁLEZ FLORES, acreditó el fallecimiento del pensionado C. SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA, con el acta de defunción número 228, folio 52029 del Libro 2, de fecha diez de noviembre del año dos mil cinco, expedida por el Juez del Registro del Estado Civil de las Personas de San Pablo Xochimehuacan de este Municipio de Puebla, Filomeno Rojas Arteaga.

4)
C. MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI, acreditó el fallecimiento del pensionado C. TOBIAS CARLOS BELLO ROSALES, con el acta de defunción número 00411, folio 267069 del Libro 03, de fecha veintitrés de febrero del año dos mil seis, expedida por la Juez Primero del Registro del Estado Civil de esta Ciudad de Puebla, Abogada Olga Guadalupe Rodríguez Sánchez.

VI.
Que los solicitantes:

1)
C. MIGUEL PERALTA DE JESÚS, acreditó y justificó fehacientemente, el carácter de jubilado del trabajador fallecido ENRIQUE PERALTA ESPINOZA, mediante los siguientes documentos:

Credencial de pensionado folio número 2847, con vigencia de febrero de dos mil dos a febrero de dos mil cinco, y talón de pago correspondiente a la primera quincena del mes de noviembre del año 2005 a nombre del C. ENRIQUE PERALTA ESPINOZA y oficio número 4.5/S.G.T.1190/00 de la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, de fecha cinco de junio del año dos mil, por el que se informa al pensionado ENRIQUE PERALTA ESPINOZA que nombró como su beneficiario al C. MIGUEL PERALTA DE JESÚS.

2)
C. MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ, acreditó y justificó fehacientemente, el carácter de jubilado del trabajador fallecido JORGE ILLESCAS LÓPEZ, mediante los siguientes documentos:

Credencial de pensionado folio número 2618, con vigencia de febrero de dos mil dos a febrero de dos mil cinco y recibo de pago correspondiente a la segunda quincena del mes de diciembre del año 2005 a nombre del C. JORGE ILLESCAS LÓPEZ y oficio número 4.5/S.G.T.1109/00 de la Secretaría General de fecha cinco de junio del año dos mil, por el que informa que se tiene al pensionado JORGE ILLESCAS LÓPEZ nombrando como su beneficiaria a la C. MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ.

3)
C. MARCELINA GONZÁLEZ FLORES, acreditó y justificó fehacientemente, el carácter de jubilado del trabajador fallecido SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA, mediante los siguientes documentos:

Credencial de pensionado folio número 2618, con vigencia de febrero de 2002 a febrero de 2005 y recibo de pago correspondiente a la primera quincena del mes de noviembre del año 2005 a nombre del C. SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA y oficio número 4.5/S.G.T.1307/00 de la Secretaría del Honorable Ayuntamiento de fecha cinco de junio del año dos mil, por el que informa que se tiene al pensionado SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA nombrando como su beneficiaria a la C. MARCELINA GONZÁLEZ FLORES.

4)
C. MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI, acreditó y justificó fehacientemente, el carácter de jubilado del trabajador fallecido TOBÍAS CARLOS BELLO ROSALES, mediante los siguientes documentos:

Credencial de pensionado número de control 1375 y recibo de pago correspondiente a la segunda quincena del mes de febrero del año 2006 a nombre del C. TOBÍAS CARLOS BELLO ROSALES y oficio número 4.5/S.G.T.966/00 de la Secretaría General de fecha cinco de junio del año dos mil, por el que informa que se tiene al pensionado TOBÍAS CARLOS BELLO ROSALES nombrando como su beneficiaria a la C. MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI.

VII.
Que del talón de pago que exhibieron los solicitantes:

1)
C. MIGUEL PERALTA DE JESÚS, se desprende que el pensionado ENRIQUE PERALTA ESPINOZA percibía quincenalmente la cantidad MIL CIENTO CINCUENTA Y SIETE PESOS CON SETENTA Y CINCO CENTAVOS, MONEDA NACIONAL ($1,157.75), es decir, mensualmente percibía la cantidad de DOS MIL TRESCIENTOS QUINCE PESOS CON CINCUENTA CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($ 2,315.50).

2)
C. MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ, se desprende que el pensionado JORGE ILLESCAS LÓPEZ percibía quincenalmente la cantidad MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y CINCO PESOS CON SETENTA CENTAVOS, MONEDA NACIONAL ($ 1,895.70), es decir, mensualmente percibía la cantidad de TRES MIL SETECIENTOS NOVENTA Y UN PESOS CON CUARENTA CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($ 3,791.40).

3)
C. MARCELINA GONZÁLEZ FLORES, se desprende que el pensionado SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA percibía quincenalmente la cantidad MIL OCHOCIENTOS ONCE PESOS CON DIEZ CENTAVOS, MONEDA NACIONAL ($ 1,811.10), es decir, mensualmente percibía la cantidad de TRES MIL SEISCIENTOS VEINTIDOS PESOS CON VEINTE CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($ 3,622.20).

4)
C. MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI, se desprende que el pensionado TOBÍAS CARLOS BELLO ROSALES percibía quincenalmente la cantidad MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS CON OCHENTA Y CINCO CENTAVOS, MONEDA NACIONAL ($ 1,832.85), es decir, mensualmente percibía la cantidad de TRES MIL SEISCIENTOS SESENTA Y CINCO PESOS CON SETENTA CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($3,665.70).

VIII.
Que de acuerdo al artículo 1995 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, a los beneficiarios:

1)
C. MIGUEL PERALTA DE JESÚS le corresponderían doce meses de pensión, que multiplicados por la cantidad que percibía mensualmente el pensionado ENRIQUE PERALTA ESPINOZA le correspondería la cantidad de VEINTISIETE MIL SETECIENTOS OCHENTA Y SEIS PESOS CERO CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($27,786.00), por concepto de extinción de pensión.

2)
C. MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ le corresponderían doce meses de pensión, que multiplicados por la cantidad que percibía mensualmente el pensionado JORGE ILLESCAS LÓPEZ le correspondería la cantidad de CUARENTA Y CINCO MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y SEIS PESOS CON OCHENTA CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($45,496.80), por concepto de extinción de pensión.

3)
C. MARCELINA GONZÁLEZ FLORES le corresponderían doce meses de pensión, que multiplicados por la cantidad que percibía mensualmente el pensionado SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA le correspondería la cantidad de CUARENTA Y TRES MIL CUATROCIENTOS SESENTA Y SEIS PESOS CON CUARENTA CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($43,466.40), por concepto de extinción de pensión.

4)
C. MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI le corresponderían doce meses de pensión, que multiplicados por la cantidad que percibía mensualmente el pensionado TOBÍAS CARLOS BELLO ROSALES le correspondería la cantidad de CUARENTA Y TRES MIL NOVECIENTOS OCHENTA Y OCHO PESOS CON CUARENTA CENTAVOS MONEDA NACIONAL ($43,988.40), por concepto de extinción de pensión.

IX.
Que los beneficiarios de los jubilados designados ante la Secretaría Honorable Ayuntamiento tienen derecho a las prestaciones que establecen las disposiciones de este capítulo, según lo establecido por el artículo 1996 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla. 

X.
Que los pensionados:

1)
ENRIQUE PERALTA ESPINOZA designó como su beneficiario ante la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, al C. MIGUEL PERALTA DE JESÚS, según oficio número 4.5/S.G.T.1190/00 de fecha cinco de junio del año dos mil de la citada Dependencia Municipal.

2)
JORGE ILLESCAS LÓPEZ designó como su beneficiaria ante la Secretaría General de este H. Ayuntamiento a la C. MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ, según oficio número 4.5/S.G./T.1109/00 de fecha cinco de junio del año dos mil de la referida Dependencia Municipal.

3)
SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA designó como su beneficiaria ante la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, a la C. MARCELINA GONZÁLEZ FLORES, según oficio número 4.5/S.G./T.1307/00 de fecha cinco de junio del año dos mil de la indicada dependencia municipal.

4)
TOBÍAS CARLOS BELLO ROSALES designó como su beneficiaria ante la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, a la C. MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI, según oficio número 4.5/S.G./T.966/00 de fecha cinco de junio del año dos mil de la referida Dependencia Municipal.

XI.
Que los solicitantes (beneficiarios), han cumplido con lo establecido en el capítulo correspondiente a pensiones a empleados del Gobierno Municipal del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla; por lo que se emite el siguiente: 

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba la procedencia de las solicitudes de pago por la extinción de pensión a favor de los C.C. MIGUEL PERALTA DE JESÚS como beneficiario del C. ENRIQUE PERALTA ESPINOZA; MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ SÁNCHEZ como beneficiaria de JORGE ILLESCAS LÓPEZ; MARCELINA GONZALEZ FLORES como beneficiaria de SOTERO ZEMPOALTECATL GARCÍA; MARGARITA BELLO TZONTLIMATZI como beneficiaria de TOBIAS CARLOS BELLO ROSALES, en los términos y montos señalados en el considerando VIII del presente Dictamen.

SEGUNDO.- Se instruye al Secretario de Administración y al Tesorero Municipal, a efecto de realizar el pago en los términos establecidos por el Considerando VIII del presente dictamen, a los beneficiarios mencionados en el considerando X del presente documento.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z., 28 DE JUNIO DE 2006.- COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.
Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorables miembros del Cabildo, quienes estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticuatro votos a favor, gracias.

Por la negativa.
En abstención, el voto de la Regidora ausente.

En tal virtud por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen presentado.

El Presidente Municipal, dice: gracias.

PUNTO DIEZ

El Presidente Municipal, manifiesta: el punto X del orden del día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; por el que se concede al C. Daniel Morales Arroyo, pensión por jubilación.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura a los puntos resolutivos del Dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRIGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO;  INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE  PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 78 FRACCIÓN XXXI Y 92 FRACCIONES IV, V Y VII DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; SOMETEN A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN RESPECTO A LA SOLICITUD DE PENSIÓN POR JUBILACIÓN EN FAVOR DEL C. DANIEL MORALES ARROYO, POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I. Que con base en la resolución dictada por la Sindicatura Municipal de fecha 9 de marzo del año dos mil seis, donde propone a los CC. Regidores que integramos la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal del H. Ayuntamiento de Puebla, dictaminar la solicitud del C. DANIEL MORALES ARROYO, de una pensión por jubilación.

II. Que habiendo revisado los antecedentes y documentos que remite la Sindicatura Municipal a los Regidores que conforman la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, y encontrando que se cumple con lo dispuesto por el artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que a la letra dice: 

“Podrá ser pensionado por el H. Ayuntamiento, el empleado que cumpla 30 años de servicio a favor del mismo, que así lo solicite; de igual manera, será sujeto a pensionarse, el trabajador que cumpla 65 años de edad y cuente con 10 años de servicio prestados de manera ininterrumpida.”

“Para los efectos de cómputo a que se refiere este artículo, se considerará un año, cuando el trabajador haya laborado seis meses y un día”.

“Para probar la edad, no se admitirá más prueba que la correspondiente acta de nacimiento autorizada por el Juez del Registro Civil de las Personas”.

“Para los efectos de jubilación, se tomará en cuenta el tiempo durante el cual el funcionario, empleado o trabajador dejó de prestar sus servicios por enfermedad o por accidente de trabajo debida y oportunamente justificados”.

III. Que en cumplimiento a lo estipulado en el Código Reglamentario para el Municipio de Puebla y de acuerdo al oficio N° S.G./D.J./CE-026/05 expedido por la Secretaría del H. Ayuntamiento, se acreditan los treinta años, seis meses y nueve días de servicio del C. DANIEL MORALES ARROYO, y se comprueba con el oficio número DRH/10.1.2/0243/2006 de la Directora de Recursos Humanos con un salario de $ 4,837.60 (cuatro mil ochocientos treinta y siete pesos con sesenta centavos) mensuales; más $ 1,215.40 (mil doscientos quince pesos, con cuarenta centavos) mensuales por quinquenios; más $ 1,187.60 (mil ciento ochenta y siete pesos con sesenta centavos) mensuales de incentivo; más $ 1,157.50 (mil ciento cincuenta y siete pesos con cincuenta centavos) mensuales por compensación gravada; más $ 5,606.90 (cinco mil seiscientos seis pesos con noventa centavos) mensuales por sueldo compensación; que dan un total de $ 14,005.00 (catorce mil cinco pesos cero centavos) mensuales.

IV. De lo anterior se desprende que el solicitante DANIEL MORALES ARROYO está en el supuesto del artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que claramente establece una pensión jubilatoria del cien por ciento respecto del último salario devengado por sus treinta años, seis meses y nueve días de servicio, por lo que le corresponde recibir la cantidad de $ 14,005.00 (catorce mil cinco pesos cero centavos) mensuales.

V. El Código Reglamentario para el Municipio de Puebla establece además que: “artículo 1989 fracción III.- La Sindicatura hará la propuesta a los Regidores que integran la H. Comisión de Hacienda, quienes por unanimidad o por mayoría, emitirán el dictamen que proceda, el que se pondrá a la consideración del Honorable Cabildo para que tome el acuerdo correspondiente.“; “artículo 1990.- Para determinar el monto de la pensión se tomará como base el último sueldo que perciba el jubilado.”; y “artículo 1991.- La comprobación del tiempo de servicio se hará por medio de las nóminas de pago, de los registros y archivos oficiales”.

VI. En consideración de lo anterior y con base en el artículo 76 de las Condiciones Generales de Trabajo celebradas entre el Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del H. Ayuntamiento de Puebla y el H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, que establece: “La pensión o jubilación será calculada sobre el salario íntegro que disfrute el trabajador en el momento de ser jubilado. Debiendo entender como salario integral para efectos de la jubilación el que se forma con el salario base, compensación gravada, compensación no gravada, quinquenios e incentivos que lo forman los conceptos denominados ayuda para canasta básica y ayuda de transporte”; se emite el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se concede al ciudadano DANIEL MORALES ARROYO, una pensión por jubilación por la cantidad de $ 14,005.00 (catorce mil cinco pesos cero centavos) mensuales, equivalente al cien por ciento de su último salario mensual, conforme al cuarto de los considerandos, por sus treinta años, seis meses y nueve días de servicio prestados al H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla.

SEGUNDO.- En consideración a lo anterior, se instruye al Tesorero Municipal, para que con cargo al presupuesto de egresos en vigor, aplique la jubilación anterior a la partida presupuestal correspondiente.

TERCERO.- El presente dictamen surtirá sus efectos a partir de la fecha en que sea aprobado por el Cabildo Municipal.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z., 28 DE JUNIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.
Tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, señala: gracias Señor Presidente. 
En este dictamen en lo particular me parece importante, si bien es un tema que con mucha frecuencia tratamos en Comisión de Hacienda, y bueno, pues siempre es importante estar pendiente de todos estos temas de extinción de pensiones, de otorgamiento de las mismas, entonces, me parece importante que por un asunto de proporcionalidad y equidad, yo quiero sugerir a esta Soberanía, a este Cuerpo Colegiado que este dictamen se regrese a la Comisión de Hacienda, para que verdaderamente veamos que se cumple con el principio de proporcionalidad y equidad.

Es decir, es un trabajador que ganaba cuatro mil ochocientos treinta y siete pesos según el cuerpo del dictamen, y entonces, me parece que es importante que este Cuerpo Colegiado mande a todos los trabajadores en el caso de que cuando se les otorga pensión, o a todos los beneficiarios de los mismos, cuando se otorga la extinción de las pensiones, en el que tengan la certeza de que este Ayuntamiento siempre está vigilante de los principios de proporcionalidad y de equidad.
Entonces, si bien es un dictamen que ya se discutió al interior de la Comisión de Hacienda, es muy importante también que no vayamos a equivocarnos y mandar una señal no clara de que no estamos pendientes de los principios, insisto, de proporcionalidad y equidad, porque estamos hablando de que sería una pensión de catorce mil pesos, cuando el trabajador gana cuatro mil ochocientos pesos de acuerdo al cuerpo del dictamen. 

Sé y estamos enterados todos, de que siempre hay otra serie de criterios con los cuales no es necesariamente el sueldo base el monto de la pensión, pero insisto, aquí es muy importante que mandemos señales claras a todos los trabajadores de este Ayuntamiento, que es su Cabildo, que es la máxima autoridad en la ciudad, está pendiente de en principios, de proporcionalidad y equidad para todos.
Entonces, por eso reitero, el que este dictamen se regrese a la Comisión de Hacienda Señor Presidente.

El Presidente Municipal, señala: gracias. ¿Alguna otra intervención?.

Si no hay intervenciones solicitaré al Señor Secretario del Ayuntamiento se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta, en el entendido de que el Regidor Manuel Janeiro ha hecho la propuesta de que se regrese a comisiones, si no es aprobado, se regresará a comisiones.

Tome la votación Señor Secretario.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, hace uso de la palabra e indica: Señor Presidente, si me permite nada más, creo que el procedimiento sería al contrario, primero se vota la propuesta que estoy haciendo y luego se votaría el dictamen, ¿no?, me parece que tendríamos que corregir el procedimiento de votación.
El Presidente Municipal, dice: bueno, la facultad que me otorga el Código Reglamentario es conducir la Sesión conforme lo vamos planteando, entonces, el procedimiento que estamos señalando es, se sirva tomar la votación correspondiente al dictamen que se presenta, en caso de que no sea aprobado, se turnará a comisiones, adelante Señor Secretario.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda, sírvanse manifestarlo levantando la mano, dieciocho votos a favor, gracias.
Por la negativa, seis votos. 

En abstención, un voto.

Por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, dice: gracias Señores Regidores.

PUNTO ONCE

El Presidente Municipal, señala: el punto XI del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; mediante el cual se aprueba en todos sus términos que este Honorable Ayuntamiento adquiera mediante contrato de compra-venta, una fracción que se segrega del predio denominado Nanalcopa, con una superficie total de dos mil ochocientos setenta y nueve metros cuadrados cincuenta decímetros, ubicado en la colonia los Ángeles de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, Municipio de Puebla, Estado de Puebla para la construcción de un panteón al servicio de la citada Junta Auxiliar.

Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del Dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA CABRERA MONTAÑO; INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIETIENTO DE PUEBLA; CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 78 FRACCIONES I, IV Y XVIII, 84, 94, 96 FRACCIÓN II, 140 Y 143 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; Y 95, 100 Y 103 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO EL PRESENTE DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA EN TODOS SUS TÉRMINOS QUE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO ADQUIERA MEDIANTE CONTRATO DE COMPRA-VENTA, UNA FRACCIÓN QUE SE SEGREGA DEL PREDIO DENOMINADO “NANALCOPA”, CON UNA SUPERFICIE TOTAL DE DOS MIL OCHOCIENTOS SETENTA Y NUEVE METROS CUADRADOS CINCUENTA DECÍMETROS, UBICADO EN LA COLONIA LOS ÁNGELES DE LA JUNTA AUXILIAR DE SAN MIGUEL CANOA, MUNICIPIO DE PUEBLA, ESTADO DE PUEBLA; PROPIEDAD DEL C. JOSÉ MARTÍN ANDRÉS SÁNCHEZ ZEPEDA.; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que el Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el cual está investido de personalidad jurídica propia y cuenta con la facultad de manejar su patrimonio conforme a la ley; la de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que le pertenecen, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establece a su favor, según lo disponen los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Los Regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la administración municipal, con base en lo dispuesto por la Ley Orgánica Municipal; de acuerdo a lo establecido por el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

III.
Que, el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias, en términos de los artículos 92, 94 y 96 de la Ley Orgánica Municipal, y despacharán los asuntos que se les encomienden, actuando con plena libertad, teniendo por objeto el estudio, análisis y elaboración de Dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo establecen los artículos 95, 100 y 103 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

IV.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 78 fracciones I, IV y XVIII de la Ley Orgánica Municipal, establecen la facultad del Ayuntamiento de cumplir y hacer cumplir, en los asuntos de su competencia, las leyes, decretos y disposiciones de observancia general de la Federación y del Estado, así como los ordenamientos municipales; expedir bandos de policía y gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación; y Promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio y acordar la realización de las obras públicas que fueren necesarias.

V.
Que, los Ayuntamientos, para aprobar bandos de policía y gobierno, reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general, que organicen la Administración Pública Municipal y dentro de sus respectivas jurisdicciones, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia, asegurando la participación ciudadana y vecinal; llevarán a cabo el proceso reglamentario, que comprenderá las etapas de propuesta, análisis, discusión, aprobación y publicación; de acuerdo a lo establecido por el artículo 84 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que, el Patrimonio Municipal se constituye por la universalidad de los derechos y acciones de que es titular el Municipio, los cuales pueden valorarse económicamente y se encuentran destinados a la realización de sus fines; Forman parte del Patrimonio Municipal, la Hacienda Pública Municipal, así como aquellos bienes y derechos que por cualquier título le transfieran al Municipio, la Federación, el Estado, los particulares o cualquier otro organismo público o privado, de acuerdo en lo dispuesto por el artículo 140 de la Ley Orgánica Municipal.

VII.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 143 de la Ley Orgánica Municipal, los Ayuntamientos, de conformidad con la Ley, administrarán libremente la Hacienda Pública Municipal y deberán, dentro de los límites legales correspondientes y de acuerdo con el Presupuesto de Egresos y el Plan de Desarrollo Municipal vigentes, atender eficazmente los diferentes ramos de la Administración Pública Municipal.

VIII.
Que, el gasto público Municipal comprende las erogaciones por concepto de gasto corriente, inversión física, inversión financiera, así como pago de pasivo de deuda pública, y por concepto de responsabilidad patrimonial, que se realicen con recursos del Presupuesto de Ingresos del Municipio; como lo establece el artículo 286 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla.

IX.
Que los Artículos 115 inciso e) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 104 inciso e) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 199 fracción V de la Ley Orgánica Municipal, estipulan que los Municipios tendrán a su cargo la funciones y Servicios Públicos de Panteones.

X.
Que los Ayuntamientos prestarán los servicios que constitucionalmente le corresponden y que los Presidentes Municipales tienen la facultad y obligación de vigilar la debida prestación de los servicios públicos municipales e informar al Ayuntamiento sobre sus deficiencias como lo establecen los artículos 78 fracción LVIII y 91 fracción XLVII de la Ley Orgánica Municipal. 

XI.
El Presidente Municipal, tiene como obligaciones y facultades, la de promover y atender al eficaz funcionamiento de las oficinas y establecimientos Públicos Municipales; suscribir previo acuerdo del Ayuntamiento, los convenios y actos que sean de interés para el Municipio; vigilar que los gastos municipales se efectúen con estricto apego al presupuesto, bajo criterios de disciplina, racionalidad y austeridad, en términos de lo establecido en las fracciones XXVI, XLVI y XLIX del artículo 91 de la Ley Orgánica Municipal.

XII.
Que, en las condiciones actuales de la ciudad de puebla, los equipamientos para los servicios urbanos o públicos, presentan deficiencias, tanto en su cantidad como en su calidad, debido a que estos no han crecido al mismo ritmo que la población, además de concentrarse en la zona central de la ciudad, quedando desprotegidos los asentamientos, colonias y Juntas Auxiliares localizadas en la periferia.

XIII.
Que, respecto de la ubicación de los cementerios, sucede la misma situación y los existentes (en general), se encuentran casi a un noventa por ciento de su capacidad, lo que implica su muy próxima saturación y la necesidad de prever las demandas de una población en constante crecimiento natural como social. Cabe mencionar que el panteón de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, se encuentra sobresaturado.

XIV.
Que, bajo esta perspectiva, corresponde al Gobierno Municipal, de conformidad con las disposiciones técnicas y legales aplicables en materia de planeación urbana, gestionar, promover, impulsar, vigilar, regular y controlar los usos, destinos y reservas de áreas y predios en su jurisdicción, con el propósito de lograr el óptimo aprovechamiento de los usos y destinos de suelo.

XV.
Que, la ciudad de Puebla ha experimentado un fuerte crecimiento urbano en la periferia, en este caso la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, por sus características carece de mejoría en los servicios públicos como lo es el de panteón y derivado de las demandas sociales, se requiere de acciones concretas en esta materia que permitan satisfacer las necesidades de la población a corto, mediano y largo plazo.

XVI.
Que, derivado de lo anterior esta Comisión propone al Honorable Ayuntamiento de Puebla, la adquisición de una fracción que se segrega del predio denominado “Nanalcopa”, con una superficie total de dos mil ochocientos setenta y nueve metros cuadrados cincuenta decímetros, ubicado en la Colonia Los Ángeles de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, Municipio de Puebla, Estado de Puebla; propiedad del C. José Martín Andrés Sánchez Zepeda, según escritura registrada a los folios del 291 al 298 del Tomo 328-2003 del Libro Quinto de la Heroica Puebla de Zaragoza 26 de mayo de dos mil tres del Registro Público de la Propiedad y del Comercio de este Distrito Judicial; con las siguientes medidas y colindancias: AL NORTE.- ciento quince metros dieciocho decímetros con resto del predio que se segrega; AL SUR.- ciento quince metros dieciocho decímetros con propiedad de la C. María Libertad Domínguez; AL ORIENTE.- veinticinco metros con propiedad de Cristina Marcial y Copropietarios; y AL PONIENTE.- veinticinco metros con camino sin  nombre.

XVII.
Que, mediante oficio número SAUOPE/DPU/DOT de fecha cinco de octubre de dos mil cinco, la Dirección de Planeación Urbana considera que la fracción del terreno que se describe en el considerando anterior, del predio denominado “Nanalcopa”, es técnica y legalmente factible para destinarse a la construcción y funcionamiento de un panteón, debido a que dicho inmueble, cumple con las disposiciones normativas aplicables, de acuerdo a todos los razonamientos vertidos en el citado oficio.

XVIII.
Que, mediante avalúo con número de folio COM-075/2005, la Dirección de Catastro Municipal fijó como valor del inmueble citado en el considerando XVI del presente Dictamen, en $345,500.00 (trescientos cuarenta y cinco mil quinientos pesos 00/100 m.n.), y el C. José Martín Andrés Sánchez Zepeda, ha fijado como precio por la venta de dicho predio la cantidad de $260,000.00 (doscientos sesenta mil pesos 00/100 m.n.) como consta en su escrito dirigido al Presidente Municipal Constitucional de Puebla, Dr. Enrique Doger Guerrero, de fecha seis de enero de dos mil seis.

XIX.
Que, mediante oficio número T.D.E.C.P/S.P/85/2006, LA Dirección De Egresos hace del conocimiento del Síndico Municipal, que existe suficiencia presupuestal, con clave 12040401 y partida 50603, para la compra de una fracción que se segrega del predio denominado “Nanalcopa”, con una superficie total de dos mil ochocientos setenta y nueve metros cuadrados cincuenta decímetros, ubicado en la Colonia Los Ángeles de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, Municipio de Puebla, Estado de Puebla; propiedad del C. José Martín Andrés Sánchez Zepeda; por la cantidad de $244,757.50 (doscientos cuarenta y cuatro mil setecientos cincuenta y siete pesos 50/100 m.n.), misma que será negociada por este Honorable Ayuntamiento como precio final del inmueble antes mencionado.

XX.
Que, una vez adquirido el multicitado inmueble, éste será destinado para la construcción de un Panteón para la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, de ese modo, cubrir con las necesidades de dicho servicio público que requiere la Junta Auxiliar y solventar las exigencias futuras de la misma.

XXI.
Que, mediante oficio número SAUOPE/DPU/DOT/002062/06, de fecha doce de junio de dos mil seis, la Dirección de Planeación Urbana considera que la fracción que se segrega del predio denominado “Nanalcopa”, con una superficie total de dos mil ochocientos setenta y nueve metros cuadrados cincuenta decímetros, comprendida dentro de las siguientes medidas y colindancias: AL NORTE.- ciento quince metros dieciocho decímetros con resto del predio que se segrega; AL SUR.- ciento quince metros dieciocho decímetros con propiedad de la C. María Libertad Domínguez; AL ORIENTE.- veinticinco metros con propiedad de Cristina Marcial y Copropietarios; y AL PONIENTE.- veinticinco metros con camino sin  nombre; es técnica y legalmente factible para la construcción y funcionamiento de un Panteón.

XXII.
Que, Los recursos económicos de que dispongan el Estado, los Municipios y sus entidades, así como los organismos autónomos, se administrarán con eficiencia, eficacia y honradez, para satisfacer los objetivos a que estén destinados. Las leyes limitarán los supuestos de excepción a las licitaciones públicas, establecerán las bases, procedimientos, reglas, requisitos y demás elementos idóneos para acreditar la economía, eficacia, eficiencia, imparcialidad y honradez que aseguren las mejores condiciones para el Estado y los Municipios, y determinarán la responsabilidad de los servidores públicos que intervengan en cualquier acto de adjudicación y contratación; de acuerdo a lo establecido por el artículo 108 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

Por todo lo anteriormente expuesto y fundado, esta Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, somete a la consideración de este Honorable Ayuntamiento el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba en todos sus términos que este Honorable Ayuntamiento adquiera mediante contrato de compra-venta, una fracción que se segrega del predio denominado “Nanalcopa”, con una superficie total de dos mil ochocientos setenta y nueve metros cuadrados cincuenta decímetros, ubicado en la Colonia Los Ángeles de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, Municipio de Puebla, Estado de Puebla; propiedad del C. José Martín Andrés Sánchez Zepeda.

SEGUNDO.- El inmueble al que se refiere el resolutivo anterior será destinado para la construcción de un Panteón para la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, de ese modo, cubrir con las necesidades de dicho servicio público que requiere la Junta Auxiliar y solventar las exigencias futuras de la misma.

TERCERO.- Se instruye al Síndico Municipal para que elabore el proyecto de compra-venta del predio en comento y sea presentado ante esta soberanía para su aprobación, así como realizar las gestiones necesarias para que el precio de la compra-venta del mismo no exceda de la cantidad establecida en el considerando XIX del presente dictamen.

CUARTO.- Se instruye a la Dirección de Bienes Patrimoniales de la Secretaría del H. Ayuntamiento, para que una vez concluidos los procesos de compra-venta y escrituración, incorpore dicho predio dentro del padrón de los bienes inmuebles propiedad del Ayuntamiento.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 28 DE JUNIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, por favor sírvanse manifestarlo.
Tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, plantea: este tema, quiero comentar a esta Soberanía, a este Cuerpo Colegiado que fue puesto a consideración varias veces en la Comisión de Patrimonio y Hacienda, y fue puesto a consideración varias veces, porque por supuesto que es una responsabilidad y una obligación de esta Administración Municipal, pues el encargarse de que todas las Juntas Auxiliares del Municipio, pues cuenten con todos los servicios y que estos servicios que el Ayuntamiento les otorga, pues sean con la calidad y con la visión de futuro que necesita todas, y que se merecen también por supuesto todas y cada una de las Juntas Auxiliares.

En el tema particular que nos ocupa y en parte de la discusión cuando esto se ponía a análisis y aprobación de la Comisión de Hacienda, un servidor y Acción Nacional insistía en un punto que creo que es muy importante.
Lo que se está poniendo a consideración ahorita es, otorgarles un predio para panteón a la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, ese es el tema que está ahorita en la mesa y que se está poniendo a consideración, y entonces, al hablar de un predio para panteón, sabemos por supuesto que el panteón que tienen ya está sobre utilizado, y tiene tanta demanda y tanta urgencia en tomar esta decisión que desafortunadamente ya se lleva varios años en unas condiciones ahí no del todo convenientes este panteón en Canoa, debido a que si no mal me equivoco y según nos informaron en la Comisión de Hacienda, pues ya hasta varios muertitos se están enterrando en los mismos cajones, debido a que ya no tienen espacio.
Entonces, por supuesto que tiene que ser una prioridad esto, por supuesto que tenemos que garantizarle a la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa que tenga un predio para que en el corto, mediano y largo plazo, pues puedan tener un servicio público de calidad, y en este caso es el tema de panteón municipal, o un servicio de cementerios para todos los habitantes y todos aquellos que sean enterrados en esa Junta Auxiliar.

Pero lo preocupante del asunto y lo que no se atendió en la Comisión de Hacienda, fue que el predio es de dos mil y pico de metros, no tengo ahorita la cifra exacta, son dos mil y piquito de metros, pero se compra de un total de once mil metros y resulta conque lo que nos va a costar este predio son doscientos sesenta mil pesos y comprar la cantidad total, es decir, un poco más de una hectárea nos costaría un millón de pesos.
Entonces, lo que yo quiero insistir, como lo insistí en la Comisión de Hacienda, es que esta Soberanía apruebe el que se compre la totalidad del predio, no es posible que una soberanía en el siglo XXI, un Cabildo en el siglo XXI, esté pretendiendo resolver el problema, o esté pretendiendo otorgar un servicio público en una superficie nada más de dos mil metros, imagínense lo grave del asunto porque además, lo que se pidió fue, ¿cuánto tiempo va a durar ese panteón en San Miguel Canoa?, ¿cuánto tiempo?, vaya, porque no vaya a ser que al rato tengamos en San Miguel Canoa y en otras Juntas Auxiliares, si seguimos tomando esta decisión, pues tengamos un OXXO, un HSBC y un panteón en varias manzanas de cada junta auxiliar.
Entonces, me parece que aquí tenemos que tener altura de miras, me parece que aquí tenemos que tener visión de futuro, y si antes los panteones eran de una manzana, o eran de superficies mucho más grandes como tenemos el Panteón Municipal, como tenemos el Panteón de la Piedad, o como tienen todos los panteones en las juntas auxiliares, de una superficie considerable en donde los que nos antecedieron como autoridad, proyectaron un predio digno y suficiente para que los habitantes pudieran ahí tener una vida útil suficiente en su cementerio, ¿cómo es posible que ahora nosotros nos detengamos por setecientos y pico mil pesos y solamente les compremos para panteón en San Miguel Canoa, dos mil y pico de metros?.
De ahí que yo reitero la propuesta Señor Presidente Municipal, de que en este momento aprobemos el que se compre el predio completo, no una sección del mismo, que se compren los once mil y pico de metros, costará un millón y piquito, la diferencia son no más de ochocientos mil pesos, y me parece que sí hemos decidido invertir treinta millones y pico de pesos en liquidar a MMA y tantos millones de pesos en diversos programas, no veo ¿por qué tengamos que detenernos por setecientos mil pesos u ochocientos mil pesos para darle un panteón de calidad y con una suficiente vida útil a los habitantes de Canoa, eso es por un lado.

Y por el otro también quiero comentarles, que en la Ley de Fraccionamientos en el Capítulo VI se dice que, para cuando se tenga que autorizar el Ayuntamiento, un predio para panteón, tiene que sujetarse a todas las normas y dictámenes que la autoridad de salud en la materia emita, y en el cuerpo del dictamen no hay ninguna fracción, ni ningún considerando en donde las autoridades de salud en el Estado nos estén aprobando que ese predio cumple con todas las de la ley, entonces, me parece que esto es muy importante, no vaya a ser que compremos el predio, luego las autoridades de salud no nos den la autorización, y bueno, pues entonces tendríamos que volver a poner en consideración de esta Soberanía el cambio de uso de ese predio porque las autoridades de salud no nos lo autorizaron.
Entonces, son los dos temas por un lado no tenemos el dictamen de las autoridades de salud, y por el otro lado queremos darle una aspirina a la problemática que tienen los habitantes de Canoa, dándoles un predio nada más de dos mil y pico de metros, y de ahí la propuesta Señor Presidente, para que en este momento invirtamos un poco menos de ochocientos mil pesos y compremos el predio completo de poco más de una hectárea, y de tal forma, pues pasemos a la historia como una Administración previsora y no improvisada. Es cuanto Señor Presidente.

El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Regidor Arturo Loyola.

El Regidor Arturo Loyola González, plantea: gracias Señor Presidente.

Es cierto que en las reuniones de comisión, se planteó en dos o tres ocasiones, la problemática por la que atraviesa en relación a las fosas que se deben de utilizar mediante algún estudio, que incluso fue allegado a la propia Comisión de Desarrollo Urbano para resolver este problema.

Cuando analizamos exactamente la problemática e incluso ahora en el propio dictamen, nos dice la propia Dirección de Planeación Urbana de este Ayuntamiento, que el predio en cuestión, como está planteado en el considerando DÉCIMO SÉPTIMO del proyecto del dictamen, es técnica y legalmente factible para poder adquirir este predio. Pero no nada más 
El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, dice: Señor Presidente puedo hacer una moción.
El Presidente Municipal, menciona: Señor Regidor le solicitan una moción, ¿la acepta?.

El Regidor Arturo Loyola González, contesta: sí.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, indica: sí, nada más, es correcto lo que usted está planteando, nada más que yo quiero hacer una aclaración para también no confundir a los asistentes.

Una cosa es que Planeación Urbana diga que es factible y que sí es técnicamente viable el hacer ahí el panteón, eso es un tema que sí se nos presentó en la comisión, y nada más para aclararlo a los presentes y a toda esta soberanía, lo que nunca se nos informó, es un análisis de ¿cuál es la vida útil del predio?, que eso es muy importante, eso es lo que yo estoy señalando en este momento, ¿cuál es la vida útil para panteón de esos dos mil metros cuadrados que estamos comprando para la Junta Auxiliar de Canoa?. Es cuanto Señor Presidente, gracias.
El Presidente Municipal, menciona: gracias, continúe Señor Regidor.

El Regidor Arturo Loyola González, manifiesta: desconozco si no haya tenido la información el Regidor Janeiro, pero sí se informó con respecto a la vida útil en la cual este panteón pudiese darle el servicio a los propios habitantes de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, incluso recordará que hasta se hizo la propuesta, de que pudiese incluso servir más allá a alguna otra Junta Auxiliar como era la de la propia Resurrección.
Es por eso que, incluso también en el propio considerando DÉCIMO NOVENO del mismo proyecto del dictamen, la Dirección de Egresos ha informado que existe suficiencia presupuestaria para concretar la adquisición del predio en cuestión.

O sea, no se trata de venir aquí a confundir a nadie, sino de que seamos más que nada claros con respecto a lo que hay en relación a las propias finanzas municipales, pero en aquella ocasión, no obstante de todo lo anterior como lo estamos viendo, no falta siempre quien quiera obstaculizar las labores que lleva a cabo esta Administración Municipal, en este caso concreto el de que se adquiera y se tenga que resolver como lo marca incluso la propia Ley Orgánica en su artículo 143: que de los diferentes ramos de la Administración Pública en el cual se le debe de dar respuesta y se le debe de dar solución a las diferentes demandas de los habitantes, en este caso de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa.
Pero, quienes cuestionan, en este caso la adquisición del predio en cuestión, incluso arguyendo posibles insuficiencias para atender, en este caso como se está planteando también, necesidades futuras, es por eso que la Administración Municipal, suponiendo que habría que estar en este caso también, como se plantea que más adelante, esta propia Administración Municipal pudiese estar en manos de algún otro partido como lo han venido manifestando a lo largo ya de algunas semanas, considero que asumen una actitud, incluso de prepotencia e incluso de irresponsabilidad, con la que confirmamos en este caso el dicho de que, el que las hace, no las consiente.
Y digo, el que las hace, no las consiente, porque esta administración heredó de la administración pasada, toda una serie de irregularidades.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, dice: una moción Señor Presidente, que se centre en el tema y que no se refiera a otras cosas.
El Presidente Municipal, señala: perdón Señor Regidor, en la siguiente vez solicite usted la moción y yo se la otorgo, para que no le llame la atención.

Señor Regidor, le solicita una moción el Señor Regidor Janeiro.

El Regidor Arturo Loyola González, indica: nada más le quiero aclarar que estoy centrado en el punto, ya le acepté una.

El Presidente Municipal, comenta: no acepta la moción.
El Regidor Arturo Loyola González, señala: yo lo que estoy planteando aquí únicamente es, de que se está comentando y así lo hizo el Regidor Janeiro, en el sentido de que debemos de ser más responsables y que no debemos de adquirir en este caso, el predio de dos mil setecientos cuarenta y nueve punto metros cuadrados para resolver un problema de manera inmediata. Existen ya todos los elementos legales que se han dado a través del propio dictamen, en el cual incluso, si no se puso atención en la propia reunión, de que sí es factible, sí, a través de la Dirección de Desarrollo para adquirir este terreno, para darle solución de manera inmediata.

Nosotros quisiéramos incluso, ¿por qué no darle solución no nada más en diez años?, sino por decir un número, ¿por qué no a cien años?, pero no es posible, las condiciones económicas de la Administración no lo permiten y es por eso que en este momento, se resuelve, no quieren, yo lo planteo así, porque así lo han manifestado, así se ha dicho, no queremos dejarle a la administración que entra, problemas de este tipo, es por eso que planteo que, quien las hace, no las consiente, en relación a lo que nosotros hemos venido planteando, y hemos venido resolviendo a lo largo ya de un año siete meses.

Pero bueno, yo propongo a este Cabildo, toda vez que ya hay un presupuesto y que se ha dicho que sí es posible adquirir estos dos mil y setecientos y tantos metros para darle solución de manera inmediata, que para el próximo ejercicio fiscal, como se ha dicho también aquí, como tenemos conocimiento de que existe mayor espacio, que se pueda plantear en el próximo ejercicio, la posibilidad de adquirir un espacio mayor, pues para no dejarles problemas a los que ya se han dicho que van a ocupar próximamente estos lugares.
O sea, esa es una propuesta muy concreta derivado de que en este momento no es posible, pero sí es posible darle solución a este problema que se ha venido planteando, toda vez que existen las condiciones tanto técnicas como financieras para poderlo hacer, muchas gracias.

El Presidente Municipal, comenta: gracias Señor Regidor, ha solicitado el uso de la palabra el Señor Regidor Pablo Fernández del Campo.

El Regidor Pablo Fernández del Campo Espinosa, manifiesta: gracias Señor Presidente, compañeros Regidores.

Es obligación del Ayuntamiento de acuerdo a un mandato Constitucional, plasmado en el 115 Constitucional y reglamentación relativa, el dotar de servicios públicos a la ciudadanía, en esto quisiera centrar la discusión, dentro de estos servicios públicos evidentemente se encuentra el servicio de panteones que es nuestra obligación estar dotando.
Ante una necesidad evidente que tiene la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, ya desde hace algunos años que hoy la hacen estar en un estado de sobresaturación de este servicio, la sensibilidad de este Ayuntamiento decide tomar recursos para poder estar adquiriendo este predio, estar satisfaciendo este servicio público en esta necesitada zona de la ciudad.

Es por eso que la Comisión de Hacienda estuvo muy interesada en conocer la opinión técnica tanto de la Dirección de Planeación, efectivamente como aquí se ha dicho, recibimos los informes correspondientes y se cumple con toda la normatividad, me parece que aquí querer burocratizar o de tener una buena intención de este Gobierno Municipal para hacer lo que la ley nos obliga, es algo que hay que desechar, pero no sólo eso, sino también aquí han surgido dudas respecto a otras características que tendría que cubrir el predio.
Quiero compartir con ustedes que también, el predio en cuestión, cumple la normatividad de equipamiento urbano que emite la Secretaría de Desarrollo Social, lo que establece la SEDESOL es que para que una comunidad de las características de Canoa cuente con un servicio de esta naturaleza al menos tiene que existir mil ciento veinticinco metros, estamos hablando de un predio de adquirir de dos mil ochocientos, por lo que sobradamente estaríamos cumpliendo la normatividad federal, así como el dimensionamiento, dosificación de los servicios para una localidad de las características de Canoa.

Y otro dato adicional, de acuerdo al registro civil, los decesos que han ocurrido en esta Junta Auxiliar  en los últimos diez años, nos dan en promedio ciento once al año, lo que sobradamente nos permite cumplir en mediano y a largo plazo, de acuerdo a la esperanza de vida en esta zona de la ciudad.

Por lo tanto, me parece que seguir discutiendo el tema sería un tanto ocioso, o con otras intenciones, por lo que yo pediría Señor Presidente, que pudiera ser tomado esto en cuenta para el criterio de decisión.
El Presidente Municipal, señala: gracias, tiene la palabra el Regidor Gerardo Corte.

El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, indica: gracias Señor Presidente.

Bueno, efectivamente los temas de normatividad sí se cumplieron, desafortunadamente el Señor Regidor no los escuchó, como no los escuchó ahorita que lo dijo Pablo Fernández nuevamente, por lo que podría volver sobre el mismo tema. 

Aquí lo que es muy importante es hacer saber que la vida útil como el Regidor Fernández lo acaba de explicar, está cubierta.
El propio Regidor Janeiro decía que esto ya lleva un tiempo que Canoa está pidiendo este espacio, y es cierto, eso es cierto, hace tres años pidieron este espacio, ahora se pide que no se le den los mil metros, sino diez mil, o lo que sea, pero lo que es cierto, es que este Ayuntamiento está dando dos mil ochocientos setenta y nueve metros más que no dio el gobierno anterior cuando ya existía la necesidad, cuando el terreno estaba ahí, porque el terreno no se desocupó ayer, es decir, cuando el terreno estaba disponible, cuando ya había la necesidad, no se pidió diez mil metros, no se dieron dos mil, no se dieron ni un solo metro, por eso ahora llama mucho la atención, que ahora quiera ser tan bondadoso, claro que nosotros quisiéramos tener mucho más terreno, claro que nosotros quisiéramos no pavimentar diez calles, sino toda la ciudad, pero la realidad presupuestaria es muy necia.
Entonces, lo que yo no considero justo, es que se venga aquí a hablar de que ¿por qué no damos diez mil?, cuando ellos no dieron, no dos mil, no dieron un metro, y yo a diferencia del Regidor Janeiro no creo que nadie escoja para vivir un panteón. Gracias Señor Presidente.
El Presidente Municipal, comenta: tiene la palabra el Regidor Jesús Encinas.
El Regidor Jesús Encinas Meneses, expone: gracias Señor Presidente, con su permiso Señores Regidores.

Yo creo que este Cuerpo Colegiado viene a decidir lo que es mejor para Puebla, y en cuestión de un cementerio, pues a nadie le gusta hablar de ello, pero al fin y al cabo, como bien lo decía el Regidor Pablo Fernández del Campo, es obligación de un Ayuntamiento, porque así lo marca el 115 Constitucional el otorgar este servicio.

Lo que dice el Regidor Janeiro, tiene toda la razón del mundo, y nos lo está corroborando aquí el Regidor Pablo Fernández del Campo, con los estudios que se hicieron para las fosas que se van a vender, o se van a usar en este cementerio. Si nosotros vamos a hablar de ciento once defunciones anuales y teniendo en cuenta que una fosa es de dos y medio por dos y medio, porque así lo marca la ley, más los pasillos, más la vialidad, sí va a ser insuficiente este cementerio.
Yo creo que las Juntas Auxiliares y sobre todo la de San Miguel Canoa, y no me va a dejar mentir aquí el Regidor Fermín Castillo, son una de las más atrasadas en el Municipio de Puebla, podemos irla poniendo en el concierto estatal y municipal, en cuestión de dotarla de servicios, pero excelentes, no tratar de remediar momentáneamente el problema y dejarlo a las próximas administraciones, lo he dicho desde un principio.

Esta administración, en la cual participamos todos, queremos que sea exitosa, queremos que vea al futuro, y en este sentido me uno a la propuesta del Regidor Manuel Janeiro, de que se viera la posibilidad de enajenar la totalidad de este terreno, de adquirir, de enajenar, porque también es facultad de este Municipio, sí bien dar los servicios públicos y estos no se pueden otorgar por falta de recursos o de terreno, bueno, pues hay la posibilidad también de la expropiación.

Esto sería conveniente para la dimensión de una Junta Auxiliar como San Miguel Canoa, no nada más es el centro, la cabecera, son todas sus inspectorías, y este nuevo cementerio daría servicio, no nada más a la Junta Auxiliar, sino a poblaciones cercanas. 

Yo creo Señor Presidente, y hago una propuesta para que esto se analice una vez más en comisiones y se vea la posibilidad de engrandecer este cementerio y así mismo engrandecer a nuestras juntas auxiliares. Es todo Señor Presidente.
El Presidente Municipal, dice: gracias Señor Regidor, tiene la palabra el Regidor José Luis Rodríguez.

El Regidor José Luis Rodríguez Salazar, indica: gracias Señor Presidente, compañeros Regidores, yo quisiera simplemente tocar un punto que puede dar claridad a este tema.

Esta decisión de la Comisión de Hacienda de que sean dos mil ochocientos metros, no es una decisión unilateral, es importante recalcar que fue totalmente consultada, además es una petición de la junta auxiliar, obviamente la junta auxiliar tiene el conocimiento de los datos que ha presentado el Regidor Pablo, tiene el estudio de lo que es el uso probable, el tiempo probable de lo que serían estos dos mil ochocientos metros, y en esa medida se está atendiendo una solicitud de una junta auxiliar y se está atendiendo en la medida que ella lo está pidiendo.

Aparte, sí sustentamos todos los datos que han sido los que se mencionaron en el estudio de planeación, el estudio del propio reglamento, me parece que lo que está haciendo el Gobierno Municipal, es responder a esta petición que está haciendo precisamente esta población, esta junta auxiliar, es el punto que yo quisiera recalcar, no es una imposición, es atender la demanda y precisamente es lo que está pidiendo la junta auxiliar, gracias.
El Presidente Municipal, menciona: tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, expone: gracias Señor Presidente.
A mí me parece que hay que hacer una serie de aclaraciones, antes que nada, yo lamento mucho que estemos discutiendo un tema de setecientos mil pesos, cuando muchas veces aquí se han aprobado temas de treinta millones, de veinte millones, de quince millones, todos los millones que se tengan que aprobar se aprueban, y setecientos mil pesos se rechazan, me parece que eso es sumamente lamentable, pero bueno, habrá que hacer una serie de precisiones.

Efectivamente se nos presentó en la Comisión de Hacienda, y se nos informó que el predio era de once mil metros cuadrados, o sea, no estamos hablando de muchos predios, es uno solo de once mil, pero que, por un tema presupuestal, solamente nos alcanza para una fracción del mismo, yo me pregunto, ¿por qué no duplicar esa fracción?, o, ¿por qué no comprar el total?, comprar el total, yo insisto, estamos hablando de menos de ochocientos mil pesos, ¿cómo nos estamos deteniendo por ochocientos mil pesos, cuando en otros temas se aprueban cifras de treinta millones, de veinte millones, de quince millones, y así pudiéramos hablar y dar muchos ejemplos más.
Yo creo que aquí hay que hacer otra serie de aclaraciones adicionales a la que acabo de hacer.

La primera es, en ninguna parte del dictamen, en ninguna parte del dictamen se habla de la vida útil del mismo, y si no, que me lo lean en este momento, que me digan, ¿cuál es el considerando?, donde se dice: el análisis que se hizo en cuestión de vida útil, o de tiempo disponible para aprovechamiento de los habitantes de Canoa, es de tantos años, ya se dijo aquí, que por cierto no se dijo en la Comisión de Hacienda, y hay que investigar un dato, que hay ciento y piquito de defunciones anuales ante el Registro Civil, y eso no se informó en la Comisión de Hacienda y ahí están las actas circunstanciadas de las mismas sesiones, en donde se ratifica, que ese es un dato nuevo, que se acaba de poner en la mesa.
Entonces, ese análisis no está hecho, el único análisis que está hecho, es el de parte de factibilidad que es de Planeación Urbana, entonces, me parece que eso también es importante aclararlo, y entonces, nada más para terminar.

Por supuesto que estamos a favor de otorgar servicios públicos de calidad en las juntas auxiliares, eso que quede perfectamente claro, estamos a favor de todos y cada uno de los servicios públicos que necesitan las juntas auxiliares, cuando siempre y cuando las autoridades tomen las decisiones que les obliga que tomen, y una obligación que se nos obliga tomar es que tenga la suficiente vida útil el mismo, ¿de acuerdo?.
Entonces, a pesar de las ironías que puedan surgir en esta mesa, o de las risas, me parece que no hay confusión, el tema es: ¿Cuánta vida útil estamos dando a este panteón?, y ¿qué tipo de servicio de calidad o no, le estamos dejando a los habitantes de Canoa?. Es cuanto Señor Presidente.
El Presidente Municipal, manifiesta: Señoras y Señores Regidores, voy a hacer una intervención, y si alguien más solicita la palabra, voy a preguntar si está suficientemente discutido.

Pero permítanme primero hacer algunas aclaraciones, sobre todo, señalar que nos acompaña el Señor Presidente de la Junta Auxiliar de Canoa, que ha seguido, seguramente con mucho interés esta discusión, y quiero decirle al Señor Presidente, que por parte de la fracción de Regidores del PRI, tendrá todo el apoyo para la adquisición de este predio, como seguramente será en la votación.
A mí me parece preocupante que algunos Regidores, no lean los dictámenes que están en discusión, sobre todo que llevamos casi cuarenta minutos de una discusión, cuando hay un dictamen muy claro de conformidad con el sistema normativo de equipamiento urbano, emitido por la Secretaría de Desarrollo Social y el predio cumple con la normatividad respecto a su localización, dotación, dimensionamiento y dosificación del servicio, para una localidad que demanda un nivel básico del mismo, por lo que se aprueba esa superficie que se ha señalado.
Se considera la vida útil de este panteón si se adquiere el predio señalado por diez años, considerando cinco decesos por cada mil habitantes. Aquí el Presidente Municipal Auxiliar presente, nos señala que el año pasado hubo cincuenta y un defunciones, con lo cual tenemos una vida útil con ese terreno de más de diez años.
Pero más aún, sí estamos de acuerdo en principio con los Señores Regidores que han hecho uso de la palabra, en dar servicios de calidad y hacer una planeación, lo que aquí se olvida, y eso es preocupante, yo no sé si es un poco el efecto del dos de julio, el mareo que existe, o la votación y creer que ya se adelantó el dos mil siete, el primer domingo de noviembre del dos mil siete, cuando todavía no llega, estamos en este momento todavía con año y medio por delante, para responder a la ciudadanía.
El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, señala: Señor Presidente, ¿puedo hacer una moción?.

El Presidente Municipal, dice: no, no le acepto la moción, si me permite, déjeme continuar.

Hay una situación al respecto, las administraciones que menos han atendido a las Juntas Auxiliares, han sido las administraciones de Acción Nacional, por eso es preocupante la falta de memoria histórica, cuando nos están acusando de que no invertimos en juntas auxiliares, cuando está claro y demostrado, y para no ir más lejos, simplemente lo señaló uno de los Regidores en uso de la palabra, la administración anterior, lo único que no hizo, fue atender a las juntas auxiliares, en cambio nos heredó, porque aquí también hubo Regidores que decían: “servicios excelentes”.

Yo pregunto; ¿la ciudadanía pensaba que la administración anterior hizo servicios excelentes para la ciudad?, con una inversión de ochocientos millones, porque aquí un Regidor se ha desgarrado las vestiduras por setecientos mil pesos, cuándo dijeron, ¿Por qué se invirtieron ochocientos millones en una obra inútil para la ciudad?, en una obra que no le sirvió a nadie, bueno, a los constructores y algún otro extraditado por ahí que anda fuera del país, esas son las características de una administración que no tiene memoria histórica, que se le olvida que las juntas auxiliares existen, no nada más en periodo de campaña, sino en la realidad para invertir en ellas y no en un panteón.
Lo que yo señalaría, y en lo que sí estamos de acuerdo, es, en enviar a comisiones el análisis de una problemática mayor, porque Señoras y Señores Regidores, no es la única junta auxiliar que está solicitando un panteón, tenemos en San Pablo Xochimehuacan una demanda añeja y ya crítica también en este sentido, de ahí que tampoco estoy de acuerdo, con la posición de un Regidor que solamente se concentra en esta junta auxiliar, a la cual vamos a apoyar, pero tenemos que apoyar a las demás.
Segundo problema y aclaración, yo no entiendo qué tienen que ver las tiendas de conveniencia como los OXOS y los HSBC con los panteones, pero bueno, seguramente algún día le entenderé por qué se quiso decir.

Pero hay otra cosa preocupante, que tampoco se atiende a lo que el Cabildo hace, están autorizados Señoras y Señores Regidores sólo diez millones para afectaciones y solamente los ejidatarios de San Baltazar Campeche están solicitando, bueno, no solicitando, el Juez ya nos requirió pagar setenta y tantos millones, setenta y siete millones, ahí tenemos un primer problema, que sí quisiéramos la gran creatividad de algunos Regidores, que aquí lo señalan en público para decir, ¿cómo le vamos a hacer para pagar esa deuda?, que por cierto heredada exponencialmente por la administración anterior.

Porque en la administración anterior se debían dieciocho millones de esa expropiación, pero por la ineptitud de la administración presidida por Acción Nacional, la deuda subió hasta setenta y seis millones, para ya no referir nuevamente de lo de Mexicana de Mantenimiento y Alumbrado y la desastrosa administración.
Me conmueve realmente que haya Regidores que digan, no dejemos problemas a administraciones futuras, como si no nos hubieran dejado problemas a nosotros, como si el primer año de gobierno no fuera a resolver el desastre y los problemas heredados, y perdón que lo vuelva a decir, por una administración presidida por Acción Nacional.
Entonces, tenemos que respetar las decisiones del Cabildo Señoras y Señores Regidores, no es la negativa a invertir más, por el contrario, apoyamos, y estamos de acuerdo a que en comisiones se discuta la adquisición del predio total, en efecto, para verlo, pero no sólo ese, veamos la atención del problema de las otras juntas auxiliares, en cuanto a dotación de servicios públicos, en cuanto a panteones, no solamente ver una sola cosa.
De esa manera estaremos, no declarando para los medios de comunicación, sino declarando para quienes nos debemos, para la ciudadanía, la sociedad que nos apoyó, la sociedad que exige que le demos respuestas, no palabras, no obras faraónicas inútiles, porque yo quisiera saber, si en lugar de la deuda que heredamos de la administración anterior, tuviéramos esos recursos frescos para invertir, no sólo estaríamos ahora teniendo una mejor ciudad, más de la que estamos tratando de lograr, sino, sería una inversión grande en juntas auxiliares, porque el rezago de juntas auxiliares es añejo, es de muchos años, pero sobre todo, agudizado muy claramente y si no, vayan y pregunten.

Porque no es en el Salón de Cabildos donde hay que hablar de las juntas auxiliares, hay que ir allá, a la comunidad, a hablar con la gente y ver, ¿cuáles son las administraciones que los han apoyado?, y quiénes les han invertido, porque resulta que, electoralmente para algunos no es rentable invertir en juntas auxiliares.
Entonces, Señoras y Señores Regidores, yo invito a que en las discusiones veamos por el bienestar colectivo, por la mejora de la comunidad, y buscar soluciones en efecto de fondo, en eso estamos de acuerdo, soluciones viables, soluciones posibles en el marco de la ley y de los recursos que tenemos, lo demás, será sin duda elementos que no tendrán futuro, porque ojalá la ciudad no padezca otra administración con obras faraónicas y que simplemente durante tres años, se vuelva a olvidar de las juntas auxiliares como lo han hecho en ocasiones anteriores.

Y quisiera consultar a la Asamblea, si consideran que está suficientemente discutido el punto, Señor Secretario, por favor tome la votación respectiva.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación de suficientemente discutido: Señoras y Señores Regidores, los que consideren que está suficientemente discutido el dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, diecinueve votos a favor, gracias.

Los que estén porque se siga discutiendo, sírvanse manifestarlo levantando la mano, seis votos.

¿Alguna abstención?.

Por Mayoría de votos se considera el asunto suficientemente discutido.

El Presidente Municipal, dice: solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, quienes estén por la aprobación del dictamen, manifiéstenlo levantando la mano, diecinueve votos, gracias.

Por la negativa.

En abstención, seis votos.

Con seis abstenciones, por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, dice: gracias.

PUNTO DOCE
El Presidente Municipal, señala: el punto XII del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; mediante el cual se aprueba la rectificación del área afectada de la fracción de terreno que este Honorable Ayuntamiento de Puebla, aprobó dar en Comodato a los trabajadores del Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Lic. “Benito Juárez García”, en Sesión Ordinaria de fecha 13 de junio del año en curso.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los Considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del Dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.
HONORABLE CABILDO.

LOS CC. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO; INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL; CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, 3, 78 FRACCIONES XVII, XVIII, 91 FRACCIÓN XLVI, 92, 94 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE HONORABLE CABILDO EL SIGUIENTE DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA RECTIFICACIÓN DEL ÁREA AFECTA DE LA FRACCIÓN DE TERRENO QUE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, APROBÓ DAR EN COMODATO A LOS TRABAJADORES DEL SINDICATO ÚNICO DE EMPLEADOS Y TRABAJADORES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA E INSTITUCIONES PARAMUNICIPALES Y ORGANISMOS PÚBLICOS DESCENTRALIZADOS LICENCIADO “BENITO JUÁREZ GARCÍA”, EN SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 13 DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O.

I.
Que en términos de lo dispuesto por los artículo 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 103 del la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla Y 3 de la Ley Orgánica Municipal, los municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio, que los Ayuntamientos manejarán conforme a la Ley, y administrarán libremente su hacienda, la que se conformará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las atribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos.

II.
Que, el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias, en términos de los artículos 92, 94 y 96 de la Ley Orgánica Municipal, y despacharán los asuntos que se les encomienden, actuando con plena libertad, teniendo por objeto el estudio, análisis y elaboración de Dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo establecen los artículos 95, 100 y 103 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

III.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 78 fracciones I, IV y XVIII de la Ley Orgánica Municipal, establece la facultad del Ayuntamiento de Cumplir y hacer cumplir, en los asuntos de su competencia, las leyes, decretos y disposiciones de observancia general de la Federación y del Estado, así como los ordenamientos municipales; expedir Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación; y Promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio y acordar la realización de las obras públicas que fueren necesarias.

IV.
Que, las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquéllas que tengan por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones; los Ayuntamientos tienen el deber de expedir las disposiciones de observancia general; de acuerdo a lo que establece el artículo 82 de la Ley Orgánica Municipal.

V.
Que, los Ayuntamientos, para aprobar Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general, que organicen la Administración Pública Municipal y dentro de sus respectivas jurisdicciones, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia, asegurando la participación ciudadana y vecinal; llevarán a cabo el proceso reglamentario, que comprenderá las etapas de propuesta, análisis, discusión, aprobación y publicación; de acuerdo a lo establecido por los artículos 105 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, y 84 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que el artículo 58 de la Ley de Trabajadores al Servicio del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, que los trabajadores de base al servicio del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, podrán constituirse en Sindicato para el estudio, mejoramiento y defensa de sus intereses comunes; y el Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García”, es de los que se encuentran registrados ante el Tribunal de Arbitraje y reúne todos los requisitos que establece la legislación aplicable.

VII.
Que son obligaciones de todos los patrones, contribuir al fomento de las actividades culturales y de deporte entre sus trabajadores y proporcionarles los equipos y útiles indispensables, de acuerdo a lo establecido por el artículo 132 fracción XXV de la Ley Federal del Trabajo.

VIII.
Que por escritura número 20533 de fecha 29 de diciembre de dos mil tres, otorgada en el protocolo de la Notaría Pública número 31 de esta ciudad, inscrita en el Registro Público de la Propiedad bajo el número 756254, con índice de Predio Mayor número 342813, el Honorable Ayuntamiento de Puebla, adquirió del INFONAVIT, por donación en virtud de la constitución de la Unidad Habitacional La Margarita, de esta Ciudad, entre otros el Polígono número 15 “terreno baldío, manzana 42, lote sin número”, con una superficie total de 18,076.23 metros cuadrados.
IX.
Que mediante Oficio número S.G.1/194/2005, de fecha Primero de Septiembre de dos mil cinco, el Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García”, solicitó al Presidente Municipal Constitucional de Puebla, la donación de una fracción aproximada de 1,335.74 m2 respecto del Polígono citado en el punto anterior, que se ha acondicionado como campo de fútbol, mismo que cuenta con domicilio en Boulevard Municipio Libre número cinco mil novecientos uno de la Unidad Habitacional la Margarita.

X.
Que la fundamentación con la que se basó la petición hecha mediante el oficio citado con anterioridad, estriba en que el área que se solicita se encontraba abandonada, por lo que los integrantes del Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García”, han realizado trabajos de limpieza, reforestación, siembra de pasto, alumbrado, albañilería y plomería, etc.. después de su jornada laboral e inclusive sábados y domingos, con la finalidad de contar con dicho campo deportivo; haciendo de manifiesto dichos trabajadores que mantendrán en optimas condiciones y a darle el uso para el cual se ha estado usando.

XI.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio de dos mil seis, se aprobó otorgar mediante contrato de Comodato una fracción aproximada de 1,335.74 m2 respecto del Polígono número 15 “terreno baldío, manzana 42, lote sin número”, para actividades deportivas y recreativas de los trabajadores del Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García”.

XII.
Que la fracción de terreno a que se refiere el considerando inmediato anterior, es única y exclusivamente para la cancha de fútbol, sin embargo, es necesario que se destinen otras áreas para espacios recreativos y de entretenimiento para las familias de los trabajadores, y en virtud de que existe un área común que se puede destinar para ello, se considera necesario rectificar el área afecta de la fracción de terreno que se otorgará mediante contrato de comodato, a los trabajadores del Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García”, siendo la superficie total a otorgar mediante contrato de comodato de 4058,37 m2,, con las siguientes medidas y colindancias:

AL NORTE.- En sesenta y nueve metros con sesenta y tres centímetros; colinda con acceso al parque de Maquinaria.

AL SUR.- En treinta y cinco metros con treinta y tres centímetros; colinda con propiedad del Ayuntamiento (polígono 15).

AL ORIENTE.- En setenta y cinco metros, con setenta y cinco centímetros; colinda con propiedad del Ayuntamiento (polígono 15).

AL PONIENTE.- En ochenta y cuatro metros, con ochenta centímetros; colinda con calle veinticuatro sur.

En virtud de todo lo anterior, los suscritos Regidores sometemos a su consideración el presente:

D I C T A M E N.

PRIMERO.- Se aprueba la rectificación del área afecta de la fracción de terreno que se otorgará mediante contrato de comodato, a los trabajadores del Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García”, siendo la superficie total a otorgar mediante dicho contrato la de 4058,37 m2, con las medidas y colindancias descritas en el considerando XII del presente dictamen.

SEGUNDO.- Para el cumplimiento del presente dictamen, se observará lo aprobado en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio de los corrientes, con la rectificación de la superficie total a que se refiere el resolutivo inmediato anterior.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 30 DE JUNIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Tiene la palabra el Regidor Jesús Encinas.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, expone: con su permiso Señor Presidente.

Dice usted bien, que las decisiones de Cabildo se tienen que respetar, la decisión de Cabildo con fecha trece de julio, fue dar en comodato al Sindicato de Trabajadores del Ayuntamiento de Puebla, una fracción de Terreno del polígono perteneciente a este Ayuntamiento que está en el parque de maquinaria, aunque el Sindicato estaba pidiéndolo en donación, que bueno que este Cuerpo Colegiado decidió darlo en comodato. 
Ahora, como así son algunos líderes sindicales, o así es el sindicalismo en México, no se conforman con el comodato de mil ochocientos metros, ahora quieren más.

En este sentido Señor Presidente.

El Regidor Fernando Rojas Cristerna, señala: moción, sí me siento aludido.

El Presidente Municipal, pregunta; perdón, ¿solicita usted una moción al Regidor?.

Señor Regidor, le solicitan una moción, ¿la acepta?.
El Regidor Jesús Encinas Meneses, contesta sí Señor Presidente, con todo gusto.

El Presidente Municipal, manifiesta: permítame Señor Regidor. Nada más para evitar que esta sesión se nos complique, para todos los Señores Regidores.

El artículo 78 del Código Reglamentario señala: Los oradores no podrán ser interrumpidos salvo que medie moción al orador o de orden en los términos del presente Capítulo.
Artículo 80.- Toda moción al orador deberá dirigirse al Presidente Municipal, quien consultará al orador si da su aceptación. En caso de que la acepte tomará las medidas pertinentes para que se lleve a cabo; de no ser así, la sesión seguirá su curso.

Esto quiere decir Señoras y Señores Regidores que sus mociones las soliciten a un servidor y yo consultaré al orador en turno, si acepta.

Señor Regidor, ¿acepta usted la moción?.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, contesta: sí Señor Presidente.

El Presidente Municipal, indica: tiene la palabra el Regidor Rojas Cristerna.

El Regidor Fernando Rojas Cristerna, manifiesta: en lo personal me siento aludido cuando se refiere al sindicalismo, yo creo que si estamos hablando seriamente, debe de respetarse decisiones de grupos de trabajadores que así han decidido defender sus derechos Señor Regidor, entonces, yo le pido que se retracte porque el sindicalismo se debe de respetar, es algo que está plasmado en nuestra Constitución, y los trabajadores han decidido así defender sus derechos, por lo tanto, no le acepto a usted, la situación de involucrar a los líderes sindicales y al sindicalismo como tal.

Espero que precisamente de una rectificación en las casillas, en los votos, para que esta situación que se va a dar, no se de en plano nacional, el sindicalismo se respeta y así lo exijo.
El Presidente Municipal, señala: continúe Señor Regidor Encinas.

Le solicita una moción el Regidor Rodríguez Salazar, ¿acepta usted?.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, contesta: la acepto Señor Presidente.

El Presidente Municipal, indica: adelante Regidor Rodríguez.
El Regidor José Luis Rodríguez Salazar, plantea: que lástima compañero Regidor que haya una expresión de ese tipo de usted, porque lo que está haciendo es hacer una calificación a un número importante de trabajadores en este país, el sindicalismo no son los líderes sindicales, el sindicalismo son muchos millones de trabajadores en este país, y usted los ha tratado despectivamente.
Yo particularmente, porque pertenezco a ese gremio, le hago una reclamación, y le pido que también se retracte, porque si no quedaría implícito, que el Partido Acción Nacional es despectivo para un número importante de trabajadores, y que son el factor más importante de la producción y la economía en este país, le pido que haga una reconsideración a sus observaciones.
El Presidente Municipal, dice: gracias, continúe Señor Regidor Encinas.
El Regidor Jesús Encinas Meneses, expone: gracias Señor Presidente.
Les recuerdo a los compañeros Regidores que me antecedieron en el uso de la palabra, que en ningún momento ofendí al sindicalismo en México, sino me referí de una manera muy sui géneris, recordando a algunos de ellos tristemente en México que le dieron al traste a la economía nacional.

Pero les recuerdo a mis compañeros Regidores que en este Cuerpo Edilicio, en este Salón de Cabildo están representando a la sociedad entera, no sé si vengan como representantes de sus respectivos sindicatos o vengan como Regidores.
Señor Presidente, siguiendo con el punto.

El Regidor Fernando Rojas Cristerna, indica: moción de orden.

El Presidente Municipal, comenta: le solicita una moción el Regidor Rojas Cristerna y otra moción el Regidor Gerardo Corte.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, señala: como usted lo dijo Señor Presidente, le vamos a dedicar mucho tiempo a esto, mejor adelantamos en el tema, hago la propuesta.

El Presidente Municipal, pregunta: ¿no acepta las mociones?.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, contesta: no, no la acepto, hago la propuesta y seguimos para concluir este punto, sí.

El Presidente Municipal, dice: continúe.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, plantea: Señor Presidente, la propuesta es la siguiente: La Ley Federal del Trabajo marca que los patrones están obligados a darle a sus trabajadores áreas recreativas, impulsar el deporte, áreas culturales.
En este sentido yo veo un tanto cuanto discriminatorio en este Ayuntamiento el que se le otorgara a un sindicato nada más el uso y el disfrute de una porción considerable de terreno, cuando hablamos de dos mil ochocientos metros, que es lo que ocupa una cancha deportiva, una cancha de fútbol, no creo que haya mayor problema porque al fin y al cabo no creo que todos los trabajadores del Ayuntamiento, jueguen al mismo tiempo en esa cancha.
Pero cuando estamos hablando ya de ampliar el predio, el comodato, la porción de terreno a cuatro mil ochocientos metros, yo creo que no tendría que ser nada más única y exclusivamente signada para el sindicato, yo creo que tendría que ser signada y otorgada en comodato a todos los trabajadores del Ayuntamiento, pertenezcan o no al sindicato, y en este entendido, pues bueno, darle como patrones que somos, a todos los trabajadores unas áreas deportivas y recreativas dignas, es más, no daríamos, mi propuesta va en ese sentido, los cuatro mil ochocientos metros, ¿por qué no ampliamos más en el polígono de la Margarita, y hacemos una alberca, y hacemos cosas que realmente trasciendan en la administración, y sobre todo, que favorezcan a todos y a cada uno de los trabajadores.

Con esto evitaríamos pugnas internas entre los que son, y los que no son, y sería, realmente digno, digno para los trabajadores tener espacios que les otorgaran sus patrones, en este caso el Ayuntamiento, áreas destinadas para la recreación y convivencia familiar, es mi propuesta Señor Presidente.
El Presidente Municipal, indica: gracias, tiene la palabra el Regidor Gerardo Corte y después el Regidor Rojas Cristerna.

El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, señala: gracias Señor Presidente. 
No deja de llamar la atención, de verdad, que no se sonrojen algunos Regidores al decir algo, apenas en una sesión anterior, se abstuvieron de darle un metro a los trabajadores, ahora quiere más, sí, hay que pedir más terreno para los muertitos, pero ni un metro más para los sindicalistas, da de verdad pena, da realmente vergüenza cómo se descara aquí a veces la situación de los patrones, como alguien lo mencionó.

Se preguntó aquí, si el compañero Rojas Cristerna representa a alguien, les tengo noticias, él sí representa a muchos trabajadores, a diferencia de algunas personas que no representa más que a su partido, él representa a miles de trabajadores, esa es la respuesta.
Y hay otro líder sindical que representa otra gran cantidad de miles de trabajadores, a diferencia de algunos otros que no representan más que a su propio partido, que todos representamos a la ciudadanía, es absolutamente cierto, pero sería aberrante que representando a la ciudadanía no defendiéramos los derechos de los sindicalistas, que además son trabajadores de nosotros, y lo que, insisto, llama mucho la atención, es que aquí se diga, el síndrome de Santa Claus.

¿Por qué ochocientos metros?, ¿por qué no les damos diez mil?, porque ustedes no les dieron ni uno, ¿por qué dos mil metros, o mil trescientos?, ¿por qué no les damos cuatro mil?, porque ustedes no les dieron ni un centímetro, ahora entendemos, porque ustedes no les dieron nigún centímetro, porque son antisindicalistas furibundos, porque lo acaban de demostrar plenamente, no tan sólo les causa irritación el que le demos a nuestro sindicato de nuestros propios trabajadores, sino les causa mucha irritación tener sentados aquí gente que realmente representa a trabajadores.
Efectivamente esa intención antisindicalista mostrada por el Regidor Encinas, nos deja muy clara la actitud del Partido Acción Nacional, quiero terminar nada más diciendo que no es correcto, no es ético y hasta es bastante cínico, que apenas hace unos meses que ustedes eran gobierno, no tan sólo propusieron dar más, no dieron nada. Gracias Señor Presidente.

El Presidente Municipal, comenta: tiene la palabra el Regidor Rojas Cristerna.

El Regidor Fernando Rojas Cristerna, menciona: yo solamente quiero, toda vez que hay opinión pública acá, yo le solicité al Regidor que hizo este comentario, que se retractara de su posición antisindicalista, y si no, me queda claro a mí, como a muchos ciudadanos que son testigos y van a serlo a través de los medios de comunicación, que esta es la posición oficial del Partido Acción Nacional, y yo creo que en tiempos de decisiones, como lo que estamos viviendo hoy en el país, me queda claro que la posición de Acción Nacional es totalmente antisindicalista, pero subrayo, solicité una retractación, porque lo que representamos nosotros son, ciudadanos, tan sólo mi sindicato representa a cuatrocientos mil trabajadores que multiplicado por lo menos por cuatro, dan un millón seiscientos mil trabajadores de este país, que representa el diez por ciento de los que dicen, que votaron por Acción Nacional, entonces, no somos ni una minoría, somos un buen grupo de ciudadanos mexicanos.
Solicito nuevamente la retractación del Regidor, y si no, que quede claro que por eso, luchamos y lucharemos en contra de las posiciones de Acción Nacional.

El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra Señor Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, plantea: gracias Señor Presidente. Nos pasa luego a muchos de que tenemos que andar con muchos temas ahí muy calientes.

Yo nada más, como muchos que luego se paran por ahí. A mí me parece que este tema hay que darle el debido contexto, y nos estamos desviando mucho y por supuesto que el Sindicalismo tiene todo el respeto y vaya, todo el cumplimiento de la ley siempre de nuestra parte, eso está claro.

Pero aquí el tema no es ese, o sea, el tema de fondo es, si en este tipo de decisiones que luego se toman, las tomamos para la mayor cantidad de habitantes o de beneficiarios, o las tomamos para beneficiar a unos nada más, no estamos en contra de beneficiar a unos o a todos, o sea, lo que estamos aquí es, que los criterios que tome esta administración sean plenos y totales para todos los integrantes de esta administración pública, una decisión de esta, desde mi punto de vista, si bien es necesaria tomar decisiones de beneficio a toda nuestra base trabajadora, el punto es ese, que beneficie a todos, que no sea ni exclusiva ni excluyente.
Entonces, es lo que nosotros estamos proponiendo, que sea para todos los trabajadores de esta administración. Es cuanto Señor Presidente, no es otro el tema, no es otra la edición, es que beneficie a todos nada más. Es cuanto Señor Presidente.
El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Regidor José Luis Rodríguez Salazar.

El Regidor José Luis Rodríguez Salazar, expone: gracias Señor Presidente. Perdón, yo tengo una gran confusión en estos momentos y a mí sí me gustaría escuchar de parte del Regidor Encinas, ¿cuál es su posición ante los trabajadores de este país?, lo que escuchamos hace un momento fue una ofensa a millones de trabajadores en este país, y si entiendo, esa es la posición del PAN, debe de quedar claro, que es una posición, en contra de los trabajadores sindicalizados de este país, y nos debe de dejar en claro.

Y el compañero Regidor Fernando Rojas le está pidiendo que esto se aclare, y a mí sí me gustaría que esta situación quedara clara, porque entiendo que los trabajadores de este país son simpatizantes de todas las fuerzas políticas, inclusive de la suya propia, y si él está desconociendo todo el esfuerzo que hacen los trabajadores y los resultados que han dado para este país, me gustaría que quedara muy en claro, fue un ataque directamente a los trabajadores de este país, yo quiero que dé de esa aclaración.
El Presidente Municipal, indica: gracias, tiene la palabra el Regidor Joaquín Lezama.
El Regidor Joaquín Lezama Castillo, menciona: muchas gracias Señor Presidente.
Es una verdadera lástima que podamos escuchar ese tipo de expresiones, yo como representante de la Confederación de Trabajadores de México y uniéndome a la propuesta del Doctor Cristerna, también le pido al Regidor Jesús Encinas que por favor se pueda retractar de este comentario que se da, no nada más es contra un Sindicato del Ayuntamiento, sino que es contra todo el sindicalismo, contra los representantes, contra los trabajadores, y así mismo pido que se respeten las instituciones y las instancias, gracias Señor Presidente.

El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Regidor David Barboza: 
El Regidor David Barboza Cortés, dice: Señor Regidor, es un poco molesto Señor Regidor lo que se está comentando, la verdad, ¿no?, todos representamos a trabajadores y lamento mucho que a usted no le guste que los representemos, pero acuérdese que usted anda llorando hasta por treinta gentes señor, afortunadamente nosotros tenemos la representación sindical.
Yo sí le pediría a usted de favor, que se retracte de favor, sí, apoyando la petición del Doctor Cristerna.
El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Regidor Guzmán Rosete.

El Regidor Rodolfo Guzmán Rosete, menciona: muy breve, sería un error si dos representaciones de dos compañeros Regidores en este Cabildo. Lo que es en el Magisterio Estatal y Nacional no se manifestaron en el mismo sentido, invariablemente que nuestra obligación es ciudadana, totalmente ciudadana y muy identificada con Puebla y con el Partido al que pertenecemos.
Por lo tanto, sí siento que es necesario que se aclare, que se puntualice realmente, porque eso se está politizando, se está partidizando ya una situación que debió de haber sido únicamente como se ha dicho, en beneficio de nuestros trabajadores, los trabajadores del Ayuntamiento de Puebla, y se involucra a los sindicatos.

Yo sí considero también, que tanto la Regidora Altagracia Zamora, como un servidor, representantes genuinamente de un gremio magisterial, como lo es el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación y sus dos secciones en Puebla, se manifiestan en el mismo sentido, muchas gracias.

El Presidente Municipal, indica: tiene la palabra el Regidor César Sotomayor, y después consultaré a la asamblea si está suficientemente discutido, y voy a declarar un receso de diez minutos posterior a eso.

Tiene la palabra el Regidor César Sotomayor.

El Regidor César José Sotomayor Sánchez, manifiesta: gracias Señor Presidente. Compañeros yo creo que, solamente quiero hacer tres, quiero dejar en esta soberanía, como dice mi compañero, tres posiciones:

Primero.- El respeto absoluto al sindicalismo mexicano, y por lo tanto, me sumo a la postura de mis amigos, los representantes de muchos mexicanos.
Segundo.- Un llamado a que dejemos a un lado, solicitarle a un ciudadano del mundo una rectificación, porque no va a escucharlo, más allá de escucharlo y tomar con seriedad un asunto, se ríe, cosa que me parece muy poco seria, de parte de quien dice que representa a poblanos.
Si en verdad representara poblanos, tomaría los temas de la ciudad con mayor seriedad, es muy fácil descalificar organizaciones, pero es muy difícil rectificar ese tipo de descalificaciones cuando se hacen viseralmente.

Yo quiero invitarlos a que apoyemos este dictamen, no solamente porque se trata del Sindicato del Ayuntamiento, sino, porque se trata de poblanos, y poblanos que han venido haciendo un trabajo físico muy importante en esa zona, han mejorado los espacios, apoyémoslos, finalmente no está cerrado para los poblanos, es un espacio que pueden utilizar todos.
Por último reiterar la posición de que ya no le pidamos que rectifique, no lo va a hacer, me parece muy poco serio del Regidor Encinas, que más allá de tomar una postura de calidad, se ría, se ría de quienes estamos expresando una necesidad de formalidad en el Cabildo. Así es compañeros, los invito a que vayamos a la votación y que apoyemos esta postura que va en beneficio de los Poblanos.

El Presidente Municipal, dice: Señores Regidores, les recuerdo que en concordancia con el Código Reglamentario, deben dirigirse de manera impersonal a los Señores Regidores. 

Tiene la palabra el Señor Regidor Loyola.

El Regidor Arturo Loyola González, plantea: gracias Señor Presidente.
Efectivamente para mí es lamentable el que, cuando se hace una serie de señalamientos totalmente sin fundamento alguno, y en el que incluso yo pienso que la risa sólo son más que de vergüenza por lo que hayan manifestado. En relación principalmente al desprecio que se tiene, o que se tienen, o que siempre han tenido los Señores de Acción Nacional, no nada más hacia la clase trabajadora, sino, hacia las clases más desprotegidas y desposeídas de este país.
Efectivamente, yo creo que lo que aquí se ha vivido en esta, tal vez media hora, va a quedar grabado y asentado para la historia.

No vamos a pedir, como luchadores sociales de toda la vida, como luchadores, y aquí no me lo dejarán mentir, muchos representantes sindicales, de profesionistas, de trabajadores, de maestros y de como algunas ocasiones incluso de manera despectiva se han referido a algún compañero Regidor, el músico.
Es por eso que, yo quisiera retomar el punto que nos trae aquí, es cierto que lo que ha generado esta polémica es, el apoyar y el de dar hasta donde más se pueda, a quienes prestan servicios a nuestra ciudad, ¿por qué venir a escatimar un metro, una hectárea, o lo que sea, cuando se tienen las posibilidades de hacerlo?.

Hace un rato muy acertadamente decían, se escatiman para enterrar a los muertos de San Miguel Canoa, pero cuando se está planteando beneficios, siempre se trata únicamente de llevar la contra. Se hablaba incluso de que, por qué no oponernos cuando había treinta o cuarenta millones de pesos que se tenían que discutir, pero ¿qué pasó cuando aquí en este Cabildo se discutió la anulación, o el no reconocimiento de una deuda de veintiséis millones de pesos a uno de sus principales guías ideológicos y políticos de este estado y de este país?, ahí sí no, ahí sí nos abstuvimos, o incluso tal vez hayamos votado en contra, pero bueno.

Yo quisiera retomar el punto y hacer propuestas muy concretas, toda vez que se ha dado la oportunidad de abrir este espacio, y digo que se ha dado la oportunidad de abrir este espacio, cuando en el mes pasado el doce o trece de junio, se aprobó que se les diera en comodato los mil trescientos y tantos metros al Sindicato de Trabajadores de este Ayuntamiento.

Yo quisiera aprovechar esta oportunidad para plantear que pasara también esta propuesta a la Comisión de Juventud para que se analice la posibilidad de contratar o de buscar, financiamiento, ya sea nacional o extranjero, para que no nada más estos doscientos o dos mil metros, sino toda el área que está ahí de manera ociosa, pueda ser ocupada en un proyecto deportivo, que no nada más le dé servicio a los trabajadores del Ayuntamiento, sino que le dé servicio deportivo a los más de sesenta mil habitantes de La Margarita.

Yo propongo para entrar en un paz de calma, que se pudiese pasar la propuesta esta a la Comisión de Juventud, para buscar estos financiamientos y que, desde luego a futuro, se pueda construir un complejo deportivo, que no nada más sirviera a estos trabajadores, sino que sirviera a todos, incluso conociendo que La Margarita es un lugar en donde ha proliferado y donde hay problemas principalmente de adicción y que pudiésemos abatirlos posiblemente con la construcción de un complejo deportivo. Es todo Señor Presidente, gracias.
El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Señor Regidor Joaquín Lezama.
El Regidor Joaquín Moisés Lezama Castillo, expone: muchas gracias Señor Presidente.

Anteriormente hemos escuchado ya a algunos compañeros Regidores, en cuestión de que se sintieron aludidos al comentario del Regidor Jesús Encinas, se le pide, o más que nada Señor Presidente, la propuesta es de que sí se pide a nombre de todos los Regidores Priistas, en que el Regidor Jesús Encinas pueda retractarse de su comentario, o de lo contrario, pudiendo citar el artículo 26 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, dice: 

Que son obligaciones y atribuciones del Presidente Municipal en la fracción VII, observar y hacer que los demás miembros del Ayuntamiento guarden el respeto entre sí, y el recinto oficial, pudiendo amonestar o en su caso proponer al pleno la imposición de medidas disciplinarias para lograr el orden necesario, consistentes en retirarles el uso de la palabra, extrañamiento u ordenar el desalojo del recinto, donde se realice la sesión.
Lo que se proponga es de que, el compañero Regidor pueda retractarse o en su caso poder realizar una amonestación pública.

El Presidente Municipal, manifiesta: miren Señoras y Señores Regidores, queda claro, y las posiciones políticas son así, en ocasiones se piensa que las ideologías y los colores se pierden porque todo mundo se corre al centro, pero no, está muy claro, y en la discusión que hemos llevado en los últimos minutos, está perfectamente delineado el grupo político que respeta, apoya y cree en el sindicalismo mexicano, como uno de los elementos claves del Estado Mexicano y quienes tienen una posición diferente., respetable, pero diferente.

A mí me parece que los principios no se negocian, ni se modifican y que la mejor opinión la tiene la ciudadanía y en eso la ciudadanía lo sabe perfectamente, más allá de las posiciones que podamos agotar, entiendo y comparto la indignación de algunos compañeros Regidores, pero no perdamos de vista que representamos a toda la ciudadanía, sin dejar de representar a los grupos de los cuales tiene origen cada uno de los Regidores, sindicatos, organizaciones sociales, partidos, etcétera.
En el respeto a esa ciudadanía me parece que debemos concentrarnos en los temas que nos trae la obligación en la Sesión de Cabildo, y como es obligación mía y atribución según el Código Reglamentario conducir las sesiones, declaro un receso de diez minutos para regresar con el punto que estamos discutiendo.

– RECESO –

El Presidente Municipal, dice: Señoras y Señores, Regidores reanudamos la Sesión en el punto que se había estado discutiendo, había una lista de oradores, si me permiten volver a levantar la mano para volver a hacerla, para agotar el punto y pasar a la votación.
Tiene la palabra el Señor Regidor Jesús Encinas.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, plantea: con su permiso Señor Presidente, Señores Regidores, Señoras Regidoras, Señor Secretario, Señor Síndico. 
Se desató una polémica por alguna palabra que dije, desafortunadamente fue mal interpretada. 

Quiero decirles Señores Regidores, que en este México naciente en el siglo XXI, en este México en el que estamos inmersos todos para reformar nuestras instituciones, darle la solidaridad que se necesita a las mismas, el sindicalismo ha formado parte en la trayectoria, en la grandeza y en el progreso de nuestro México, estoy a favor del movimiento obrero, estoy a favor de todo aquello que beneficia al trabajador, y si para esto necesitan tener sindicatos, adelante, pero sindicatos que vean por ellos, voy a favor de la clase trabajadora. Es todo Señor Presidente.
El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Regidor. Si no hay ninguna otra intervención, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Señoras y Señores Regidores, los que estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, diecinueve votos a favor, gracias. 

¿Algún o alguna Regidora por la negativa?.

En abstención, seis votos, gracias.

Por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.
PUNTO TRECE

El Presidente Municipal, señala: el punto XIII del Orden del Día, es la Lectura, discusión y en su caso aprobación del Punto de Acuerdo que presentan los Regidores Gerardo José Corte Ramírez, Jorge Arturo Cruz Lepe, Pablo Fernández del Campo Espinosa, José Luis Rodríguez Salazar, Luz María Montserrat Cabrera Montaño y José Manuel Janeiro Fernández; por el que se instruye para que las Comisiones de Gobernación, Justicia y Seguridad Publica, Patrimonio y Hacienda Municipal, Salubridad y Asistencia Pública y la de Abasto y Mercados; trabajen conjuntamente para analizar la posibilidad de extinguir el Organismo Municipal Descentralizado del Honorable Ayuntamiento de Puebla denominado “Industrial de Abastos Puebla” y concesionar el servicio publico de rastro.

HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES; GERARDO JOSÉ CORTE RAMIREZ, JORGE ARTURO CRUZ LEPE, PABLO FERNANDEZ DEL CAMPO JOSE LUIS RODRIGUEZ SALAZAR, LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO Y JOSÈ MANUEL JANEIRO FERNANDEZ, INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA; CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115, FRACCIONES II Y IV PRIMER PÁRRAFO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 104 INCISO F  y 108   DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 172, 173, 174 FRACCION I Y II Y 175 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; PRESENTAN A ESTE CUERPO COLEGIADO, PUNTO DE ACUERDO, POR EL QUE SE INSTRUYE PARA QUE LAS COMISIONES DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PUBLICA, PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL, SALUBRIDAD Y ASISTENCIA PÚBLICA Y LA DE ABASTO Y MERCADOS; TRABAJEN CONJUNTAMENTE PARA ANALIZAR LA POSIBILIDAD DE EXTINGUIR EL ORGANISMO MUNICIPAL DESCENTRALIZADO DEL H. AYUNTAMIENTO DE PUEBLA DENOMINADO “INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA” Y CONCESIONAR EL SERVICIO PUBLICO DE RASTRO; POR LO QUE:
CONSIDERANDO:

I. Que, el artículo 115, fracción II de la Constitución General de la República, establece en su parte conducente que: “Los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la ley. Los Ayuntamientos tendrán facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal que deberán expedir las legislaturas de los Estados, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal.”;

II. Que, el artículo 115 fracción III inciso f  de la Constitución General de la República establece en lo conducente que “Los Municipios tendrán a su cargo las funciones y servicios públicos siguientes; inciso f) Rastro.

III.
 Que, el artículo 115, fracción IV de la Constitución General de la República, establece en lo conducente que: “Los Municipios administrarán libremente su hacienda, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que las legislaturas establezcan a su favor ”;

IV.
 La Constitución Política del Estado establece en su artículo 104 fracción III lo siguiente:

Artículo 104.- Los Municipios tendrán a su cargo las funciones y servicios públicos siguientes:


f) Rastro.


Fracción I…


Fracción II…

Fracción III.- Los Ayuntamientos podrán concesionar la prestación de los servicios y funciones a que se refiere este artículo, con excepción del establecido en el inciso h), previo acuerdo de sus integrantes y observando las disposiciones que al efecto se emitan.

V.
Así mismo, el artículo 108 del mismo ordenamiento dispone lo siguiente:

Artículo 108.- Los recursos económicos de que dispongan el Estado, Los Municipios y sus entidades, así como los organismos autónomos, se administrarán con eficiencia, eficacia y honradez, para satisfacer los objetivos a que estén destinados.

VI.
Que, el artículo 3 de la Ley Orgánica Municipal señala que: “El Municipio se encuentra investido de personalidad jurídica y de patrimonio propio, su Ayuntamiento administrará libremente su hacienda y no tendrá superior jerárquico. No habrá autoridad intermedia entre el Municipio y el Gobierno del Estado.

VII.
Que, los artículos 172, 173, 174 fracción I y II; y 175 de la Ley Orgánica Municipal, establecen:

“Artículo 172.- En los términos de la Constitución Política del estado Libe y Soberano de Puebla, los Ayuntamientos podrán concesionar la prestación de las funciones y los servicios públicos a su cargo, excepto el de seguridad pública y tránsito o vialidad”.

“Artículo 173.-Los Ayuntamientos requieren de la autorización de las dos terceras partes de sus miembros para concesionar el aprovechamiento o explotación de bienes del dominio público del Municipio cuando el término de dicha concesión no exceda la gestión del Ayuntamiento.”

“Artículo 174.- Los Ayuntamientos podrán concesionar la prestación total o parcial de las funciones y los servicios públicos municipales que por su naturaleza, características o especialidad lo permitan, sujetándose a las siguientes bases:

I.- El Ayuntamiento deberá determinar sobre la conveniencia de que la función o el servicio público correspondiente sea prestado por un tercero; 

II.- El Ayuntamiento deberá elaborar los estudios y dictámenes correspondientes, a fin de determinar las bases, términos y modalidades de la concesión;

“Artículo 175.- Las concesiones sobre los bienes de dominio público sólo otorgan el derecho de usar, explotar o aprovechar dichos bienes, a condición de que su titular cumpla con las obligaciones que en el título de concesión se establezcan. 

VIII.
Que,  los artículos  341 fracción I, 342 fracción I, 369 y 370 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, regulan las concesiones sobre bienes de dominio público, estableciendo al respecto:

“Artículo 341.- El patrimonio municipal se integra por:

I.- Bienes del dominio público; 

 “Artículo 342.- Son bienes del dominio público:

I.- Los de uso común;

“Artículo 369.- Las concesiones, permisos o autorizaciones sobre bienes de domino público no crean derechos reales, únicamente otorgan al beneficiario frente a la administración y sin perjuicio de terceros, el derecho a realizar los usos, aprovechamientos o explotaciones, de acuerdo con las reglas y condiciones que establezcan las leyes y el acto o título de la concesión.”

“Artículo 370.- Los títulos de concesión serán expedidos por el Presidente, previo acuerdo del Ayuntamiento o por el organismo de conformidad con las leyes y decretos que le resulten aplicables”.

IX.
Que, el artículo 381 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, dispone en su segundo párrafo que; para aprovechamientos especiales sobre los bienes de uso común, se requiere concesión, permiso o autorización, otorgados con las condiciones y requisitos que apruebe el Cabildo y los títulos que se expidan.

X.
El Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, en su artículo 1620  establece las actividades que comprende el servicio público de rastro: 

Artículo 1620.- La administración del rastro prestará a los usuarios de éste, todos los servicios de que se disponga de acuerdo con las instalaciones del rastro, que son: recibir el ganado destinado al sacrificio y guardarlo en los corrales de encierro por el tiempo reglamentario para su inspección sanitaria y comprobación de su legal procedencia; realizar el sacrificio y evisceración del propio ganado, la obtención de canales e inspección sanitaria de ellas; transportar directa o indirectamente  mediante concesión que otorgue el H. Ayuntamiento, los productos de la matanza del rastro a los establecimientos o expendios correspondientes, haciéndolo con las normas de higiene prescritas.

XI.
Que, por Decreto de fecha 16 de Agosto de 1973, se creó un Organismo Municipal Descentralizado del H. Ayuntamiento de Puebla bajo la denominación “Industrial de Abastos Puebla”, con la finalidad de administrar el Rastro llevando a cabo la prestación de los servicios de corrales; la adquisición, cría, engorda, matanza de ganado, para el abasto de la población del Municipio de Puebla, y el servicio de refrigeración fundamental de carne, así como la industrialización y venta de los productos derivados, teniendo también la facultad para adquirir bienes muebles e inmuebles; y celebrar contratos para cumplir con su fin. Contando con un Consejo de Administración y un Administrador General con el objeto de lograr que se cumplan las funciones señaladas anteriormente.

XII.
Que, el Plan Municipal de Desarrollo 2005-2008, tiene por objeto promover acciones encaminadas a renovar y eficientar la gestión pública municipal y mejorar la calidad de los servicios, para hacer de la ciudad un mejor lugar para vivir.

XIII.
Que, el Plan Municipal de Desarrollo 2005-2008, reorienta las acciones, vinculando el proceso productivo con el territorial y el social. Es una herramienta que define los objetivos, metas, estrategias y acciones para dar dirección al proceso de desarrollo local; es una respuesta consensuada donde concurren de modo equilibrado las opiniones e intereses del sector social, público y privado.

XIV.
Que, la política social de esta administración, habrá de ser el marco de acción para la actuación gubernamental y de la Sociedad.  Esta política incluye la promoción y prestación de aquellos servicios del Gobierno Municipal que impactan de manera directa en la calidad de vida de la Sociedad, generando oportunidades de desarrollo y crecimiento de la infraestructura básica en las comunidades, así como el mejoramiento del entorno urbano y la consolidación del patrimonio en relación con la Sociedad que lo rodea y el ambiente que vive.

XV.
Que, uno de los ejes rectores del Plan Municipal de Desarrollo  es lograr una ciudad con servicios públicos de calidad, que satisfagan las demandas y necesidades reales de la población de  manera eficaz y oportuna, implementando sistemas modernos de operación  y tecnología de punta que logren un impacto social.

XVI.
Que, el acelerado crecimiento urbano ha rebasado la capacidad de respuesta de la autoridad municipal en cuanto a la dotación de servicios públicos, infraestructura y equipamiento, por lo que; es necesario identificar fuentes alternas de financiamiento que permitan realizar proyectos estratégicos de alto impacto urbano, así como; buscar y promover espacios para la participación de la iniciativa privada.

XVI.
Que, relativo a la prestación del servicio público de rastro municipal, se ha detectado que las condiciones de salubridad e higiene no son las óptimas y que, aunado a instalaciones inadecuadas y técnicas inapropiadas de sacrifico de animales, le restan competitividad en relación con los rastros Tipo Inspección Federal.

XVII.
Que, el rastro en la actualidad, sirve específicamente para realizar la matanza y controlar parcialmente la “sanidad” de la carne que se consume en la ciudad de Puebla. 
XVIII.

Que, el funcionamiento del rastro en la actualidad presenta graves problemas debido a que las Instalaciones son obsoletas y altamente insalubres, con cierto grado de agentes contaminantes antihigiénicos y patógenos dentro de los equipos e instalaciones internas.

XIX.
Que, en cuanto a la actividad operativa, el depósito de cadáveres, desechos y su excremento se llevan a cabo al aire libre dentro de las propias instalaciones (bajo el término “composteo”), que es una forma fácil de tirar los residuos sin ningún control. Esto repercute directamente en la generación de contaminantes hacia el subsuelo contaminando el “agua potable” con los líquidos provenientes de la descomposición de los cadáveres y del estiércol liquido que diariamente se deposita en ese sitio. 

XX.
Que, debido al mal funcionamiento del mismo se ha ocasionado contaminación interna y en áreas circunvecinas por la generación de olores, tolvaneras con alta cantidad de microorganismos  en el aire con vientos dominantes hacia la instalaciones del rastro y hacia la ciudad (virus, bacterias y hongos provenientes de los cadáveres en descomposición de carne decomisada sin cumplir con las normas más elementales de sanidad y ecología); aguas residuales altamente contaminadas con desechos de vísceras, excremento, sangre y grasas, en suma, un impacto ambiental totalmente adverso dentro de un sitio que debería funcionar a la inversa, es decir, en un ambiente de alto grado de sanidad.
XXI. Que, debido a lo anterior, existe una  alta proliferación de fauna nociva como perros carroñeros e invasión de ratas en gran número que  salta totalmente a la vista,  contaminando  el ganado, e invadiendo la población circunvecina. Esta fauna nociva es generada en el interior de las instalaciones debido al mal manejo de los desechos en el área de  “composteo”.

XXII.
Que, en base al mal funcionamiento del rastro; la Comisión Nacional del Agua ha clausurado las instalaciones en varias ocasiones, por el alto grado de contaminación de las aguas residuales en adición a la falta de pago de los derechos y multas fiscales por extracción de agua del subsuelo y depósito de aguas residuales contaminadas en bienes federales. 

XXIII.

Que, las instalaciones del Rastro cuentan adicionalmente con varias fosas de aguas contaminadas y desbordando estiércol, grasa y sangre contaminadas, todo al aire libre, contribuyendo e incrementando la ya existente contaminación ambiental.

XXIV.
Que, aún cuando se han realizado inversiones, estas resultan insuficientes,  siendo necesario llevar a cabo obras  y modificaciones regulatorias para convertirlo en un rastro tipo “TIF” (TIPO INSPECCION FEDERAL),  que garantice un control de calidad, ya que, tal como  se encuentra actualmente, presenta  serias deficiencias en maquinaria y control sanitario de proceso.”
XXV.
Que, todo lo anterior se refleja en los informes que periódicamente rinde la Administración de “Industrial de Abasto Puebla” ante su consejo de Administración, en donde se señala entre otros tópicos lo siguiente:

“Situación Operativa

· Controles microbiológicos fuera de control.

· Los esfuerzos realizados para tener un control sobre el crecimiento canino y de fauna nociva son insuficientes.

· La implementación del programa de control de plagas nocivas en especial ratas, ha sido insuficiente para eliminar el problema, debido a su gran proliferación.

· Se requiere ejercer el financiamiento para continuar con los trabajos de mejora de la calidad del agua  que se desecha y de los subproductos  originados   por el servicio de matanza. Recurso federal.

· Se requiere de establecer nuevas condiciones con SOAPAP por el pago de las descargas, ya que se cobra $17.00 por metro cúbico.

· Se requiere establecer nuevas condiciones con CNA por pagos de derecho de explotación y multas, ya que en la actualidad se paga $10.00 por metro cúbico.”

Del mismo informe se desprenden las siguientes condiciones económicas de “Industrial de Abastos Puebla”:

“Acciones Urgentes

· Se requiere de aproximadamente $1,200,000.00 para sufragar aguinaldos.

· Se tienen adeudos por juicios laborales por $4, 585,512.86.

· Se tiene un crédito fiscal del SAT por multa de CNA por $736,737.42

· Al mes de febrero se adeudan a SOAPAP $692,100.00 por saneamiento de agua residual.

Es decir al mes de Octubre se tenían pasivos económicos por el equivalente a $7,214,350.28, además de los pasivos ambientales.

A condiciones actuales, el pago a SOAPAP por descargar aguas residuales sin tratamiento asciende a $783,360.00 anuales y $160,000.00 a la CNA por la extracción de Aguas del Subsuelo, es decir $944,160.00 al año adicionales en la operación rutinaria sin incluir la futura operación de la planta de tratamiento de aguas residuales, la cual es urgente para que el operamiento del rastro se lleve  cabo sin contaminar como lo hace actualmente.

XXVI.
Que, como se observa, el diagnostico que realiza la propia administración de “Industrial de Abastos Puebla”, no es nada positivo, por el contrario, es extremadamente deficitaria. Observándose que las perspectivas para salir de esa situación requiere de un financiamiento sólido por parte del Ayuntamiento de Puebla; sin embargo, dicho financiamiento solo servirá para financiar la construcción y modificación de las instalaciones actuales, sin que se planteen fórmulas para resolver el problema del clandestinaje en la matanza de ganado y su distribución en la ciudad de Puebla. Tampoco se tiene una perspectiva clara de los gastos que implican las nuevas instalaciones o sus modificaciones ni de los mercados potenciales que pueden abarcarse, ni de los beneficios que conlleva la transformación a un rastro tipo TIF.

XXVII.
Que, en el mes de abril de 2005,  se elaboró un estudio por la propia “INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA”, para realizar su adecuación y  convertir el establecimiento en uno Tipo Inspección Federal (TIF) para el sacrificio de animales, denominado “Proyecto de Adecuación de “Industrial de Abastos Puebla” a un establecimiento tipo Inspección Federal para el sacrificio de animales”.

XXVIII.
En este estudio se observan claramente las modificaciones que se han realizado para modernizar las instalaciones del rastro, para dar cumplimiento a la norma NOM-008-ZOO-1994; tales obras comprenden la construcción de nuevas instalaciones, se adquirió equipo y maquinaria para optimizar el proceso sanitario de la carne;  así mismo, la verificación permanente de ese proceso se ha logrado mediante la compra de equipo de video de circuito cerrado para constatar y garantizar el proceso sanitario;  se firmó un convenio de colaboración con la BUAP con el fin de coadyuvar de manera directa con la mejora sanitaria de los productos, con el fin de detectar posibles focos de infección; se firmó un convenio con SOAPAP a fin de entubar los desechos que arroja el rastro y ser procesados en la planta de tratamiento de aguas residuales del Conde; sin embargo, dichas acciones han resultado insuficientes e ineficientes por el mal manejo interno. El  estudio mostró la necesidad de inyectar recursos frescos para que el proyecto de transformación se lleve a cabo. 

XXIX.
Que, también se demostró en el estudio de referencia que a pesar de las erogaciones realizadas, aun esta por explotarse un promedio del 45% de capacidad de sacrificio, mismo que no se puede efectuar hasta no complementar la transformación a rastro tipo TIF.

XXX.
Que, a pesar de las transformaciones efectuadas al rastro, persiste dentro y fuera del municipio de Puebla, la matanza clandestina de ganado sin control sanitario, así como; la falta de control sanitario de la carne procedente de otros estados y países a los diferentes centros comerciales y de distribución dentro de la Ciudad de Puebla, sin que la capacidad de inspección actual sea suficiente para llevar a cabo dicho control.

XXXI.
Que, el estudio arrojó información contundente en el sentido de que; la transformación a rastro tipo TIF crearía un polo de desarrollo regional de interés para los introductores de carne, dado que en la región no existe un solo rastro de estas características. Los núcleos mínimos de atención abarcan desde San Martín Texmelucan y el Estado de Tlaxcala  hasta las inmediaciones de Orizaba y Córdoba en el estado de Veracruz; situación que hace más urgente la necesidad de transformar las instalaciones a la brevedad para cubrir estos mercados potenciales.

XXXII.
Que, la operación actual de IDAP, no abarca la inspección y vigilancia sanitaria de la carne adecuada fuera de sus instalaciones, dando lugar a tres situaciones: Primera; No existe un control sanitario del total de la carne que se consume dentro de la ciudad; Segunda, no existe la posibilidad de captar nuevos ingresos que hagan rentable la operación de IDAP; Tercera, existe un total clandestinaje en la matanza e introducción de ganado y en la distribución de carne en el municipio de Puebla, lo cual convierte a IDAP en un ente prácticamente  inoperante  para  dar el  servicio de  rastro  que requiere la Ciudad.

XXXIII.
Que, debido a la situación en como opera el Rastro, anteriormente expuesta, se determina que estas situaciones se pueden y deben resolver de una manera integral con una visión más amplia del proyecto de transformación; esta visión solo se la puede dar el concesionamiento de este servicio.

XXXIV.
Considerando lo anterior, es necesario realizar un Proyecto Integral para otorgar el Servicio Público de Rastro en la Ciudad de Puebla por la vía de la Concesión, ya que su prestación requiere de una organización que cuente con personal capacitado, recursos económicos y ambientales suficientes para cumplir con los servicios requeridos por los usuarios. 
XXXV.
Que, las modificaciones para transformar el rastro actual en uno tipo TIF, lograrían  que el establecimiento se convierta en un generador de empleos, debido a que en este momento las empresas que se dedican a la transformación de la carne en embutidos o productos cárnicos prefieran  la carne certificada que proviene de otros estados del norte o del sureste,  peor aún, la de otros países. Si se llevara a cabo dicha transformación, se fomentaría que todo el ganado que actualmente se sacrifica en forma clandestina, sea conducido a las instalaciones  en donde se verifique su sanidad y calidad. Esto conllevara a los introductores a mejorar y ampliar su capacidad productiva de ganado, ya que, el sello TIF les permitirá acceso a mercados de las grandes cadenas comerciales y tiendas de autoservicio.

XXXVI.
La ciudad de Puebla, de acuerdo a las estadísticas en estos momentos sacrifica más cantidad de carne de cerdo que de res, debido en gran parte a la producción masiva del cerdo en lugares limitados, en lugar de la res que requiere de grandes pastizales. Con la modernización de las instalaciones se podrá provocar la crianza de ganado bovino y el mejor aprovechamiento del porcino.

XXXVII.
Que, de acuerdo a las cifras presentadas por la administración actual de “Industrial de Abastos Puebla”, la trasformación planteada por sus técnicos, implicaría al Ayuntamiento de Puebla una erogación de aproximadamente 65 millones de pesos. 

XXXVIII.
La cifra anterior, no comprende los gastos necesarios en la infraestructura para la operación de la futura planta de tratamiento de aguas residuales, los programas de sanitización interna continua que se requerirán una vez realizadas las adecuaciones, los gastos en equipo adicional para la generación de vapor y agua caliente, las erogaciones para instalar la infraestructura para la demanda de energía eléctrica para las nuevas instalaciones, las inversiones para instalar líneas de agua a presión, los programas de control continuo y permanente de fauna nociva y los costos del adecuado manejo de los residuos sólidos y semisólidos.

XXXIX.
En forma adicional, debe considerarse que; “Industrial de Abastos Puebla” tiene más de treinta años funcionando y, desde su fundación a la fecha, no se ha implementado un Cerco Sanitario de carne que garantice su higiene, por lo que; no se consideró la inversión y costo necesarios para su implementación y asegurar de ese modo, el control de la carne extramuros del Rastro, por ejemplo: nóminas, equipo de comunicación y de decomiso.

XL.
Así mismo, faltó contemplar el traslado de la carne en canal en transporte con  equipo de refrigeración. 

L.
En suma, el proyecto manejado por la Administración actual se limita únicamente  a aspectos reconstructivos del Rastro de manera parcial, siendo necesario realizar un Proyecto Integral de Mejoras en dichas instalaciones.

LI.
Que, debido a la falta de operabilidad de Industrial de Abasto, se hace necesaria la extinción de  la paraestatal, tal como lo establece el artículo Décimo Segundo del Decreto de Creación citado y, la necesidad de concesionar el servicio de Rastro, nombrándose una Comisión conformada por el Titular de la Tesorería Municipal, el Titular de la Contraloría y el Titular de la Secretaría de Administración, a fin de integrar el expediente respectivo.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, se somete a consideración de este Honorable Cabildo el siguiente:

D I C T A M E N

UNICO.- Se instruye para que las comisiones de Gobernación, Justicia y Seguridad Publica, Patrimonio y Hacienda Municipal, Salubridad y Asistencia Pública y la de Abasto y Mercados; trabajen conjuntamente para analizar la posibilidad de extinguir el organismo municipal descentralizado del H. Ayuntamiento de Puebla denominado “Industrial de Abastos Puebla” y concesionar el Servicio Publico de rastro.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÒN”.- H. PUEBLA DE Z., 10 DE JULIO DE 2006.- REGIDORES INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO.- GERARDO JOSÈ CORTE RAMIREZ.- JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- PABLO FERNANDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- JOSE LUIS RODRIGUEZ SALAZAR.- JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNANDEZ.- LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- RÚBRICAS.
El trámite: Se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública y Patrimonio y Hacienda Municipal.

PUNTO CATORCE

El Presidente Municipal, señala: el punto XIV del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública; por el que se realizan adiciones al Reglamento Interior de la Contraloría Municipal.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los Considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, proceda a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS OSBALDO GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, JORGE ARTURO CRUZ LEPE, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA Y JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA; CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIONES II, III Y IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 102, 103 Y 105 FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 78 FRACCIONES I Y IV, 84, 92 FRACCIÓN VII Y 94 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; SOMETEMOS A LA DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN POR EL QUE SE REALIZAN ADICIONES AL REGLAMENTO INTERIOR DE LA CONTRALORÍA MUNICIPAL; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I. Que, el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, otorga la calidad de Gobierno Municipal a los Ayuntamientos, asignándoles las responsabilidades inherentes a su competencia territorial y otorgándole, entre otras, la atribución de expedir sus Reglamentos.

II. Que, en términos de lo dispuesto por el artículo 115 fracciones II y III de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y podrán expedir reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general; sin perjuicio de la observancia a lo dispuesto por leyes federales y estatales en el desempeño de sus funciones.

III. Que, los artículos 105 fracciones II y III de la Constitución Política del Estado de Puebla; así como los diversos artículos 78 fracción IV y 84 de la Ley Orgánica Municipal; disponen que los Ayuntamientos podrán establecer las entidades que juzguen convenientes para cumplir con los objetivos de la Administración Pública Municipal, así como, para expedir dentro de la esfera de su competencia, reglamentos por los cuales provean a la exacta observancia de las leyes administrativas del Estado, bandos de policía y gobierno, circulares y disposiciones de observancia general referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia.

IV. Que, como lo establecen los artículos 78 fracción IV y 84 de la Ley Orgánica Municipal; es atribución de los Ayuntamientos, expedir bandos de policía y gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la fracción III del artículo 105 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

V. Que, el Título Cuarto de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, sienta las bases para que los servidores públicos, sean responsables por sus actos u omisiones, respecto de las conductas que realicen en el ejercicio de su empleo, cargo o comisión.
VI. Que, el propio ordenamiento constitucional, deja al legislador secundario la obligación de establecer en las leyes sobre responsabilidades administrativas de los servidores públicos, sus obligaciones a fin de salvaguardar la legalidad, honradez, lealtad, imparcialidad, y eficiencia en el desempeño de sus funciones, empleos, cargos y comisiones; las sanciones aplicables por los actos u omisiones en que incurran, así como los procedimientos y las autoridades para aplicarlas.
VII. Que, toda persona cuenta con garantías individuales, entre las que se encuentran, las denominadas de seguridad jurídica, mismas que garantizan la adecuada aplicación de la ley por autoridades competentes.
VIII. Que, ninguna persona puede estar por encima de la ley, por lo que; es obligación de las autoridades eliminar los espacios que puedan generar opacidad, a fin de generar mayor certeza y seguridad jurídica a los gobernados.

IX. Que, en cumplimiento a los imperativos constitucionales que regulan las responsabilidades para los servidores públicos y las disposiciones legales que regulan la función municipal; esta Comisión ha considerado indispensable enmendar el Reglamento Interior de la Contraloría Municipal, para generar las disposiciones necesarias con las cuales se de una verdadera y efectiva certeza jurídica para los gobernados, impidiendo que aquellas autoridades encargadas de imponer sanciones administrativas a los servidores públicos municipales, queden exentos de ser investigados y, en su caso, sancionados por violaciones a la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos para el Estado de Puebla.

X. Que,  con el fin de proporcionar a los ciudadanos certeza en materia de responsabilidades; al crearse el Reglamento de la Contraloría Municipal, el Cabildo la dotó de autonomía técnica  respecto de quien pudiera ser interpretado como un superior jerárquico, lo que a la fecha se ha logrado.

XI. Que, para robustecer la idea primaria que tuvo  el Cabildo al crear el Reglamento interior  de la Contraloría Municipal y, para transparentar el ejercicio  de la función  de gobierno que realiza la administración Municipal,  enalteciendo  así los fines constitucionales de honradez, eficiencia, y eficacia en el Servicio; esta comisión pone a consideración  de la Soberanía Municipal las presentes enmiendas  al reglamento de referencia.
Por lo anteriormente expuesto;  con fundamento en los dispositivos legales invocados, se somete a la consideración de este Honorable Cabildo el siguiente:
D I C T A M E N

ÚNICO.- Se aprueba la adición del Capítulo X denominado “De las quejas y denuncias en contra del Contralor y/o de los Subcontralores Municipales”, que incluye los artículos 20 al 24, al Reglamento Interior de la Contraloría Municipal, en los términos que del anexo se desprende, mismo que forma parte integra de este Dictamen.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO-REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 06 DE JULIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA.- REG. OSBALDO GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ.- PRESIDENTE.- REG. JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- SECRETARIO.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- VOCAL.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- RÚBRICAS.

REGLAMENTO INTERIOR DE LA CONTRALORÍA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA

CAPÍTULO X

DE LAS QUEJAS Y DENUNCIAS EN CONTRA DEL CONTRALOR

Y/O DE LOS SUBCONTRALORES MUNICIPALES

ARTÍCULO 20.- Toda persona podrá formular quejas y/o denuncias en contra del Contralor Municipal, ante la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública del Ayuntamiento, por violación a disposiciones de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla.

ARTÍCULO 21 La Comisión de Gobernación Justicia y Seguridad Pública del Ayuntamiento, al momento de recibir queja o denuncia en contra del Contralor municipal, deberá sustanciar en términos de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla, la investigación correspondiente, formulando el proyecto de resolución.

Al finalizar el procedimiento, deberá presentar el proyecto de resolución correspondiente para que sea analizado, discutido y, en su caso, aprobado por el Cabildo, determinando las sanciones que señala la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla. 

ARTÍCULO 22.- En contra de las resoluciones emitidas por el Cabildo respecto de la aplicación de sanciones al Contralor Municipal, procede el Recurso de inconformidad, previsto en el Capítulo XXXI de la Ley Orgánica Municipal.

ARTÍCULO 23.- La resolución que emita el Cabildo Municipal, incluyendo los votos particulares que formulen los Regidores, deberá ser publicada en la página electrónica oficial del Ayuntamiento del Municipio de Puebla.

De igual forma, deberá publicarse en la página electrónica, la resolución que emita el Síndico Municipal al resolver el recurso de inconformidad que, en su caso, se interponga.

ARTÍCULO 24.- Las quejas y/o denuncias que se formulen en contra de los Subcontralores Municipales, por violación a disposiciones de la Ley de Responsabilidad  de los Servidores Públicos del Estado de Puebla; serán sustanciadas  conforme a lo establecido en las Fracciones XVIII y XXII del artículo 169 de la Ley Orgánica Municipal.

ARTICULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- El presente Reglamento entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico Oficial del Estado de Puebla.
SEGUNDO.- Se instruye al Presidente Municipal y al Secretario del Ayuntamiento para que publiquen la presente enmienda al Reglamento Interior de la Contraloría Municipal, en el Periódico Oficial del Estado de Puebla.

TERCERO.- Se instruye al Presidente Municipal para que dentro del término de quince días naturales, contados a partir de la aprobación del presente reglamento, ordene a quien corresponda, realizar las adecuaciones que resulten necesarias en la pagina oficial de internet del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, a fin de que se establezca un link en el que cualquier persona pueda conocer los proyectos que formule la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, así como las resoluciones que emita el Síndico Municipal respecto de los recursos de inconformidad que llegue a resolver respecto de las sanciones que imponga dicha Comisión al Contralor municipal.

Las modificaciones a la página a que hace referencia el presente artículo y los mecanismos que en ella se implementen deberán estar funcionando a partir del día siguiente de la fecha de publicación del presente reglamento en el Periódico Oficial del Estado de Puebla

CUARTO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan a las presentes reformas y adiciones al Reglamento Interior de la Contraloría Municipal.
El Presidente Municipal, manifiesta: gracias Señor Secretario.

Está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Señoras y Señores Regidores, los que estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.

Algún, alguna Regidora que esté en contra.

En abstención.

En tal virtud, por Unanimidad de votos se APRUEBA el dictamen.
PUNTO QUINCE

El Presidente Municipal, señala: el punto XV del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen, que presenta la Comisión de Desarrollo Social, mediante el cual se aprueba la cantidad de $16,024,232.00 (dieciséis millones veinticuatro mil doscientos treinta y dos pesos 00/100 M.N.) en sustitución de la cantidad de $15,403,514.00 (quince millones cuatrocientos tres mil quinientos catorce pesos 00/100 M.N.) como aportación del Honorable Ayuntamiento de Puebla, para la asignación de subsidios del Programa Hábitat del Ramo Administrativo 20 Vertientes General, Zonas Metropolitanas, y Centros Históricos.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los Considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, proceda a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIONES II Y IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 102 Y 103 AMBOS EN SU PRIMER PÁRRAFO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 1º, 3º, 46, 73, 76, 78 FRACCIONES I, IV, XVIII, XXIII, 90, 92, 94, 96 FRACCIÓN VIII, 140, 197 Y 198 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 1º, 3º, 20, 21, 22, 24, 27, 28, 29 FRACCIÓN VIII, 38 Y 100 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA CANTIDAD DE $16,024,232.00 (DIECISÉIS MILLONES VEINTICUATRO MIL DOSCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.) EN SUSTITUCIÓN DE LA CANTIDAD DE $15,403,514.00 (QUINCE MILLONES CUATROCIENTOS TRES MIL QUINIENTOS CATORCE PESOS 00/100 M.N.) COMO APORTACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, PARA LA ASIGNACIÓN DE SUBSIDIOS DEL PROGRAMA HÁBITAT DEL RAMO ADMINISTRATIVO 20 VERTIENTES GENERAL, ZONAS METROPOLITANAS, Y CENTROS HISTÓRICOS; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que el artículo 115 en sus fracciones II y IV párrafo y apartado B) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece que el Municipio Libre es la base de Gobierno, investido de personalidad jurídica y manejará su patrimonio conforme a la Ley; asimismo, tendrá a su cargo los servicios públicos y administrará libremente su hacienda, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que le pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura establezca a su favor, y en todo caso, las participaciones federales que serán cubiertas por la Federación a los Municipios con arreglo a las bases, montos y plazos que anualmente se determinen por las Legislaturas de los Estados.

II.
Que en términos de lo dispuesto por el artículo 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, es necesario el otorgar y prestar servicios municipales de calidad a los habitantes de nuestro Municipio, mismos que por ley, este H. Ayuntamiento tiene la obligación de proveer a sus gobernados, favoreciendo con ello un desarrollo sustentado con calidad de vida, tomando en consideración a los grupos de mayor vulnerabilidad del Municipio. 

III.
Que con fundamento en lo previsto por el artículo 197 de la Ley Orgánica Municipal, los servicios públicos municipales son actividades sujetas, en cuanto a su organización, funcionamiento y relaciones con los usuarios, a un régimen de derechos públicos y destinados a satisfacer una concreta y permanente necesidad colectiva, cuya atención corresponde legalmente a la administración municipal. 

IV.
Que el artículo 198 de la Ley Orgánica Municipal, establece la forma en que el H. Ayuntamiento prestará los servicios públicos.   

V.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de marzo de dos mil seis, los Regidores integrantes del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, aprobaron el Dictamen por el que se autoriza la Distribución Programática para el año dos mil seis de los Recursos del Ramo 33 correspondientes al Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios (FORTAMUN) y Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal (FISM), en el que en sus puntos resolutivos establece:

“PRIMERO. Esta Soberanía actualiza los montos señalados en la PROYECCIÓN DE INGRESOS DEL CONTENIDO del Presupuesto de Egresos del H. Ayuntamiento de Puebla para el Ejercicio Fiscal 2006, en los PUNTOS 1 y 4 donde se señalan las cantidades estimadas correspondientes al Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios (FORTAMUN) Y Fondo De Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal (FISM), quedando las mismas como lo prevé el Acuerdo del Ejecutivo del Estado, que establece la metodología, formula y distribución de los recursos del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios, del Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Puebla con fecha treinta y uno de enero de dos mil seis. El monto asignado al Municipio de Puebla referente a los fondos mencionados es: Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios (FORTAMUN) $417,686,093.00. Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal (FISM) $114,977,525.00, por lo que se ordena al Secretario del Ayuntamiento realice los tramites conducentes para que surta los efectos legales.

SEGUNDO. Se aprueba la distribución programática para el año dos mil seis de los recursos del Ramo 33 correspondientes al Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios (FORTAMUN) y Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal (FISM), de conformidad con la información contenida en el anexo, que forma parte integrante del presente Dictamen y que se tiene aquí como si a la letra se insertase.” 

Con lo anterior, dicha autorización de cabildo, consideró una Inversión Pública del Ramo 33 para Programas, en específico el denominado HABITAT por un monto de $15,403,514.00 (QUINCE MILLONES CUATROCIENTOS TRES MIL QUINIENTOS CATORCE PESOS 00/100 M.N.).

VI.
Que la Secretaría de Desarrollo Social Municipal, el dos de junio del dos mil seis, recibió de la Secretaría Particular del Dr. Enrique Doger Guerrero, Presidente Constitucional del H. Ayuntamiento de Puebla, oficio No. S.P. 4256/06 de fecha veintiséis de mayo, en el cual, remitió para conocimiento y atención correspondiente, el oficio número 1412100.-239, signado por el Ing. José A. Suárez Bonet, Subdelegado de Desarrollo Urbano, Ordenación del Territorio y Vivienda de la Secretaría de Desarrollo Social Federal, Delegación Puebla, de fecha dieciocho de abril del dos mil seis, mediante el cual adjuntó dos originales de los “Acuerdos de Coordinación para la Asignación de Subsidios del Programa Hábitat del Ramo Administrativo 20” Vertiente General y Zonas Metropolitanas, y, Centros Históricos.

VII.
Que por Acuerdo de Coordinación para la Asignación y Operación de Subsidios del Programa HÁBITAT, Vertiente General y Zonas Metropolitanas del Ramo Administrativo 20 ”Desarrollo Social”, firmado entre la Federación, el Estado y los Municipios, en su punto III.2. Asignaciones Presupuestarias del Estado, cláusula séptima, en su Vertiente Zonas Metropolitanas, el H. Ayuntamiento de Puebla, se comprometió a aportar recursos en el Programa Hábitat, por la cantidad de $11,515,530.00 (ONCE MILLONES QUINIENTOS QUINCE MIL QUINIENTOS TREINTA PESOS 00/100 M.N.). 

VIII.
Que por Acuerdo de Coordinación para la Asignación y Operación de Subsidios del Programa HÁBITAT, Vertiente Centros Históricos del Ramo Administrativo 20 "Desarrollo Social”, firmado entre la Federación, el Estado y el H. Ayuntamiento de Puebla, en su punto III.2. Asignaciones Presupuestarias del Estado, cláusula séptima, el H. Ayuntamiento de Puebla, se comprometió a aportar recursos en el Programa Hábitat, por la cantidad de $4,508,702.00 (CUATRO MILLONES QUINIENTOS OCHO MIL SETECIENTOS DOS PESOS 00/100 M.N.). 

IX.
Que la suma de los Acuerdos de Coordinación para la Asignación de Subsidios del Programa Hábitat del Ramo Administrativo 20” Vertiente General y Zonas Metropolitanas, y, Centros Históricos es por la cantidad de $16,024,232.00 (DIECISÉIS MILLONES VEINTICUATRO MIL DOSCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.) como aportación del H. Ayuntamiento de Puebla para proyectos y acciones del Programa HÁBITAT en las vertientes Zonas Metropolitanas y Centros Históricos. 
X.
Que los $16,024,232.00 (DIECISÉIS MILLONES VEINTICUATRO MIL DOSCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.), del recurso del Programa HABITAT, serán distribuidos de la siguiente manera: 

	FISM
	$11,624,947.78

	FORTAMUN
	$4,399,284.22


XI.
Que la Secretaría de Desarrollo Social (SEDESOL) instrumenta año con año y desde el año 2003 el Programa Hábitat para atender a la población en situación de pobreza que habita en las ciudades y zonas metropolitanas mediante la aplicación conjunta de programas sociales y de desarrollo urbano; combinando acciones de mejoramiento de infraestructura, equipamiento de zonas urbano marginadas y prevención de desastres, con la entrega de servicios sociales y de desarrollo comunitario.
XII.
El Programa Hábitat tiene como propósito principal, contribuir a superar la pobreza urbana, mejorar el hábitat popular y hacer de las ciudades y sus barrios, espacios ordenados, seguros y habitables, dotados de memoria histórica y proyecto de futuro. Para tal efecto propone brindar opciones a la población en situación de pobreza, para que pueda salir de esta condición; ampliar las capacidades y oportunidades de las mujeres para mejorar su desempeño laboral y puedan incorporarse a la actividad productiva remunerada, mejorar el hábitat de los barrios y zonas urbanas donde se concentra la pobreza con la participación de las comunidades; reducir la vulnerabilidad de los asentamientos ante amenazas de origen natural, mediante la prevención de desastres y el mejoramiento ambiental; alentar las prácticas de planeación y gestión urbana y desarrollo local, para promover la integración de formas diversas de asociación pública, privada y/o social, apoyar a estados y municipios en la adquisición de suelo y la constitución de reservas territoriales, para contribuir a ordenar el desarrollo urbano, así como alternativas de bajo costo para el asentamiento de las familias y fortalecer la identidad, arraigo y autoestima de la población mediante acciones dirigidas a conservar y proteger los centros históricos. 

XIII.
El Programa Hábitat se estructura en vertientes que definen ámbitos territoriales de actuación, y en modalidades que agrupan las líneas de acción, para atender los requerimientos y necesidades de desarrollo social, urbano y territorial de las ciudades y zonas metropolitanas del país. 

XIV.
Que el Programa Hábitat 2006, se aplicará conforme a dos vertientes:

A) Hábitat Vertiente Zonas Metropolitanas que considera cuatro lugares de ejecución: Inspectoría de Guadalupe Hidalgo, Colonia Tres Cruces, Unidad Habitacional de Solidaridad Nacional, Municipio de Puebla.

B) Hábitat Vertiente Centros Históricos. 

XV.
Que la Inspectoría de Guadalupe Hidalgo tendrá una inversión federal de $8,217,681.00 (OCHO MILLONES DOSCIENTOS DIECISIETE MIL SEISCIENTOS OCHENTA Y UN PESOS 00/100 M.N.); una inversión estatal de $951,070.00 (NOVECIENTOS CINCUENTA Y UN MIL SETENTA PESOS 00/100 M.N.); y una inversión municipal de $7,266,611.00 (SIETE MILLONES DOSCIENTOS SESENTA Y SEIS MIL SEISCIENTOS ONCE PESOS 00/100 M.N.), sumando un total de $16,435,362.00 (DIECISÉIS MILLONES CUATROCIENTOS TREINTA Y CINCO MIL TRESCIENTOS SESENTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.), beneficiando a 5786 habitantes de la zona, en las modalidades de Mejoramiento de Barrios, Equipamiento Urbano e Imagen de la Ciudad, Desarrollo Social y Comunitario,  a realizar las acciones de: 

1. Rehabilitación de Unidad Deportiva.

2. Construcción de Accesos Viales calle Nicolás Bravo 2ª. Etapa en calle Nicolás Bravo entre segunda Privada de Nicolás Bravo y calle Insurgentes.

3. Construcción de Accesos Viales en la calle Independencia entre privada Ignacio Allende y Prolongación de la 3 Sur.

4. Equipamiento del CDC de la Inspectoría de Guadalupe Hidalgo Segunda Etapa.

5. Curso de Creatividad e Innovación.

6. Curso de Pintura en Tela.

7. Curso de Plomería.

8. Curso de Trabajos en Madera.

9. Curso de manejo de productos lácteos y repostería

10. Curso de Mecánica Automotriz

11. Curso de Reparación de Aparatos Electrodomésticos.

12. Curso de Liderazgo y Organización Comunitaria.

13. Curso de Salud Sexual y Reproductiva.

14. Curso para la instalación de Microempresas.

15. Curso de Educación Nutricional.

16. Curso de Desarrollo de Habilidades en situación de emergencia. 

17. Programa de Desarrollo Humano.

18. Curso de Capacitación en arte.

19. Curso de Capacitación en oficios. 

20. Curso de Computación.

21. Curso de Estilismo.

22. Curso aprendiendo a convivir y valores para niños.

23. Curso de prevención de conductas delictivas para mujeres.

24. Equipamiento Básico en apoyo a personas con padecimiento de cáncer segunda etapa.

25. Dotación de equipo de instalaciones en apoyo a personas con padecimiento de cáncer segunda etapa. 

26. Dotación de instalaciones de áreas comunes en apoyo a personas con padecimiento de cáncer.

27. Habilitación y equipamiento de espacios para la atención de niños con capacidades diferentes. 

28. Dotación de materiales y equipamiento especializado para la atención de niños con capacidades diferentes.

29. Apoyo a la operación del CDC de la Inspectoría de Guadalupe Hidalgo.

30. Fabricación y suministro de dispositivos señaléticos Ciudad Legible.

XVI.
Que la Colonia Tres Cruces tendrá una inversión federal de $2,430,903.00 (DOS MILLONES CUATROCIENTOS TREINTA MIL NOVECIENTOS TRES PESOS 00/100 M.N.); una inversión estatal de $357,773.00 (TRESCIENTOS CINCUENTA Y SIETE MIL SETECIENTOS SETENTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.); y una inversión municipal de $2,073,132.00 (DOS MILLONES SETENTA Y TRES MIL CIENTO TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.), sumando un total de $4,861,808.00 (CUATRO MILLONES OCHOCIENTOS SESENTA Y UN MIL OCHOCIENTOS OCHO PESOS 00/100 M.N.), beneficiando a 2280 habitantes de la zona, en las modalidades de Desarrollo Social y Comunitario y Mejoramiento de Barrios a realizar las acciones de: 

1. Construcción de acceso vial diagonal Río Papagayo primera etapa entre calle Las Cruces y calle 3 de Mayo. 

2. Equipamiento de Ludoteca comunitaria.

3. Curso de Reparación y Mantenimiento de Equipos de Cómputo.

4. Curso de Programación y Publicación de páginas Web.

5. Curso de Desarrollo de la Comunidad Familiar.

6. Curso de Pintura en Tela.

7. Curso de Manejo de Productos Lácteos y Repostería.

8. Curso de Prevención a la Agresión Sexual Infantil.

9. Curso de Mecánica Automotriz.

10. Curso de Liderazgo y Organización Comunitaria.

11. Curso de Reparación de Aparatos Electrodomésticos. 

12. Curso de Educación Nutricional.

13. Curso de Computación.

14. Curso de Estilismo.

15. Curso sobre Diseño y Evaluación de Proyectos Comunitarios.

16. Curso de Corte y Confección.

17. Programa en Formación Humana y Compromiso Social.

18. Curso para la Instalación de Microempresas.

19. Curso de Desarrollo de Habilidades en Situaciones de Emergencia.

20. Programa de Desarrollo Humano.

21. Curso de Toma de Decisiones.

22. Curso de Salud Sexual y Reproductiva.

23. Curso de Trabajos en Madera.

24. Curso de Tarjetería.

25. Apoyo a la operación del CDC de la Colonia Tres Cruces.

26. Construcción de acceso vial en Calle Fresnos entre la prolongación de la 24 Sur y Diagonal Papagayo. 

XVII.
La Unidad Habitacional de Solidaridad Nacional tendrá una inversión federal de $2,331,934.00 (DOS MILLONES TRESCIENTOS TREINTA Y UN MIL NOVECIENTOS TREINTA Y CUATRO PESOS 00/100 M.N.); una inversión estatal de $337,941.00 (TRESCIENTOS TREINTA Y SIETE MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y UN PESOS 00/100 M.N.); y una inversión municipal de $1,993,991.00 (UN MILLON NOVECIENTOS NOVENTA Y TRES MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y UN PESOS 00/100 M.N.), sumando un total de $4,663,866.00 (CUATRO MILLONES SEISCIENTOS SESENTA Y TRES MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.), beneficiando a 1010 habitantes de la zona, en las modalidades de Equipamiento Urbano e Imagen de la Ciudad, Mejoramiento de Barrios, Desarrollo Social y Comunitario y Oportunidades para las Mujeres a realizar las acciones de: 

1. Equipamiento del CDC Segunda Etapa.

2. Construcción de Centro de Atención Infantil.

3. Alumbrado Público en calle Adolfo López Mateos entre Vía Corta a Santa Ana y calle Libertad. 

4. Habilitación del Centro de Desarrollo Comunitario.

5. Taller de Mecánica Automotriz.

6. Curso de Liderazgo y Organización Comunitaria.

7. Curso de Reparación de Aparatos Electrodomésticos.

8. Curso de Desarrollo de Habilidades en Situaciones de Emergencia.

9. Curso de Alimentación Nutricional.

10. Curso de Salud Sexual y Reproductiva.

11. Curso de Madera y Pintura.

12. Curso de Diseño y Evaluación de Proyectos Comunitarios.

13. Curso de Trabajos en Madera.

14. Curso de Creatividad e Innovación.

15. Curso de Tarjetería.

16. Curso de Pintura en Tela.

17. Taller de Prevención a la Agresión Sexual Infantil.

18. Curso para la Instalación de Microempresas.

19. Curso de Manejo de Productos Lácteos y Repostería.

20. Curso de Serigrafía.

21. Programa de Formación Humana y Compromiso Social.

22. Curso de Computación.

23. Curso de Toma de Decisiones.

24. Programa de Desarrollo Humano.

25. Apoyo a la operación del CDC de la U.H. Solidaridad.

26. Adquisición de equipo médico para detección de Displasia.

27. Equipamiento de la Unidad Móvil. 

XVIII.
Municipio de Puebla (Agencia de Hábitat) tendrá una inversión federal de $215,500.00 (DOSCIENTOS QUINCE MIL QUINIENTOS PESOS 00/100 M.N.); una inversión estatal de $33,704.00 (TREINTA Y TRES MIL SETECIENTOS CUATRO PESOS 00/100 M.N.); y una inversión municipal de $181,796.00 (CIENTO OCHENTA Y UN MIL SETECIENTOS NOVENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.), sumando un total de $431,000.00 (CUATROCIENTOS TREINTA Y UN MIL PESOS 00/100 M.N.), beneficiando a 48 habitantes de la zona, en las modalidades de Agencias de Desarrollo Hábitat a realizar las acciones de: 

1. Cursos de capacitación para agentes sociales del desarrollo urbano municipal de la agencia hábitat.

2. Cursos de capacitación urbana y social para los integrantes de la agencia hábitat.
XIX.
Segunda Vertiente. Hábitat Vertiente Centros Históricos, con una inversión federal de $5,166,666.00 (CINCO MILLONES CIENTO SESENTA Y SEIS MIL SEISCIENTOS SESENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.); una inversión estatal de $657,964.00 (SEISCIENTOS CINCUENTA Y SIETE MIL NOVECIENTOS SESENTA Y CUATRO PESOS 00/100 M.N.); y una inversión municipal de $4,508,702.00 (CUATRO MILLONES QUINIENTOS OCHO MIL SETECIENTOS DOS PESOS 00/100 M.N.), sumando un total de $10,333,332.00 (DIEZ MILLONES TRESCIENTOS TREINTA Y TRES MIL TRESCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.), beneficiando a 4753 habitantes de la zona, en las modalidades de Equipamiento Urbano e Imagen de la Ciudad y Oportunidades para las Mujeres a realizar las acciones de: 

1. Rehabilitación de la Imagen Urbana del Barrio de Santiago, 2da. Etapa.

2. Fabricación y Suministro de Dispositivos señaléticos Ciudad Legible.

3. Equipamiento del Centro de Atención infantil de Cáritas. 

XX.
Que la SEDESOL, durante el Programa HÁBITAT 2006, dentro de la modalidad Desarrollo Social y Comunitario, se comprometió con la Asociación de Beneficencia Privada Una Nueva Esperanza para apoyarlos con una aportación de $2,500,000.00 (DOS MILLONES QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.) y con el Taller de Educación San Pedro Claver A.C., para apoyarlos con una aportación de $1,500,000.00 (UN MILLON QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.); sumando un total de $4,000,000.00 (CUATRO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.). De los cuales, la federación aporta $2,000.000.00 (DOS MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), divididos en $1, 250,000.00 (UN MILLÓN DOSCIENTOS CINCUENTA MIL PESOS 00/100 M.N.) para la Asociación de Beneficencia Privada Una Nueva Esperanza y $750,000.00 (SETECIENTOS CINCUENTA MIL PESOS 00/100 M.N.) para el Taller de Educación San Pedro Claver A.C. y el resto de $2,000.000.00 (DOS MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) serán aportación de los beneficiarios.

Por lo anterior, de  los $16, 024,232.00 (DIECISÉIS MILLONES VEINTICUATRO MIL DOSCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.), (aportación Municipal de H. Ayuntamiento de Puebla), restarían $2,000.000.00 (DOS MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), (aportación de los beneficiarios) por ejercer, mismos que se aplicarían al Programa Vamos a Transformar. 

En mérito de lo anteriormente fundado y motivado, los Ciudadanos Regidores Integrantes de la Comisión de Desarrollo Social, sometemos a la consideración del Honorable Cabildo el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO. Que en atención a los Acuerdos de Coordinación para la Asignación de Subsidios del Programa Hábitat del Ramo Administrativo 20 Vertientes General, Zonas Metropolitanas, y Centros Históricos, mencionados en los puntos VI a X del capítulo de Considerandos, se aprueba la cantidad de $16,024,232.00 (DIECISÉIS MILLONES VEINTICUATRO MIL DOSCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.) en sustitución de la cantidad de $15,403,514.00 (QUINCE MILLONES CUATROCIENTOS TRES MIL QUINIENTOS CATORCE PESOS 00/100 M.N.) como aportación del H. Ayuntamiento de Puebla, distribuidos de la siguiente manera:  

	FISM
	$11,624,947.78

	FORTAMUN
	$4,399,284.22


Lo anterior, con la finalidad de llevar a cabo las acciones a realizarse en el Ejercicio 2006 del Programa Hábitat,  en los rubros e importes siguientes:

1. Para  la  Inspectoría  de  Guadalupe Hidalgo, se autoriza la cantidad de $7, 266,611.00 (SIETE MILLONES DOSCIENTOS SESENTA Y SEIS MIL SEISCIENTOS ONCE PESOS 00/100 M.N.), para realizar las acciones que indica en el Considerando XV de este Dictamen. 

2. Para la Colonia Tres Cruces, se autoriza la cantidad de $2,073,132.00 (DOS MILLONES SETENTA Y TRES MIL CIENTO TREINTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.), para realizar las acciones que indica en el Considerando XVI de este Dictamen. 

3. Para la Unidad Habitacional de Solidaridad Nacional, se autoriza la cantidad de $1,993,991.00 (UN MILLÓN NOVECIENTOS NOVENTA Y TRES MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y UN PESOS 00/100 M.N.), para realizar las acciones que indica en el Considerando XVII de este Dictamen.

4. Para el Municipio de Puebla (Agencia de Hábitat), se autoriza la cantidad de $181,796.00 (CIENTO OCHENTA Y UN MIL SETECIENTOS NOVENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.), para realizar las acciones que indica en el Considerando XVIII de este Dictamen.
5. Para la Segunda Vertiente. Hábitat Vertiente Centros Históricos,  se autoriza la  cantidad  de $4, 508,702.00 (CUATRO MILLONES QUINIENTOS OCHO MIL SETECIENTOS DOS PESOS 00/100 M.N.), para realizar las acciones que indica en el Considerando XIX de este Dictamen.
SEGUNDO. Se autoriza aplicar la cantidad de $2,000.000.00 (DOS MILLONES DE PESOS 00/100 M.N),  al Programa Vamos a Transformar, en atención al Considerando XX de este Dictamen.  
TERCERO. Se instruye al Tesorero Municipal para que realice todas las acciones pertinentes para asignar y liberar los recursos descritos en el punto inmediato anterior.

CUARTO. Se instruye al Secretario de Desarrollo Social, Luis Banck Serrato para que ejerza los recursos en los términos previstos en los Resolutivos Primero y Segundo del presente Dictamen y, en lo conducente, atienda las disposiciones de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público Estatal y Municipal, así como de la Ley de Obra Pública y Servicios Relacionados con la misma para el Estado de Puebla según sea el caso.

QUINTO. El presente Dictamen entrará en vigor a partir de la fecha de su aprobación.
ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 11 DE JULIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL.- REG. CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ.- PRESIDENTE.- REG. ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ.- SECRETARIA.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, manifiesta: gracias Señor Secretario.

Está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.
Si no hay intervenciones, solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del dictamen, manifiéstenlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.
¿Algún Regidor o Regidora en contra o en abstención?.
En tal virtud, por Unanimidad de votos se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, dice: gracias.
Hemos agotado las tres horas que marca el Código Reglamentario de Sesiones, y de acuerdo al artículo 46, que las sesiones durarán tres horas sin perjuicio de que puedan prolongarse a solicitud de cualquier Regidor por el tiempo necesario, previo acuerdo de la Mayoría de los integrantes del Cabildo, y en función de que todavía quedan puntos pendientes de desahogar en la agenda, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, consulte a la Asamblea, si es de autorizar que se prolongue la Sesión Ordinaria de este Cabildo.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: de acuerdo a lo que señala el artículo 46 del Código Reglamentario, los que estén porque se prolongue la sesión, manifiéstenlo levantando la mano, veinticinco votos, gracias.
¿Alguien en contra o en abstención?, no hay.

Por Unanimidad se APRUEBA se prolongue la sesión.

El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO DIECISÉIS

El Presidente Municipal, señala: el punto XVI del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen, que presenta la Comisión de Desarrollo Social, mediante el cual se aprueba la aplicación de recursos remanentes del acuerdo modificatorio al convenio de Desarrollo Social.

Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, proceda a dar lectura de los puntos resolutivos del Dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, LUZ MARÍA MONTSERRAT CABERA MONTAÑO, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 102 Y 103 AMBOS EN SU PRIMER PÁRRAFO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 1º, 3º, 4º NUMERAL 116, 70, 78 FRACCIONES I, V, VII, XVIII Y LIX, 92 FRACCIONES III Y IV, 94, 96 FRACCIONES VI Y VIII DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 1º, 3º, 20, 21, 22, 24, 27, 28 Y 95 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CUERPO COLEGIADO, EL PRESENTE DICTAMEN POR EL QUE SE APRUEBA LA APLICACIÓN DE RECURSOS REMANENTES DEL ACUERDO MODIFICATORIO AL CONVENIO DE DESARROLLO SOCIAL, POR LO QUE: 

C O N S I D E R A N D O

I. Que el Municipio de Puebla, es una entidad de derecho público, base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, investida de personalidad jurídica y patrimonio propios, cuyo gobierno corresponde al H. Ayuntamiento, en mérito de lo dispuesto por los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 102 y 103, ambos en su primer párrafo, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; y 2º, 3º y 4º numeral 116 de la Ley Orgánica Municipal.

II. Que el dieciocho de febrero y el veinticinco de marzo de dos mil cinco, respectivamente, suscribieron el Gobierno del Estado de Puebla y el H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, el Convenio de Desarrollo Social y su Acuerdo Modificatorio, con el objeto, en el caso del primer instrumento, de coordinar acciones y recursos para la ejecución de programas; y respecto del segundo, con el compromiso por parte del H. Ayuntamiento de ejercer la cantidad de $11’230,263.00 (ONCE MILLONES DOSCIENTOS TREINTA MIL DOSCIENTOS SESENTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.).

III. Que es facultad del Ayuntamiento para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrar comisiones permanentes o transitorias, con arreglo en lo previsto por los artículos 92, 94 y 96 de la Ley Orgánica Municipal, quienes despacharán los asuntos que se les encomiende, actuando con plena libertad, teniendo por objeto el estudio, análisis y elaboración de Dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo establecen los artículos 95, 100 y 103 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

IV. En consecuencia, mediante Dictámenes presentados por la Comisión de Desarrollo Social ante el H. Cabildo, se aprobó en Sesiones Extraordinarias y Ordinaria de fechas veintiocho del octubre y catorce de diciembre de dos mil cinco respectivamente, la distribución en acciones y programas de los recursos a que se refiere la fracción II del presente Dictamen.

V. Que de conformidad con lo previsto por el artículo 78 fracciones VII y XVIII de la Ley Orgánica Municipal, es atribución del H. Ayuntamiento, entre otras, dictar los acuerdos que correspondan para cumplir con los objetivos, estrategias y líneas de acción derivados de los Planes Regional, Estatal y Nacional de Desarrollo, en lo correspondiente al Municipio y, promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio. Lo anterior, en congruencia con el Plan Municipal de Desarrollo 2005–2008 publicado en el Periódico Oficial del Estado el dieciocho de julio de dos mil cinco, que establece en el Tercer Eje Rector denominado “Puebla, con Servicios Públicos de Calidad”, punto 3.3 bajo el rubro: Mantenimiento y ampliación de la infraestructura urbana y de servicios, como Objetivo a) Ampliar, mejorar y dar mantenimiento a la infraestructura de agua potable, drenaje y alcantarillado, teniendo como Estrategia y Línea de Acción la firma de Convenios con instituciones de educación superior para realizar investigaciones relacionadas con la prevención de la contaminación de mantos acuíferos y del cuidado del agua; así como lo previsto en el Cuarto Eje Rector denominado “Puebla con Desarrollo Social, Integral y Sustentable”, en su punto 4.4 bajo el título: Política de Desarrollo Social Integral, que tiene como Objetivo b) Ampliar e incrementar la cobertura de programas sociales existentes, siendo una de sus Estrategias y Líneas de Acción la prevista en el inciso i) que refiere el identificar los alcances de cada uno de los programas sociales a fin de aprovechar y maximizar los recursos disponibles para su aplicación dentro del ámbito municipal; de igual forma, lo dispuesto en el Objetivo d) Diseñar, instrumentar y evaluar programas sociales de alto impacto, cuya Estrategia y Línea de Acción v) corresponde a impulsar masivamente el deporte y la activación física en el municipio mediante la dignificación de espacios deportivos.
VI. Que en atención a lo anterior y tomando en consideración que de los recursos provenientes del Acuerdo Modificatorio al Convenio de Desarrollo Social para el Ejercicio Fiscal 2005, sin contravenir a lo dispuesto en su cláusula primera en relación con el punto II de este Considerando, ejercidos al día de hoy, se cuenta con un disponible por la cantidad de $1,440,879.00 (UN MILLÓN CUATROCIENTOS CUARENTA MIL OCHOCIENTOS SETENTA Y NUEVE PESOS 00/100 M.N.), se solicita que sean aplicados de la siguiente manera: Para Fondos de Aportación Municipal, la cantidad de $500,000.00 (QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.); para Programas Sociales, la cantidad de 271,379.00 (DOSCIENTOS SETENTA Y UN MIL TRESCIENTOS SETENTA Y NUEVE PESOS 00/100 M.N.); Para la Rehabilitación de Canchas, la cantidad de $405,000.00 (CUATROCIENTOS CINCO MIL PESOS 00/100 M.N.);  y para el Diseño y Proyecto de Captación, Tratamiento y Distribución de Agua de Lluvia en San José Xacxamayo, la cantidad de $264,500.00 (DOSCIENTOS SESENTA Y CUATRO MIL QUINIENTOS PESOS 00/100 M.N.).

En mérito de lo anteriormente fundado y motivado, los Ciudadanos Regidores Integrantes de la Comisión de Desarrollo Social, sometemos a la consideración del Honorable Cabildo el siguiente: 

D I C T A M E N

PRIMERO. Se aprueba que la cantidad de $1,440,879.00 (UN MILLÓN CUATROCIENTOS CUARENTA MIL OCHOCIENTOS SETENTA Y NUEVE PESOS 00/100 M.N.) de los recursos remanentes del Acuerdo Modificatorio al Convenio de Desarrollo Social, suscrito el veinticinco de marzo de dos mil cinco entre el Gobierno del Estado de Puebla y el H. Ayuntamiento de Puebla se asignen en los rubros e importes siguientes:

1. Fondo de Aportación Municipal, la cantidad de $500,000.00 (QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.)

2. Programas Sociales, la cantidad de $271,379.00 (DOSCIENTOS SETENTA Y UN MIL TRESCIENTOS SETENTA Y NUEVE PESOS 00/100 M.N.)
3. Rehabilitación de Canchas, la cantidad de $405,000.00 (CUATROCIENTOS CINCO MIL PESOS 00/100 M.N.); Y,
4. Diseño y Proyecto de Captación, Tratamiento y Distribución de Agua de Lluvia en San José Xacxamayo, la cantidad de $264,500.00 (DOSCIENTOS SESENTA Y CUATRO MIL QUINIENTOS PESOS 00/100 M.N.)
SEGUNDO. Se instruye al Tesorero Municipal para que realice todas las acciones pertinentes para reasignar y liberar los recursos descritos en el punto inmediato anterior.

TERCERO. Se instruye al Secretario de Desarrollo Social para que ejerza los recursos en los términos previstos en el Resolutivo Primero del presente Dictamen y, en lo conducente, atienda las disposiciones de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público Estatal y Municipal, así como de la Ley de Obra Pública y servicios relacionados con la misma para el Estado de Puebla.

CUARTO. El presente Dictamen entrará en vigor a partir de la fecha de su aprobación.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCION”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 13 DE JUNIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL.- REG. CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ.- PRESIDENTE.- REG. ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ.- SECRETARIA.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.

El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún integrante del Cabildo, quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Si no hay intervenciones solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del dictamen, por favor manifiéstenlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.

Algún o alguna Regidora que esté en contra o en abstención, no hay.

Por Unanimidad de votos se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, dice: gracias.

PUNTO DIECISIETE

El Presidente Municipal, señala: el punto XVII del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen que presentan los Regidores Ernesto Lara Said, Eduardo Cue Morán, Jesús Encinas Meneses, Fernando Rojas Cristerna, David Barboza Cortés, José César Sotomayor Sánchez y José Manuel Janeiro Fernández, integrantes del Honorable Ayuntamiento, mediante el cual se instruye a las Comisiones de Desarrollo Urbano y Obras Públicas y la de Transporte y Vialidad de este Honorable Ayuntamiento, trabajen unidas para presentar una solución al problema de ordenamiento vial que actualmente presenta el Municipio de Puebla.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, proceda a dar lectura a los puntos resolutivos del Dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.
HONORABLE CABILDO.

LOS SUSCRITOS REGIDORES ERNESTO LARA SAID, EDUARDO CUÉ MORÁN, JESÚS ENCINAS MENESES, FERNANDO ROJAS CRISTERNA, DAVID BARBOSA CORTES, CESAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ; INTEGRANTES DE LAS COMISIONES UNIDAS DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, Y DE TRANSPORTE Y VIALIDAD DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIONES II Y III DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 Y 104 INCISO G), FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 78 FRACCIÓN IV, 92 FRACCIOES III, V Y IX, 94 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 20, 27, 29 FRACCIÓN VIII, 95, 97 FRACCIÓN II Y 98 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, SOMETEMOS A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL PRESENTE PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE AUTORIZA QUE LAS COMISIONES DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, Y DE TRANSPORTE Y VIALIDAD DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, TRABAJEN UNIDAS PARA PRESENTAR UNA SOLUCIÓN AL PROBLEMA DE ORDENAMIENTO VIAL QUE ACTUALMENTE PRESENTA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, POR LO QUE: 

C O N S I D E R A N D O

I.
Que, el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su fracción II y III, consagra que los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la Ley, así como la facultad de tener a su cargo las funciones y los servicios públicos, en donde los Municipios podrán coordinarse y asociarse para la más eficaz prestación de los servicios públicos o el mejor ejercicio de las funciones que les correspondan.

II.
Que, en términos de los artículos 103 y 104 inciso g) y fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, señala que los Municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio, el cual manejarán libremente conforme a la Ley, y que tendrán a su cargo las funciones y servicios públicos, como el de las calles, parques y jardines y su equipamiento, además de que, previo acuerdo del propio Ayuntamiento podrán coordinarse y asociarse para la más eficaz prestación de los servicios o el mejor ejercicio.

III.
Que de conformidad con lo establecido por el artículo 78 fracción IV,  de la Ley Orgánica Municipal, es atribución de los Ayuntamientos, expedir bandos de policía y gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

IV.
Que son obligaciones y atribuciones de los Regidores, ejercer las facultades de deliberación y decisión de los asuntos que le competen al Ayuntamiento, de dictaminar e informar sobre los asuntos que les encomiende éste, así como las que determine el propio Cabildo y las que otorguen otras disposiciones aplicables, en términos de lo establecido por el artículo 92 fracciones III, V y IX de la Ley Orgánica Municipal. 

V.
Que el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará Comisiones permanentes o transitorias, que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, de conformidad con lo establecido por el artículo 94 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que el Municipio de Puebla será gobernado por un Cuerpo Colegiado, al que se le denominará “Honorable Ayuntamiento de Puebla”, que delibera, analiza, evalúa, controla y vigila los actos de la administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos la administración municipal, y que como atribución de los Regidores está la de proporcionar al Ayuntamiento todos lo informes o dictámenes que les sean requeridos sobre las comisiones que desempeñen, en términos de los artículos 20, 27 y 29 fracción VIII del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VII.
Que el Ayuntamiento se organizará en su interior en Comisiones, que podrán ser permanentes o transitorias de acuerdo a la Ley Orgánica Municipal, las cuales tienen por objeto el estudio, análisis y la elaboración de dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de distintos ramos de la Administración Pública Municipal, además de que para el desempeño de sus funciones, podrán solicitar todo tipo de información, documentación, circulares, así como copias de la documentación de los expedientes a las dependencias administrativas del Municipio, para el mejor desempeño de sus funciones, de conformidad con lo establecido por los artículos 95 y 97 fracción II del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VIII.
Que las Comisiones deberán funcionar por separado, pero podrán, previa aprobación del Ayuntamiento, funcionar unidas dos o más de ellas, para estudiar, dictaminar y someter a discusión y aprobación del propio Ayuntamiento, algún asunto que requiera de la participación conjunta de algunas de ellas, en términos de lo establecido por el artículo 98 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

IX.
Que el Plan Municipal de Desarrollo, en su eje rector 3 denominado “Puebla con servicios de calidad”, establece como objetivo, ampliar y dar mantenimiento a las vialidades de calidad, mediante la realización de proyectos de solución a congestionamientos viales, establecido como estrategia y línea de acción en el apartado 3.1 denominado “Vialidad, carreteras y transporte público”

X.
Que en el Municipio de Puebla, se ha dado un crecimiento de 2.75% anual de parque vehicular, ocasionando con ello que cada día sea más difícil encontrar un espacio adecuado de vialidad, así como un lugar para estacionarse.

XI.
Que el Centro Histórico de la Ciudad, cuenta aproximadamente con 4,467 espacios de estacionamiento, de los cuales el 80% de esos están ubicados en la vía pública y el 20% restante se localiza en los estacionamientos cerrados, los que constantemente trabajan a su máxima capacidad, ocasionando con ello que exista la necesidad por parte de los automovilistas a utilizar los espacios que se encuentran en la vía pública, disminuyendo la capacidad de las calles, y por consiguiente propiciando una expulsión de usuarios y de turistas.

XII.
Que, con la falta de espacios para estacionar vehículos, se ocasionan situaciones como el encontrar estacionamientos marcados o apartados por los comerciantes, la aparición de empleos no registrados, ni controlados como son los lavacoches o franeleros, los cuales se apropian de los espacios de estacionamiento en vía pública, el estacionamiento de vehículos por largos periodos de tiempo, así como, los frecuentes congestionamientos que son originados en gran parte por la atribución de la capacidad vial, situaciones que derivan en una deficiente rotación de los vehículos estacionados, apareciendo con ello las dobles y triples filas, el hecho de tener que pagar a alguna persona para que aparte un lugar, o bien, la presencia de actos de corrupción por parte de agentes de transito, para evitar ser infraccionados o remolcados por alguna grúa.

XIII.
Que  en el año 2003 el Estado de Puebla, ocupaba el ultimo lugar a nivel nacional en percepción de corrupción, y que debido a las situaciones que se presentan en el Municipio de Puebla, como consecuencia de un deficiente ordenamiento vial, contribuye a que en la actualidad el Estado de Puebla ocupe el lugar número 25 en este fenómeno.

XIV.
Que como resultado del deficiente ordenamiento vial que existe en el Municipio de Puebla, se ha permitido detectar que con los actos de corrupción, traducidos en evitar la imposición de infracciones por estacionarse en lugares prohibidos (dobles o triples filas), así como no permitir que estos vehículos sean remolcados con grúas, sean identificados como los peores servicios prestados por el Ayuntamiento, lo que conlleva a que el Estado de Puebla, obtenga el 72.5% más de la media nacional (60%) en cuanto a percepción de corrupción.

XV.
Que para poder comprender estos fenómenos, se hizo necesario realizar un estudio de acumulación, consistente en dividir el Centro Histórico de la Ciudad de Puebla en 12 zonas (con un aproximado de 10 manzanas cada una), evaluando todos los espacios de estacionamiento y la frecuencia que hay, permitiendo detectar por un lado, un aforo de rotación y de duración de los vehículos estacionados, y por el otro, un aforo de automóviles estacionados en doble fila y el tiempo que duran en estos lugares, pudiendo observar en los resultados arrojados en cada una de las manzanas en las que se dividió el Centro Histórico y por cada hora, que la taza de rotación es de 5 vehículos, 105 automóviles se estacionan en doble fila por periodos aproximados de 10 minutos cada uno, y que 13 autos en cada calle se estacionan en lugares prohibidos con tiempo que varia de entre 10 a 30 minutos.

XVI.
Que de los resultados señalados en el considerando inmediato anterior, se desprende que, el costo por molestias de los automóviles detenidos, nos da un gasto social diario aproximado de $83,000.00 (ochenta y tres mil pesos 00/100 M.N.), y el costo anual es de cerca de $30, 000,000.00 (treinta millones de pesos 00/100 M.N.), independientemente del desgaste que sufren los vehículos por encontrarse otro automóvil estacionado y se vean en la necesidad de iniciar una rotación.

XVII.
Que la Ciudad de Puebla presenta un crecimiento que se da a pasos agigantados, y como consecuencia un crecimiento del padrón vehicular, por lo que, es necesario que se realicen estudios especializados que permitan implementar programas o proponer soluciones integrales que den respuesta a la problemática que existe no solo en el Municipio de Puebla, sino que se presenta en todo el Estado.

Que, toda vez que el presente Punto de Acuerdo se presenta por escrito y firmado por los suscritos regidores que integramos la Comisión de  Desarrollo Urbano y Obras Públicas del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, dada la naturaleza de orden público e interés social del presente asunto y visto con anterioridad lo debidamente expuesto y fundado en los dispositivos legales invocados, así como en las consideraciones antes señaladas, sometemos a la consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se autoriza a las Comisiones de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, y de Transporte y Vialidad de este Honorable Ayuntamiento, trabajen unidas para presentar una solución, al problema de ordenamiento vial que presenta actualmente el Municipio de Puebla.

SEGUNDO.- Se instruye que las Comisiones de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, y de Transporte y Vialidad de este Honorable Ayuntamiento, previo análisis e informes que presenten las Secretarías de Planeación e Inversión, de Seguridad Pública y Vialidad, y de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología, a través de la Dirección de Ordenamiento Territorial, emitan ante este Honorable Cabildo la solución más viable al problema de ordenamiento vial que existe en el Municipio.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE Z. 11 DE JULIO DE 2006.- COMISIONES UNIDAS DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS Y DE TRANSPORTE Y VIALIDAD.- REG. ERNESTO LARA SAID.- REG. EDUARDO CUE MORAN.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- REG. FERNANDO ROJAS CRISTERNA.- REG. DAVID BARBOSA CORTES.- REG. CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, señala: gracias, está a su consideración el punto de acuerdo, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, por favor manifiéstenlo.

Si no hay intervenciones solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Señoras y Señores Regidores, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.

Si alguno de los integrantes del Cabildo está en contra del punto de acuerdo o en abstención, por favor también manifiéstenlo.
Por Unanimidad de votos se APRUEBA el punto de acuerdo.

El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO DIECIOCHO

El Presidente Municipal, señala: el punto XVIII del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, mediante por el que se actualiza la estructura administrativa de la Tesorería Municipal. 

Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, proceda a dar lectura de los puntos resolutivos del Dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.
HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA, EN EJERCICIO DE LAS FAUCLTADES ESTABLECIDAS EN LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 Y 105 FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; Y 91 FRACCIONES II, XXVI y LVI, 119, 120, 122, 164 Y 276 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, SOMETEMOS A CONSIDERACIÓN DE ESTE CUERPO COLEGIADO, EL SIGUIENTE DICTAMEN POR EL QUE SE ACTUALIZA LA ESTRUCTURA ADMINISTRATIVA  DE LA TESORERÍA MUNICIPAL, POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que con fundamento en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Municipios tienen personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la Ley, de la misma forma poseerán facultades para expedir de acuerdo con las bases normativas que deberán establecer las legislaturas de los Estados, las disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones.

II.
Que el artículo 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla reconoce la autonomía de los Municipios en el manejo libre de la Hacienda Pública Municipal, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos.

III.
Que con fundamento en el artículo 105 fracción III de la Constitución  Política del Estado Libre y Soberano de Puebla le confiere la facultad a los Ayuntamientos para expedir de acuerdo con las leyes en materia municipal que emita el Congreso del Estado, las disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la Administración Pública Municipal. 

IV.
Que con fundamento en el artículo 91 fracciones II, XXVI y LVI de la Ley Orgánica Municipal se establece como obligaciones del Presidente Municipal la de cumplir y hacer cumplir las leyes, reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general, así como  promover lo necesario para el eficaz funcionamiento de las oficinas y establecimientos públicos municipales, en consecuencia nombrar y remover libremente a los Directores, Jefes de Departamentos y servidores públicos del Ayuntamiento.

V.
Que la Administración Pública Municipal centralizada podrá establecer previa aprobación del Ayuntamiento las dependencias y el número de trabajadores que sean necesarios para el despacho de los asuntos atendiendo la capacidad administrativa y financiera del Municipio, para lo cual podrá crear dependencias y entidades que le estén subordinadas directamente, así como fusionar, modificar o suprimir las ya existentes atendiendo sus necesidades y capacidad financiera, ejerciendo las funciones que les asigne la Ley, Códigos y Reglamentos, o en su caso, el acuerdo del Ayuntamiento con el que se haya regulado su creación, estructura y funcionamiento, lo anterior de conformidad con los artículos 119, 120, 122 y 276 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que con fecha 30 de diciembre de 2005 se publicaron en el Periódico Oficial del Estado las reformas, adiciones y derogaciones a diversas disposiciones del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, por lo que este Ayuntamiento sustrae de la Dirección de Ingresos la función catastral y la  especializa en una nueva Dirección que adicionalmente esté dotada de facultades tales, que conlleven una visión de catastro multifinalitario. 

VII.
Que en las reformas, se plasmo la incorporación de las funciones relacionadas a la fiscalización a la ya existente Dirección de Ingresos, con el objeto de que ésta al incluirla a su estructura funcional, pueda ejecutar desde un mismo plano y a través del Departamento de Registro y Fiscalización, el diseño de políticas uniformes de recaudación, fiscalización, control de contribuyentes y ejecución, a fin de propiciar una mejor y única vía de comunicación para el desarrollo de esquemas de coordinación hacendaria y contribuir a reducir la estructura orgánica de la Tesorería Municipal.

VIII.
Que en ese sentido se adecuó el Reglamento del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla a las reformas aprobadas al Código citado, en el sentido de que existiera congruencia entre ambos ordenamientos jurídicos. Así mismo se desarrolla las facultades de la Tesorería Municipal establecidas en el Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, en lo referente a materia de Presupuesto, Contabilidad y Gasto Público, por lo que se definen las facultades de la Dirección de Financiamiento, Dirección de Contabilidad y Dirección de Egresos.
IX.
Que en sesión extraordinaria de Cabildo de fecha 24 de abril de 2006 se aprobó la estructura administrativa del Departamento de Registro y Fiscalización, dependiente de la Dirección de Ingresos adscrita a la Tesorería Municipal. 

X.
Que la Dirección de Ingresos se integra además por cuatro Unidades Administrativas siendo estas: Departamento de Jurídico Consultivo; Departamento de Caja General; Departamento de Control de Recaudación; y Departamento de Ejecución.

XI.
Que en relación al considerando que antecede se aprecia que la estructura administrativa de la Dirección de Ingresos contempla al Departamento Jurídico Consultivo, el cual no se encuentra bajo esa denominación en los ordenamientos jurídicos vigentes, en ese sentido el artículo 26 fracción IV inciso e) del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla contempla al Titular de la Oficina Jurídica como una Autoridad Fiscal Municipal, cuyas facultades se encuentran contempladas en el artículo 28 del Reglamento de Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla entre las que se encuentran; la elaboración de anteproyectos de leyes, decretos, reglamentos, convenios, acuerdos y circulares de la competencia de la Tesorería; proponer al Tesorero, la normatividad que deba emitir relacionado con las materias de su competencia; auxiliar al Síndico para el ejercicio de las facultades que le corresponden, vinculadas a las controversias y trámites que sean de competencia de la Tesorería; elaborar los formatos que utilice la Tesorería, en el ejercicio de sus facultades; auxiliar al Tesorero a efecto de hacer efectivas las fianzas otorgadas a favor del erario; y en general atender y auxiliar en los asuntos de naturaleza jurídica de la competencia de la Tesorería.

XII.
Por lo anterior es necesaria la actualización de la denominación del Departamento de Jurídico Consultivo a la de Oficina Jurídica, respetando su nivel de Dirección, a efectos de revestir de legalidad los actos que emanan de dicha Unidad Administrativa como Autoridad Fiscal Municipal y proporcionar certeza y seguridad jurídica a los ciudadanos.

XIII.

Que como se desprende del considerando que antecede el Titular de la Oficina Jurídica es una autoridad jurídicamente existente, y como lo establece el segundo párrafo del artículo 28 del Reglamento del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, la Oficina Jurídica esta adscrita al Tesorero y a cargo de un Titular, auxiliado por las áreas administrativas y los demás servidores públicos que se requieran para el ejercicio de sus funciones y que se autoricen conforme a las normas presupuestales respectivas, por lo que para dar cabal cumplimiento a lo establecido en el ordenamiento legal invocado se propone el cambio de adscripción de dicha Unidad Administrativa para depender ésta directamente del Tesorero Municipal. 

XIV.
Que como ha quedado expresado, la estructura administrativa de la Tesorería Municipal debe ser modificada, por lo que esta Comisión considera necesario realizar su reestructuración, en atención a las funciones reales y directas que realizan las Unidades Administrativas de la Tesorería Municipal, a fin de proporcionar certeza y legalidad jurídica en su actuar.

XV.
Que la aprobación de la reestructuración de la Tesorería Municipal, en atención a lo antes expuesto, no representa la creación de nuevas áreas, ni la contratación de personal, sino únicamente su adecuación a lo que de acuerdo a sus funciones prevalece y conforme a la normatividad aplicable

Por lo antes expuesto y debidamente fundado y motivado, se presenta para su aprobación, ante este cuerpo colegiado el siguiente:

D I C T A M E N
PRIMERO.- Se aprueba la estructura administrativa de la Tesorería Municipal para quedar en los siguientes términos: 

1. TESORERO MUNICIPAL
Coordinación Administrativa, Secretario Técnico y Oficina Jurídica. 

2. DIRECCIÓN DE INGRESOS 

Departamento de Registro y Fiscalización; Departamento de Caja General; Departamento de Control de Recaudación; y Departamento de Ejecución. 

3. DIRECCIÓN DE CONTABILIDAD

Departamento de Registro de Ingresos y Departamento Registro de Egresos.

4. DIRECCIÓN DE FINANCIAMIENTO Y BIENES PATRIMONIALES  

Departamento de Financiamiento y Departamento de Recursos Alternos.

5. DIRECCIÓN DE CATASTRO

Departamento de Impuestos Inmobiliarios y Departamento Actualización de Predial.

6. DIRECCIÓN DE EGRESOS Y CONTROL PRESUPUESTAL

Departamento de Órdenes de Pago y Departamento de Presupuesto.

SEGUNDO.- Se aprueba el cambio de denominación del Departamento de Jurídico Consultivo a la de Oficina Jurídica, así como el cambio de adscripción de la misma en términos de los considerandos XII y XIII del presente. 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su aprobación por el Cabildo.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente Acuerdo.

TERCERO.- Se instruye a la Contraloría del Honorable Ayuntamiento de Puebla, para que actualice el Organograma de la Estructura Administrativa de la Tesorería Municipal, y una vez actualizado éste, se haga del conocimiento de la Tesorería para su observancia, así como a la Dirección de Recursos Humanos para que realice los cambios conducentes.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, A 7 DE JULIO DE 2006.- LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA.- C. GERARDO CORTE RAMÍREZ.- PRESIDENTE.- C. JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- VOCAL.- C. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- VOCAL.- C. JOSE LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- RÚBRICAS.

El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Secretario. 

Está a su consideración el dictamen, si algún integrante del Cabildo desea hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.
Tiene la palabra el Regidor Jorge Cruz Lepe.
El Regidor Jorge Arturo Cruz Lepe, plantea: gracias Señor Presidente.

De nueva cuenta nos reunimos para poder aprobar un proceso que permita hacer cambios que se han dado al interior de este Ayuntamiento, tanto en su estructura como en Códigos Reglamentarios y demás. En la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha catorce de diciembre del dos mil cinco, aprobamos un dictamen en el que se deroga y adicionan diversas disposiciones del Reglamento del Código Fiscal y Presupuestario, entre reformas y adiciones al Departamento también de Registro y Fiscalización.
Posteriormente en una Sesión Ordinaria de Cabildo con fecha trece de febrero, se aprueban nuevamente adiciones a diversas disposiciones al Reglamento del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, en donde en su artículo 24 fracción II, se establecen las facultades que tiene el Departamento de Registro y Fiscalización, asimismo en el citado dictamen en los artículos transitorios, concretamente en el TERCERO, se establece que se extingue, y repito, se extingue la Dirección de Normatividad, Comercial e Industrial y su Unidad Administrativa adscrita a la Secretaría de Gobernación Municipal, transfiriendo sus funciones, así como los recursos humanos financieros y materiales que haya utilizado para la atención de sus asuntos al Departamento de Registro y Fiscalización, que fue el que aprobamos, adscrito a la Dirección de Ingresos de la Tesorería Municipal.
De todo lo anterior podemos desprender que la única autoridad competente para vigilar e inspeccionar lo establecido en el Código Reglamentario y la Ley de Ingresos, es el Departamento de Registro y Fiscalización y no, Gobernación, o Secretario de Gobernación, por no ser la autoridad competente, a ¿qué quiero llegar con todo esto?, a que hemos venido trabajando desde diciembre de dos mil cinco con una serie de cambios y modificaciones, en las que yo sigo creyendo que es lo más adecuado para el perfecto funcionamiento de toda el área de la fiscalización y su registro.
Sin embargo, tal parece que esta información no ha perneado a las diferentes áreas, a la que anteriormente lo poseía y a la que actualmente, supuestamente lo está ejecutando, me parece, insisto, que debemos seguir en la vía de ir perfeccionando el esquema, sin embargo, y mi propuesta es, que mediante una reunión convocada por la Comisión de Gobernación, pudiéramos en su momento citar, tanto a la Secretaría de Gobernación como a la Tesorería Municipal, para que tengamos bien claro la competencia de cada una de las áreas, puesto que se sigue generando el mismo esquema, en donde hay declaraciones, no sé si protagónicas, o más bien son protagónicas, no entiendo la razón del ¿por qué?, en donde Gobernación sigue dirigiéndose en el sentido de ser el que mande las clausuras y todo este esquema de fiscalización.
Y por el otro lado, independientemente de que no es la autoridad competente, se atreven a generar clausuras con sellos, que no están debidamente fundamentadas, son sellos que dicen Secretaría de Gobernación, Dirección de Normatividad, Industrial y Comercial, y es más, que como ya lo mencionamos, pues ya están fuera del esquema, porque ya se derogó, y aquí estamos hablando precisamente, de cómo venimos derogando disposiciones que se opongan al presente acuerdo, pero en los hechos se siguen dando.
Entonces, yo lo que propongo Señor Presidente, es que podamos sentarnos al interior de la comisión, aclarar este esquema, porque lo que está pasando, inclusive es a los medios de comunicación, en donde finalmente se clausuran lugares que están muy en la boca de todos, y finalmente están dándose estas clausuras con sellos equivocados, cualquiera que se inconforme y sobre todo, en términos de que se vayan por un amparo, por supuesto la Autoridad Municipal va a quedar en estado de indefensión y por supuesto en entredicho. 

Esa .es la propuesta para que se pudiera citar lo antes posible y aclarar esto. Es cuanto Señor Presidente.
El Presidente Municipal, comenta: muy bien Señor Regidor, se girará instrucciones a las áreas respectivas para que se reúnan a la brevedad con las comisiones que se han señalado.

¿Algún otro Regidor que quiera hacer uso de la palabra?.
Si no es así, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del Dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo los que estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo, veinticinco votos a favor, gracias.
Algún o alguna Regidora que esté en contra.

En abstención.
Por Unanimidad de votos, se APRUEBA el dictamen.

PUNTO DIECINUEVE

El Presidente Municipal, señala: el punto XIX del Orden del Día, es la lectura del Informe que presenta la Comisión de Ecología y Medio Ambiente, con relación a la creación del Consejo Ciudadano de Bioética.
HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES JESÚS ENCINAS MENESES, FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL, RODOLFO GÚZMAN ROSETE, ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ, FERNANDO ROJAS CRISTERNA, MARÍA LUISA MEZA Y VIVEROS, Y JACQUELINE AURORA LITTARDI MELENDEZ, INTEGRANTES DE LAS COMISIONES UNIDAS DE ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE Y DE SALUBRIDAD Y ASISTENCIA PÚBLICA DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÌTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, 92 FRACCIONES I, IV Y V, 94, 96 FRACCIÓN V Y VIII DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, 27, 29, FRACCIONES VIII Y IX; 98, 99 Y 100, DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, Y EN CUMPLIMIENTO A LA INSTRUCCIÓN DADA POR EL HONORABLE CABILDO DE FECHA TRECE DE JUNIO DE DOS MIL SEIS, PRESENTAMOS A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO EL INFORME, RELACIONADO CON LA CONFORMACIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL DE BIOÉTICA, POR LO QUE: 

C O N S I D E R A N D O

I.
Que los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y patrimonio propio que los Ayuntamientos manejarán conforme a la Ley, y administrarán libremente su hacienda, en términos de lo que señalan los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 103 de la Constitución del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Que son facultades y obligaciones de los regidores, ejercer la debida inspección y vigilancia, en los ramos a su cargo, formar parte de las Comisiones para las que fueren designados por el Ayuntamiento, dictaminar e informar sobre los asuntos que le encomiende el Ayuntamiento, así como las que determine el Cabildo y las que le otorguen otras disposiciones aplicables, en términos de lo establecido por el artículo 92 fracciones I, IV, V y IX de la Ley  Orgánica Municipal. 

III.
Que el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará Comisiones permanentes o transitorias, que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, y que dentro de estas, esta la de Salubridad y Asistencia Pública, así como las demás que sean necesarias de acuerdo a los recursos y necesidades de cada Municipio, de conformidad con lo establecido por los artículos 94 y 96 fracción V y VIII de la Ley Orgánica Municipal. 

IV.
Que los Regidores forman parte de un cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, y que es obligación de los mismos, proporcionar al Ayuntamiento todos los informes o dictámenes que les sean requeridos sobre las comisiones que desempeñen, así como vigilar el cumplimiento de las disposiciones normativas aplicables, disposiciones administrativas y circulares emanadas del Ayuntamiento, de conformidad con lo establecido por los artículos 27 y 29 fracciones VIII y IX del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

V.
Que en términos de lo establecido por el artículo 98 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, las Comisiones deberán funcionar por separado, pero podrán, previa aprobación del Ayuntamiento, funcionar unidas dos o más de ellas para estudiar, dictaminar y someter a discusión y aprobación del propio Ayuntamiento, algún asunto que requiera la participación conjunta de alguna de ellas.

VI.
Que las Comisiones deberán sesionar por lo menos una vez por mes, y que despacharán los asuntos que les encomienden en un plazo no mayor al existente entre una y otra Sesión Ordinaria de Cabildo, en términos de lo establecido por los artículos 99 y 100 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.    

VII.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio de dos mil seis, se aprobó la instrucción de que las Comisiones de Ecología y Medio Ambiente, y de Salubridad y Asistencia Pública, para que de forma unida realizaran el correspondiente estudio y análisis para la conformación del Consejo Municipal de Bioética.

VIII.
Que para dar cumplimiento a la instrucción dada en Cabildo, con fecha siete de julio de mil seis, se llevo a cabo la reunión de trabajo de las Comisiones  Unidas de Ecología y Medio Ambiente, y de Salubridad y Asistencia Pública, en la que se aprobó por Unanimidad de votos, el acuerdo de informar al Cabildo, que se esperarían a que se realizará la renovación de los Consejos Ciudadanos, para que en ese momento se conformará el Consejo Municipal de Bioética.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, las Comisiones Unidas de Ecología y Medio Ambiente, y de Salubridad y Asistencia Pública, rinden el siguiente:

I N F O R M E 

En la reunión de trabajo que fue convocada para el día siete de julio del año en curso, y en cumplimiento a la instrucción dada en la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio de dos mil seis, fue tratado para su estudio y análisis por las Comisiones Unidas de Ecología y Medio Ambiente, y de Salubridad y Asistencia Pública, el asunto relacionado con la conformación del Consejo Municipal de Bioética. 

En dicha reunión y después de los comentarios vertidos en ese sentido y con el ánimo de llegar a un acuerdo, fue aprobada por Unanimidad de votos la propuesta presentada por los Regidores Fernando Rojas Cristerna y Jesús Encinas Meneses, en el sentido de que es conveniente esperar a que sea lanzada la convocatoria respectiva, por la que se renueven los Consejos de Participación Ciudadana del Municipio de Puebla, y en esta misma, se establezcan las condiciones y requisitos que deberán observar los ciudadanos para que puedan conformar el Consejo Municipal de Bioética. 

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO-REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z. 11 DE JULIO DE 2006.- COMISIONES UNIDAS DE ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE, Y DE SALUBRIDAD Y ASISTENCIA PÚBLICA.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- REG. FERNANDO ROJAS CRISTERNA.- REG. FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL.- REG. RODOLFO GÚZMAN ROSETE.- REG. ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ.- REG. MARÍA LUISA MEZA Y VIVEROS.- REG. JACQUELINE AURORA LITTARDI MELENDEZ.- RÚBRICAS.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura, pasamos al siguiente punto.
PUNTO VEINTE

El Presidente Municipal, señala: el punto XX del Orden del Día, es la lectura del Informe que Presenta la Comisión de Ecología y Medio Ambiente, con relación a la conformación del Consejo Municipal del Medio Ambiente.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES JESÚS ENCINAS MENESES, FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL, RODOLFO GUZMÁN ROSETE Y ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÌTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, 92 FRACCIONES I, IV Y V, 94, 96 FRACCIÓN VIII  DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, 27, 29, FRACCIONES VIII Y IX, 99 Y 100, DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, Y EN CUMPLIMIENTO A LA INSTRUCCIÓN DADA A ESTA COMISIÓN POR EL HONORABLE CABILDO DE FECHA TRECE DE JUNIO DE DOS MIL SEIS, PRESENTAMOS A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO EL INFORME, RELACIONADO CON LA CONFORMACIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL DEL MEDIO AMBIENTE, POR LO QUE: 

C O N S I D E R A N D O

I.
Que los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y patrimonio propio que los Ayuntamientos manejarán conforme a la Ley, y administrarán libremente su hacienda, en términos de lo que señalan los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 103 de la Constitución del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Que son facultades y obligaciones de los Regidores, ejercer la debida inspección y vigilancia, en los ramos a su cargo, formar parte de las Comisiones para las que fueren designados por el Ayuntamiento, dictaminar e informar sobre los asuntos que le encomiende el Ayuntamiento, así como las que determine el Cabildo y las que le otorguen otras disposiciones aplicables, en términos de lo establecido por el artículo 92 fracciones I, IV, V y IX de la Ley  Orgánica Municipal 

III.
Que el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará Comisiones permanentes, transitorias o las demás que sean necesarias de acuerdo a los recursos y necesidades de cada Municipio, que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, de conformidad con lo establecido por los artículos 94 y 96 fracción VIII de la Ley Orgánica Municipal. 

IV.
Que los Regidores forman parte de un cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, y que es obligación de los mismos, proporcionar al Ayuntamiento todos los informes o dictámenes que les sean requeridos sobre las comisiones que desempeñen, así como vigilar el cumplimiento de las disposiciones normativas aplicables, disposiciones administrativas y circulares emanadas del Ayuntamiento, de conformidad con lo establecido por los artículos 27 y 29 fracciones VIII y IX del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

V.
Que las Comisiones deberán sesionar por lo menos una vez por mes, y que despacharán los asuntos que les encomienden en un plazo no mayor al existente entre una y otra Sesión Ordinaria de Cabildo, en términos de lo establecido por los artículos 99 y 100 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VI.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio de dos mil seis, se instruyo a la Comisión de Ecología y Medio Ambiente de este Honorable Ayuntamiento, para que realizara al interior de la misma, el correspondiente estudio y análisis para que se conformará el Consejo Municipal del Medio Ambiente.

VII.
Que el día siete de julio del año en curso, se llevó a cabo la reunión de la Comisión de Ecología y Medio Ambiente, en la que se trató como asunto enlistado en el orden del día, lo relacionado con la instrucción dada en Cabildo, por la que se conformará el Consejo Municipal del Medio Ambiente.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, esta Comisión de Ecología y Medio Ambiente de este Honorable Ayuntamiento, rinde el siguiente:

I N F O R M E 

En la reunión de trabajo que fue convocada para desahogarse el día siete de julio del año en curso, y en cumplimiento a la instrucción dada en la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio de dos mil seis, fue tratado para su estudio y análisis el asunto relacionado con la conformación del Consejo Municipal del Medio Ambiente.

Sin embargo, en términos de lo dispuesto por el Capitulo 8 “CONSEJO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL MUNICIPIO DE PUEBLA”, en su artículo 160 fracción IV del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que a la letra dice:

Artículo 160.- Para el cumplimiento de sus fines, el Consejo de Participación Ciudadana del Municipio de Puebla, funcionará a través de los Consejos Ciudadanos, que de manera enunciativa y no limitativa serán los siguientes:

IV. Consejo Ciudadano de Ecología y Medio Ambiente.

Es imperante hacer de su conocimiento que, en apego al dispositivo legal antes invocado, es procedente señalar que, el Consejo Ciudadano de Ecología y Medio Ambiente, ya se encuentra conformado.
ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z. A 11 DE JULIO DE 2006.- COMISIÓN DE ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- PRESIDENTE.- REG. FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL.- SECRETARIO.- REG. RODOLFO GUZMÁN ROSETE.- VOCAL.- REG. ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ.- VOCAL.- RÚBRICAS.
Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura, pasamos al siguiente punto.

PUNTO VEINTIUNO

El Presidente Municipal, indica: el punto XXI del Orden del Día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal; por el que se aprueba el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, correspondiente al periodo comprendido del 01 al 30 de Junio de 2006 y el Informe de Avance de Gestión Financiera al ejercicio fiscal correspondiente.

Y en virtud de que se solicitó la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, proceda a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.
HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL, CC. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTICULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 102 Y 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, 3, 78 FRACCIÓN XIII, 92 FRACCIÓN V, 94, 96 FRACCIÓN II, 97 Y 149 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, 2 FRACCIONES II, X Y 26 FRACCIÓN I DE LA LEY DEL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA Y 17 FRACCIÓN XI DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA, SOMETEMOS A LA DISCUSIÓN Y APROBACION DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN POR EL QUE SE APRUEBA EL ESTADO DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, CORRESPONDIENTE AL PERIODO COMPRENDIDO DEL 01 AL 30 DE JUNIO DE 2006 Y EL INFORME DE AVANCE DE GESTIÓN FINANCIERA DEL EJERCICIO FISCAL CORRESPONDIENTE; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que el Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el cual está investido de personalidad jurídica propia y cuenta con la facultad de manejar su patrimonio conforme a la ley; la de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que le pertenecen, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establece a su favor, según lo disponen los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Que la Ley Orgánica Municipal, en sus artículos 92 fracciones I y V, 94 y 96 fracción II, establece como facultades, obligaciones y atribuciones de los Regidores ejercer la debida inspección y vigilancia en los ramos a su cargo; ejercer las facultades de deliberación y decisión que competan al Ayuntamiento, así como dictaminar e informar sobre los asuntos que les sean encomendados por el Cuerpo Edilicio.

III.
Que este Ayuntamiento, está comprometido a garantizar la transparencia del ejercicio del erario público, mediante su rigurosa vigilancia, en beneficio de la credibilidad y confianza social, sustentándose en la legalidad, eficiencia, eficacia y economía, por ello los recursos financieros administrados, se realizarán con base en normas, órganos y procedimientos con el propósito de conocer de manera clara y precisa su destino y adecuada aplicación, para corregir y en su caso sancionar la desviación de las acciones que impidan alcanzar las metas propuestas.

IV.
Que los Ayuntamientos, por ser órganos de Gobierno de los Municipios, deberán entregar al Órgano Fiscalizador los Estados de Origen y Aplicación de Recursos, con el fin de que éste los verifique, de acuerdo a lo establecido por el artículo 2 fracciones II y X de la Ley del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla.

V.
Que el artículo 2 fracción IX de la Ley del Órgano de fiscalización del Estado de Puebla, menciona que un informe de gestión financiera es parte integrante de la cuenta pública, sobre los avances físicos y financieros de los programas municipales aprobados, a fin de que el Órgano Fiscalizador verifique el grado de cumplimiento de los objetivos contenidos en dichos programas en cuanto al manejo de recursos públicos.

VI.
Que la revisión de los Estados de Origen y Aplicación de recursos, deberán ser entregados al Órgano Fiscalizador por parte de los Ayuntamientos, en forma mensual, para que éste los revise, de acuerdo a lo establecido por los artículos 26 fracción I de la Ley del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla y 17 fracción XI del Reglamento Interior del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla.

VII.
Que una de las atribuciones del Órgano de Fiscalización, es la de evaluar al Informe de Avance de Gestión Financiera que en forma trimestral deberán entregar los sujetos de revisión, respecto de los avances físico y financiero de los programas actualizados y sobre procesos concluidos, tal y como lo establece el artículo 26 fracción II de la Ley de órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla y 17 fracción XII del Reglamento Interior del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla.

VIII.
El Estado de Origen y Aplicación de Recursos a que se refiere la fracción I del artículo 26 de la Ley del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla, deberá entregarse dentro de los 15 días naturales siguientes al mes al que corresponda. Si el último día natural fuera inhábil, incluyendo los periodos vacacionales, el plazo se extenderá al día hábil siguiente, de acuerdo a lo que el artículo 30 del Reglamento Interior del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla, establece.

IX.
Que en estricto cumplimiento a lo ordenado por la fracción XIII del artículo 78 de la Ley Orgánica Municipal, este Honorable Cabildo, por conducto de la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, ha revisado y aprobado, en tiempo y forma legal, el Estado de Origen y Aplicación de Recursos mensual, correspondiente al periodo comprendido del 01 al 30 de junio de 2006 y el Avance de Gestión Financiera del ejercicio fiscal correspondiente.

X.
Que en ejercicio de las funciones inherentes a su cargo, el C. Tesorero Municipal ha remitido a esta Comisión el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del periodo comprendido del 01 al 30 de junio de 2006 y el Avance de Gestión Financiera, mismos que han sido revisados por los miembros que la integramos; por lo que consideramos que el Estado de Origen y Aplicación de Recursos y el Avance de Gestión Financiera, presentados por el C. Tesorero Municipal respecto de dicho periodo de gestión reúne los requisitos necesarios para ser aprobados por este Honorable Cuerpo Colegiado, tal y como consta en el Acta Circunstanciada respectiva, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 78 fracción XIII de la Ley Orgánica Municipal.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, se propone a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado la aprobación del siguiente:

D I C T A M E N 

PRIMERO.- Se aprueba en lo general y en lo particular por parte de este Honorable Cabildo, el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, correspondiente al periodo comprendido del 01 al 30 de junio de 2006 y el Avance de Gestión Financiera, del presente Ejercicio Fiscal, mismos que se detallan como anexo único, tal y como consta en el acta circunstanciada respectiva.

SEGUNDO.- Una vez aprobado el Estado de Origen y Aplicación de Recursos comprendido del 01 al 30 de junio de 2006 y el Avance de Gestión Financiera, por parte de este Honorable Cuerpo Edilicio, se turnen al H. Congreso del Estado, mediante el Órgano de Fiscalización Superior de la Entidad, para los efectos legales procedentes.

TERCERO.- Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento a que realice los trámites necesarios ante la Secretaría de Gobernación del Estado y sean publicados por una sola vez en el Periódico Oficial del Estado, el Estado de Origen y Aplicación de Recursos comprendido del 01 al 30 de junio de 2006 y el Avance de Gestión Financiera, aprobados en el presente Dictamen.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 10 DE JULIO DE 2006.- LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Secretario. 

Está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.
Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo los que estén por la aprobación del dictamen, por favor manifiéstenlo, diecinueve votos a favor, gracias.

Los integrantes que estén en contra, seis votos.

En abstención.
Seis votos en contra, no hay abstenciones, por Mayoría de votos, se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO VEINTIDÓS

El punto veintidós del Orden del Día, es la lectura del Proyecto de Iniciativa por el que se Adiciona la fracción IX del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal. 

El trámite: se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, para su estudio, análisis y procedencia.
Tiene la palabra el Secretario del Ayuntamiento.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, manifiesta: Señor Presidente, cuando se dio lectura, se aprobó que se sometiera a discusión y en su caso aprobación el Proyecto de Iniciativa por el cual se reforma y adiciona la fracción IX del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal.
El Presidente Municipal, indica: muy bien, está a su consideración el dictamen respectivo.

Le solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, dé lectura a los resolutivos del dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, señala: le doy lectura al dictamen que en este caso se presenta como proyecto de iniciativa por el que se adiciona la fracción IX del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Puebla.
HONORABLE CABILDO.

Los suscritos, Regidores Jesús Encinas Meneses, José Manuel Janeiro Fernández, Israel Cante Tobón, Jorge Arturo Cruz Lepe, Ana María Jiménez Ortiz, Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, Pablo Fernández del Campo Espinosa, Gabriela Escobar del Razo, David Barboza Cortés y Alfonso Rodolfo Guzmán Rosete, integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio del Municipio de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 63 fracción IV, 105 fracción XIII de la Constitución del Estado de Puebla, 94, 95 y 96 de la Ley Orgánica Municipal, y 24 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, solicitamos respetuosamente al Pleno de este Honorable Cuerpo Colegiado, aprobar el envío del Proyecto de Iniciativa, al Honorable Congreso del Estado, para Adicionar la fracción IX del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal, con fundamento en lo establecido en el artículo 63 fracción IV de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; al tenor de los siguientes:

A N T E C E D E N T E S

a) Que, a partir de su aprobación de la Ley Orgánica Municipal, se pensó de acuerdo a los considerandos establecidos en su Decreto de creación como la Ley que impulsara el fortalecimiento del Municipio en el ejercicio de las atribuciones, funciones y responsabilidades que le asigna el Orden Jurídico de ese entonces, la base de la Organización Territorial, Política y Administrativa del Municipio, hace viable a los nuevos alcances de la Gestión Municipal, convirtiéndolo en un importante generador de beneficios para la sociedad que forma parte de los Municipios.

b) A partir de su creación de la Ley Orgánica Municipal, el Municipio ha sufrido innumerables transformaciones en los aspectos económicos, políticos y sociales que hacen necesaria una serie de reformas que den al mismo, la oportunidad de desarrollo que lo convierta en funcional y dar  a sus autoridades la oportunidad de mejorar la calidad de vida de sus gobernados.

c) A la fecha ha sufrido diversas reformas, adiciones y derogaciones la Ley Orgánica Municipal, siendo la última la aprobada en Sesión Pública Ordinaria de fecha treinta y uno de julio de dos mil uno por el que la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales y Protección Civil del Honorable Congreso del Estado de Puebla, con motivo de la Iniciativa misma que fuera enviada por el Ejecutivo del Estado, por virtud de la cual se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley Orgánica Municipal, Publicadas en el Periódico Oficial de fecha miércoles ocho de Agosto de dos mil uno.
d) Este Proyecto de Iniciativa reviste una gran importancia para que el Órgano Legislativo del Estado de Puebla, incluya dentro de las Comisiones establecidas como Permanentes por la Ley Orgánica Municipal, la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información, ya que en la actualidad es indispensable que los Regidores que forman parte del Cuerpo Colegiado conozcan y den su punto de vista sobre la materia en cuestión. Así como el dar la agilidad, eficacia, prontitud y oportunidad que requiere el otorgar la información para que se cumpla con las atribuciones y funciones que tiene encomendadas el Ayuntamiento; por lo que su actualización y modernización son un imperativo de estos tiempos. 

e) Es necesario que el órgano legislativo del Estado, apruebe la inclusión de la disposición legal que haga obligatoria la existencia de una Comisión de Carácter permanente cuya materia sea, la Transparencia y Acceso a la Información de los Gobiernos Municipales del Estado de Puebla.

CONSIDERACIONES

1. Con fecha treinta de abril de dos mil dos el Honorable Congreso de la Unión, tuvo a bien aprobar la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental  y cuya última reforma se dio el día 23 de marzo de dos mil cuatro.

2. Mediante la adición de la fracción VII al artículo 12 de la Constitución Política para el Estado Libre y Soberano de Puebla, logra que se eleve a rango Constitucional el Derecho de Acceder a la Información Pública Gubernamental.

3. Dicha reforma sentó las bases para que, con fecha veintidós de julio de dos mil cuatro el Honorable Congreso del Estado, en Sesión Pública Ordinaria, tuvo a bien aprobar, el Dictamen con Minuta de Ley, emitido por la Comisión de Gobernación Justicia y Puntos Constitucionales del H. Congreso del Estado por virtud del cual se expidió la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla.

4. En la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla, le da competencia a los Ayuntamientos del Estado de Puebla, dándoles el carácter de Sujetos Obligados.

5. Mediante Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha treinta y uno de marzo de dos mil cinco, se creó la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Gobierno Municipal de Puebla, publicada en el Periódico Oficial de fecha dieciocho de mayo de dos mil cinco.

6. Con la creación de la Comisión, se crea un órgano auxiliar del Ayuntamiento, con autonomía de gestión, operación y decisión, que se encargue de garantizar el acceso a la información y resuelva sobre asuntos de su competencia.

7. Se hace necesario y urgente que los Ayuntamientos del Estado cuenten con una Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información, que vigile que la información solicitada por los particulares, se proporcione él los tiempos establecidos para tal efecto, una especie de vigilante.

8. Sin embargo a pesar de que en la fracción VIII del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Puebla señala que las Comisiones permanentes son y dicha fracción señala las demás que sean necesarias de acuerdo a los recursos y necesidades de cada Municipio, es necesario que se establezca en cada uno de los Municipios de Puebla, una Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, integrada por regidores y que tenga el carácter de Permanente.

9. Por ello es necesario que se dictamine una iniciativa y sea presentada, ante la tribuna del Congreso del Estado, para que se incluya en el Capitulo IX “De las Comisiones” Artículo 96 la fracción IX.- De Transparencia y Acceso a la Información, para dar mensajes claros a la sociedad que se está trabajando por ello y para ellos. 

10. Con esta reforma nos acercamos a la actualización de trabajo de los Sujetos Obligados (Ayuntamientos), en materia de Transparencia y Acceso a la Información.

Por lo anteriormente expuesto, exponemos las siguientes:

CONSIDERACIONES DE DERECHO

I. Que el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece que Los Estados adoptarán, para su régimen interior, la forma de gobierno republicano, representativo, popular, teniendo como base de su división territorial y de su organización política y administrativa, el Municipio Libre, poseerán facultades para expedir de acuerdo con las bases normativas que deberán establecer las legislaturas de los Estados, los bandos de policía y buen gobierno y los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones.

II. Que los Ayuntamientos en lo relativo a la administración municipal, tienen la facultad de iniciar leyes y decretos ante el Congreso del Estado, de acuerdo a lo establecido por la fracción IV del artículo 63 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. 

III. Que de conformidad con lo establecido en el artículo 105 fracción XIII de la Constitución del Estado de Puebla, los Ayuntamientos atenderán la administración por medio de comisiones, entre las cuales distribuirán los diversos ramos de aquélla.

IV. Que la Ley Orgánica Municipal del Estado de Puebla, señala en su Capítulo IX denominado “De las Comisiones”, en sus artículos 94 al 96 el objeto de estas, lo que se entiende por Comisión transitoria, enumera las Comisiones permanentes, la forma en que funcionan las comisiones.

V. Que el Código Reglamentario para el Municipio de Puebla en su artículo 24 indica que la Sesión de Cabildo, es  la reunión que efectúan todos los miembros del Ayuntamiento como cuerpo colegiado con la finalidad de conocer, discutir y en su caso aprobar la instrumentación de medidas específicas que resuelvan las necesidades colectivas que enfrenta la sociedad que representan. Es el acto de Gobierno Municipal de mayor investidura.

En tal virtud, se presenta ante el Pleno del Honorable Cuerpo Edilicio, el proyecto de Iniciativa para Adicionar la fracción IX al artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Puebla.

Por lo anteriormente expuesto, y fundado solicitamos:

PRIMERO. Se apruebe la Iniciativa para adicionar la fracción IX del artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal, para quedar de la siguiente forma:

Artículo 96.- Las Comisiones Permanentes serán las siguientes:

I.- a VIII.- …

IX.- Comisión de Transparencia y Acceso a la Información.

SEGUNDO.- En virtud de que los Ayuntamientos en lo relativo a la Administración Municipal, tienen la facultad de iniciar leyes y decretos ante el Congreso del Estado, de acuerdo a lo establecido por la fracción IV del artículo 63 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento, para que envíe la presente Iniciativa al Honorable Congreso del Estado, y se otorgue el trámite Congresional procedente.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 14 DE JULIO DE 2006.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- REG. ISRAEL CANTE TOBON.- REG. JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- REG. ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ.- REG. JACQUELINE AURORA LITTARDI MELENDEZ.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- REG. GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO.- REG. DAVID BARBOZA CORTES.- REG. ALFONSO RODOLFO GUZMÁN ROSETE.- RÚBRICAS.

El Presidente Municipal, comenta: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Tiene la palabra el Regidor Jesús Encinas.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, expone: con su permiso Señor Presidente, Señores Regidores, Señoras Regidoras, Señor Síndico, Señor Secretario del Ayuntamiento.

Es de vital importancia darle celeridad a los ordenamientos legales, a las leyes, insisto, estamos trabajando en este Ayuntamiento para beneficiar a todos los poblanos, y consideramos los Regidores de Acción Nacional en conjunto con ustedes, de que es de vital importancia reformar algunos artículos de la Ley Orgánica Municipal, por eso, nos permitimos presentar esta iniciativa de reforma al artículo 96 fracción IX de la misma ley, donde se adiciona la Comisión Permanente de Transparencia y acceso a la información, no nada más en el ánimo de hacerlo por Puebla, porque la ley es general, sino que es una aportación muy importante por parte de este Cabildo a la Ley Orgánica Municipal que rige los doscientos diecisiete Municipios del Estado de Puebla.
Es de relevancia el saber que no nada más estamos inmersos en el trabajo administrativo que marca el mismo Ayuntamiento, sino que también estamos aportando a la Legislación Local, para el mejor funcionamiento de nuestras instituciones.
Por lo cual, les pido, les solicito su aprobación para que sea turnada lo más pronto posible al Congreso del Estado, y el Congreso del Estado acuerde por votación mayoritaria, igual el hecho de que sea reformada esta Ley, muchas gracias Señor Presidente, gracias Señores Regidores.

El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Regidor, si algún otro integrante del Cabildo, quiere hacer uso de la palabra.

Si no es así, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.
¿Alguien por la negativa?.

En abstención.

Por Unanimidad se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO VEINTITRÉS

El Presidente Municipal, manifiesta: el punto XXIII del Orden del Día, son Asuntos Generales, se concede el uso de la palabra a los Señores Regidores que así lo soliciten, para agendar dichos asuntos.
¿Algún otro Regidor o Regidora?.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: les voy a pedir por favor, si me pueden señalar el punto a tratar en Asuntos Generales.

Regidor Corte. 
El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, señala: son dos puntos Señor, una instrucción para que se presente un Secretario ante la comisión y un informe.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: Regidor Lara Said.

El Regidor Ernesto Lara Said, indica: gracias Señor Secretario, son dos puntos de la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, que propone ante este Cuerpo Colegiado, un dictamen previamente circulado, mediante el cual se aprueba formato para la convocatoria para participar en el proceso de actualización del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y en su expresión urbano territorial la Carta Urbana de la Ciudad de Puebla, ese es el primero.
El segundo, la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, propone ante este Honorable Cabildo, el dictamen previamente circulado, por el que se aprueba la factibilidad del destino de uso de suelo, para la instalación de una tienda del DIF Municipal, y una oficina del Comité de Vecinos de la Colonia 10 de Mayo, en el predio que se localiza al nororiente de la Ciudad de Puebla, en la esquina de la calle 48 Norte, y la calle Primero de Mayo de la Colonia antes mencionada de esta Ciudad, gracias.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: si, Regidor César Sotomayor.
El Regidor César José Sotomayor Sánchez, comenta: gracias Señor Secretario del Ayuntamiento, la propuesta es de la Comisión de Desarrollo Social, para que este Cuerpo Colegiado autorice la adhesión del Ayuntamiento al Programa de Ahorro, Subsidio y Crédito para la Vivienda Progresiva, Tu casa 2006.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: gracias, Regidor Loyola.
El Regidor Arturo Loyola González, señala: gracias Señor Secretario, es un punto de acuerdo por la transparencia electoral, la legalidad y la estabilidad política del País.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: gracias, Regidor Cante.
El Regidor Israel Cante Tobón, comenta: es un punto de acuerdo para declarar el mes de agosto, como Mes Municipal de la Juventud, así como de instituir el Premio Municipal de la Juventud y, la expedición de la convocatoria del mismo.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: gracias. Regidor José Manuel Janeiro.
El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, indica: son dos temas de asuntos generales, Señor Secretario.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, pregunta: ¿sus temas por favor?.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, contesta: es que quiero ver si uno es el Portalillo del Alto y el otro el Relleno Sanitario, pero vamos a ver ahorita con otras comisiones.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: gracias, ¿algún otro Regidor?, Regidora Littardi.
La Regidora Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, señala: son dos puntos generales, un punto de acuerdo de modificaciones a la Creación del Instituto Municipal del Deporte y una excitativa por los hechos sucedidos en la Junta Auxiliar La Libertad.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: Regidora Luz María Cabrera.
La Regidora Luz María Montserrat Cabrera Montaño, menciona: son dos asuntos, Proyecto de Dictamen por el que se aprueba el diseño de la Presea denominada Puebla de Zaragoza y, el segundo, Punto de Acuerdo por el que se autoriza la afectación del patrimonio del Ayuntamiento para la constitución del Fideicomiso para los Festejos del 475 Aniversario de la Fundación de Puebla, gracias Señor Secretario.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: Regidor Encinas, ¿cuál es el tema del punto de acuerdo?.
El Regidor Jesús Encinas Meneses, indica: es un punto de acuerdo para la creación de la Secretaría de Ecología.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: gracias.
El Presidente Municipal, manifiesta: muy bien, son todos los asuntos enlistados en el rubro de asuntos generales, tiene la palabra el Regidor Gerardo Corte.
(AG1).- El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, plantea: gracias Señor Presidente, quiero dar lectura a un punto de acuerdo que se generó a partir del Regidor Jorge Arturo Cruz Lepe y su servidor.
HONORABLE CABILDO.

LOS SUSCRITOS REGIDORES GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ Y JORGE ARTURO CRUZ LEPE, INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS, 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 45, 92, 108, 111 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, 27, 29, 43 Y 64 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA SE CITE AL C. HUMBERTO VÀZQUEZ ARROYO, SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA Y VIALIDAD, PARA QUE COMPAREZCA ANTE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA, A EFECTO DE DAR CUENTA SOBRE EL ESTADO QUE GUARDAN DIVERSOS ASUNTOS DE SU COMPETENCIA, POR LO QUE:

CONSIDERANDO

I.
En términos de lo dispuesto por el artículo 115 fracciones II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la Ley. Es aplicable lo dispuesto en la fracción V establece que los municipios, en términos de las leyes federales y estatales relativas, estarán facultados para; inciso a) formular, aprobar y administrar la zonificación y planes de desarrollo urbano municipal, inciso c) Participar en la formulación de planes de desarrollo regional, los cuales deberán estar en concordancia con los planes generales en la materia. Cuando la federación o los Estados elaboren proyectos de desarrollo regional deberán asegurar la participación de los municipios.

II.
Que el Municipio es una entidad con personalidad jurídica, base de la división territorial del Estado de Puebla y de su organización política y administrativa, conforme a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y a la Ley Orgánica Municipal.

III.
Que de acuerdo a lo establecido en el artículo 92 fracción VII de la Ley Orgánica Municipal, los Regidores tienen la obligación de formular al Ayuntamiento las propuestas de ordenamientos en asuntos municipales, y promover todo lo que crean conveniente al buen servicio público.

IV.
Que, las actividades de la Administración Pública Municipal se encausarán en función de la Planeación Democrática del Desarrollo Municipal, misma que se llevará a cabo conforme a las normas y principios fundamentales establecidos en la Ley y demás disposiciones vigentes en materia de planeación, en términos de lo establecido por el artículo 101 de la Ley Orgánica Municipal.

V.
Que de acuerdo a lo establecido por el artículo 108 de la Ley Orgánica Municipal, el Plan de Desarrollo Municipal y los Programas que de éste deriven, serán obligatorios para las dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal.

VI.
Que, los Regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la administración municipal, con base en lo dispuesto por la Ley Orgánica Municipal, de acuerdo a lo establecido por el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VII.
Que, entre las obligaciones de los Regidores, se encuentran las de vigilar el cumplimiento de las disposiciones normativas aplicables, disposiciones administrativas y circulares emanadas del Ayuntamiento, solicitar la información que requieran para el desempeño de sus atribuciones a los titulares de las diferentes áreas de la administración Pública Municipal y al Síndico, así como asistir con puntualidad a las Sesiones de Cabildo, lo anterior de acuerdo a lo establecido por el artículo 29 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VIII.
Que los titulares de las autoridades Municipales, dependencias, órganos desconcentrados y entidades de la Administración Pública Municipal, tendrán la obligación de acudir ante el Ayuntamiento cuando éste lo solicite, por ser necesario para el despacho de un asunto de su competencia, así mismo, deberán facilitar a las Comisiones de Regidores que sean conducentes, todos los datos e información que pidieron y que estén relacionados con sus respectivos ramos, salvo que conforme a la ley sean confidenciales, deban permanecer en secreto o sean competencia de otras instancias, en términos de lo establecido en el artículo 111 de la Ley Orgánica Municipal.

IX.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha treinta y uno de marzo de dos mil cinco, se aprobó por el Cuerpo Edilicio, la creación de la Comisión Municipal de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

X.
Tomando en consideración que esta administración tiene el firme compromiso con la transparencia y rendición de cuentas a la ciudadanía, basadas en el Plan Municipal de Desarrollo, aprobado en Sesión Extraordinaria de fecha dieciocho de mayo de dos mil cinco y en el Informe que rindió el Ciudadano Presidente Municipal, Dr. Enrique Doger Guerrero, el pasado quince de febrero del año en curso; y con el fin de transparentar las actividades realizadas en todas y cada una de la Secretarias y Organismos Públicos Descentralizados, es necesario que se cite al LIC. HUMBERTO VÁZQUEZ ARROYO, Secretario de Seguridad Pública y Vialidad, para que comparezca el día y hora que considere el Presidente de la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, debiendo girar oficio al Secretario de Seguridad Pública y Vialidad, para que comparezca y de cuenta sobre el estado que guardan diversos asuntos señalados en el considerando X, ante los Regidores Integrantes de la Comisión, en las oficinas donde se encuentra la Sala de Regidores, sito en Cuatro oriente número once el Salón de Cabildo del Honorable Ayuntamiento de Puebla, y responder a los siguientes puntos:

1.- Con que periodicidad se realizan exámenes antidoping a los elementos tanto del Cuerpo de Seguridad Pública y Vialidad del Municipio de Puebla.

2.- Cuando fue la última fecha en que se realizo un examen de antidoping a los elementos a su cargo.

3.- De los exámenes antidoping que se han realizado en la Secretaría a su digno cargo, cuantos elementos han resultado positivos y que sustancia prohibida fue la que consumieron.

4.- Si derivado de esto, en la Dirección de Tránsito o en la Policía Municipal, ha habido bajas o ceses fulminantes, y cuales han sido las causas.

5.- Si el Agente Alejandro Ramírez Ulloa, quien fue sorprendido ingiriendo bebidas embriagantes en el interior de las oficinas que están destinadas a cumplir con las funciones de la Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad, continua prestando sus servicios al la Secretaría.

6.- Cuales son los criterios que se utilizan en la Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad, o bien los parámetros para la selección de personal.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los dispositivos legales invocados, así como tomando en cuenta las consideraciones antes expuestas, los suscritos Regidores integrantes de este Honorable Ayuntamiento, sometemos a la consideración del Honorable Cuerpo Edilicio, el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

UNICO.- Se autoriza que se cite al C. Humberto Vázquez Arroyo, Secretario de Seguridad Pública y Vialidad, para que comparezca ante la Comisión de Gobernación Justicia y Seguridad Pública, a efecto de dar cuenta sobre el estado que guardan diversos asuntos enumerados en el considerando X del presente Punto de Acuerdo.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z., 15 DE JULIO DE 2006.- INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO.- REG. GERARDO JOSÈ CORTE RAMIREZ.- REG. JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- RÚBRICAS.

Ese es el primer punto.

El Presidente Municipal, menciona: vamos a desahogar punto por punto, está a su consideración el punto de acuerdo que presenta el Regidor Gerardo Corte.

Tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro, declina, ¿alguien más?.

Solicitaría al Señor Secretario someta a votación el punto de acuerdo que ha presentado el Regidor Gerardo Corte.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.
¿Algún integrante que esté en contra o en abstención?.

Por Unanimidad se APRUEBA el punto de acuerdo.

Su segundo punto Regidor.
(AG2).- El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, señala: segundo punto Señor Secretario, es un informe:

HONORABLE CABILDO:
EL SUSCRITO REGIDOR GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 85, 89, 92 FRACCIONES I, V ,VII, 94 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 27, 29 FRACCIONES VIII Y IX DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; PRESENTO ANTE ESTE HONORABLE CABILDO INFORME CON RELACIÓN A LA INSTRUCCIÓN DADA EN CABILDO DE FECHA 13 DE JUNIO DE 2006; POR LO QUE:
C O N S I D E R A N D O

I.
Que los articulo 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal establecen que el Municipio estará investido de personalidad jurídica y manejaran su patrimonio conforme  a la Ley.

II.
Que las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquellas que tienen por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones; los Ayuntamientos tienen el deber de expedir las disposiciones de observancia general, de conformidad con lo establecido por el artículo 85 de la Ley Orgánica Municipal.

III.
Que en términos del artículo 89 párrafo II de la Ley Orgánica Municipal, los Ayuntamientos deberán de difundir en el territorio del Municipio de manera constante y para su mejor cumplimiento, la normatividad que regule el funcionamiento y fines de la Administración Pública Municipal.

IV.
Que el Ayuntamiento para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará Comisiones Permanentes, que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, y que dentro de estas Comisiones se contempla a la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, de conformidad con lo establecido por los artículos 94 y 96 fracción V del la Ley Orgánica Municipal.  

V.
Que son facultades y obligaciones de los Regidores, ejercer la debida inspección y vigilancia, en los ramos a su cargo; dictaminar e informar sobre los asuntos que le encomiende el Ayuntamiento, así como formular al mismo las propuestas de ordenamiento en asuntos Municipales, y promover todo lo que crean conveniente al buen servicio público, de acuerdo a lo establecido en el artículo 92 fracciones I, V, VII de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que los regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la administración municipal, tal y como lo indica el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VII.
Que  el Ayuntamiento se organizara en su interior en Comisiones que podrán ser permanentes y transitorias, las cuales tienen por objeto el estudio, análisis y la elaboración de dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo indica el artículo 95 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VIII.
Que dentro de las obligaciones de los Regidores, esta la de proporcionar al Ayuntamiento todos los informes o dictámenes que sean requeridos sobre las Comisiones que desempeñe, así como el de vigilar el estricto cumplimiento de las disposiciones normativas aplicables, en términos del artículo 29 fracciones VIII y IX del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

IX.
Que en la Sesión Ordinaria de fecha trece de junio del año en curso, en el punto V de Asuntos Generales del orden del día referente a retomar el horario de cierre de antros en el Municipio de Puebla, se instruyo a la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública a realizar el estudio y análisis del citado punto.

Por todo lo anterior se rinde a este Honorable Cabildo el siguiente:

I N F O R M E

PRIMERO.- Con la finalidad de dar estricto cumplimiento a la instrucción dada en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio del año dos mil seis, con relación a la propuesta presentada por el Regidor Jorge Arturo Cruz Lepe; les informo que en la Sesión de la Comisión Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, celebrada el día veintinueve de junio del año en curso se acordó mandar a citar al Ing. Carlos Javier Taboada Villanueva, Director del Departamento de Registro y Fiscalización, con la finalidad de que informara y explicara a la Comisión la situación en la que se encuentra el Padrón que existe de Licencias de Funcionamiento, considerando el número de los rubros de bares, cabaret y restaurante-bar.

SEGUNDO.- En la sesión de la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública celebrada el día 10 de Julio del año en curso, se presento el C. Carlos Javier Taboada Villanueva informando que están en platicas con el Secretario de Gobernación para realizar operativos conjuntamente con los inspectores, para ejecutar la revisión de documentos, del horario de cierre y de que no haya menores de edad; Así  mismo  que están revisando todas las licencias y no se están renovando licencias, sobre todo en los lugares donde hay problemas con los vecinos, hasta tanto en cuanto no se revisen para saber que tipo de problemas están ocasionando; mencionando que les hará llegar a cada uno de los integrantes de Comisión un reporte de los giros que se manejan para que puedan disipar dudas. 

TERCERO.- Acordando la Comisión continuar con el estudio y análisis a fin de dar cabal cumplimiento a la instrucción dada en la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 13 de junio del año en curso

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 14 DE JULIO DE 2006.- REG. GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ.- PRESIDENTE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA.- Y SEGURIDAD PÚBLICA.- RÚBRICA.
Gracias Señor Presidente.

El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Regidor, pasamos al siguiente punto de asuntos generales, tiene la palabra el Regidor Ernesto Lara Said.

(AG3).- El Regidor Ernesto Lara Said, expone: gracias Señor Presidente, el primer asunto es la propuesta mediante la cual se aprueba formato para la convocatoria para participar en el proceso de actualización del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla, y en su expresión urbano territorial la Carta Urbana de la Ciudad de Puebla, por lo que como fue previamente circulado, me permito leer el dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES ERNESTO LARA SAID, EDUARDO CUE MORAN, JESÚS ENCINAS MENESES Y FERNANDO ROJAS CRISTERNA; INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE NOS CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIONES II Y IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 103 Y 105 FRACCIÓN XIII DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, 13 FRACCIÓN I, 33, 41 FRACCIONES III, IV, V Y VI, 42, 43 FRACCIONES I, Y II, 54 DE LA LEY DE DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE DEL ESTADO DE PUEBLA; SE RINDE ANTE ESTE CUERPO COLEGIADO, DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA FORMATO PARA LA CONVOCATORIA PARA PARTICIPAR EN EL PROCESO DE ACTUALIZACIÓN DEL PROGRAMA MUNICIPAL DE DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE DE PUEBLA Y EN SU EXPRESIÓN URBANO-TERRITORIAL: LA CARTA URBANA DE LA CIUDAD DE PUEBLA; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O 

I. Que de conformidad con lo establecido en el articulo 115 de la constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejaran su patrimonio conforme  a la ley, de la misma forma poseerán facultades para expedir de acuerdo con las bases normativas que deberán establecer las legislaturas de los Estados, las disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones.

II. Que en términos del articulo 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, señala que los Municipios tienen personalidad Jurídica, patrimonio propio y administrarán libremente su hacienda la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos.

III. Que en términos del artículo 26, 107 y 108 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, corresponde al Estado organizar un sistema de planeación democrática del desarrollo nacional, que imprima solidez, dinamismo, permanencia y equidad al crecimiento de la economía para la independencia y la democratización política, social y cultural. Por lo que el Estado y los Ayuntamientos tienen el deber de promover el desarrollo económico, social y cultural de sus habitantes, así como de fijar las facultades de los funcionarios en la ejecución de objetivos, supervisión, evaluación e información, así como la coordinación de los sectores público, social y privado en el Municipio.

IV. Que los artículos 92 fracción V y 94 de la Ley Orgánica Municipal; previenen que es facultad y obligación de los Regidores dictaminar e informar sobre los asuntos que les encomiende el Ayuntamiento, nombrado  Comisiones permanentes o transitorias que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, dentro de los cuales se encuentran las Comisiones de Desarrollo Urbano y Obras Públicas.
V. Que la dinámica de crecimiento de la Mancha Urbana de la Ciudad de Puebla y sus juntas auxiliares ha propiciado una expansión urbano-territorial en detrimento de los ecosistemas del lugar, generando una problemática compleja que es preciso atender.
VI. Que esta dinámica ya ha rebasado lo previsto en los instrumentos de planeación existente como son el Programa de Desarrollo Urbano de la Ciudad de Puebla, publicado en el 2001, y su expresión territorial que es la Carta Urbana.
VII. Que se requiere de una visión urbano-territorial integral, desde la óptica de la Sustentabilidad, que incorpore en los instrumentos de planeación desde su diagnóstico los procesos medio-ambientales, los de vulnerabilidad y riesgo en el municipio de Puebla.
VIII.  Que, debido a que las tendencias de crecimiento histórico que se han manifestado en la Conurbación del área metropolitana y en la aparición de nuevos asentamientos humanos en la periferia urbana, hacen necesario abordar la problemática, y toda vez que el Ayuntamiento no dispone de un sistema de información geográfica municipal, que permita la homologación y actualización de la información con dependencias del Gobierno Estatal y Federal.
IX. Que, la Administración Municipal estableció en su Plan de Desarrollo Municipal 2005-2008, actualizar  el Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable y su expresión territorial: la Carta Urbana,  con el objeto de revisar el marco regulatorio en materia de Desarrollo Urbano  con la participación de la ciudadanía.

X. Que dicho plan de desarrollo en el Punto 4.1 referente a la Planeación Ordenada del Territorio tiene como principal objetivo ordenar el territorio del municipio de manera integral, sustentable con respeto al medio ambiente y de forma participativa.
XI. Que, el Programa de Desarrollo Urbano de la ciudad de Puebla y la Carta Urbana del Municipio de Puebla necesitan renovarse de acuerdo a los principios y especificaciones que señala la ley  de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla.
XII. Que en el mes de agosto del 2005 este Ayuntamiento convocó al primer foro denominado Hacia la Actualización de la Carta Urbana, con un nutrido grupo de participantes, cuyas aportaciones fueron consideradas en el proyecto de  actualización del Programa Municipal de   Desarrollo Urbano Sustentable
XIII. Una vez reunida y acordada la expresión territorial Carta Urbana de la Ciudad de Puebla, se pondrá a disposición de todos los ciudadanos en la página web www.puebladezaragoza.gob.mx.
XIV. Es por ello que la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas del H. Ayuntamiento de Puebla, a través de la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología y su Dirección de Planeación Urbana:
C O N V O C A N

A ESTUDIANTES, ACADÉMICOS, COLEGIOS, UNIVERSIDADES, PROFESIONISTAS DE LAS ÁREAS DE ARQUITECTURA, URBANISMO,  INGENIERIA CIVIL Y AFINES, CAMARAS DE LA INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCIÓN, EMPRESAS DE CONSULTORÍA,  A LOS CONSEJOS CIUDADANOS DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, CONSEJO CIUDADANO DE ECOLOGIA Y MEDIO AMBIENTE, INSTITUCIONES DE INVESTIGACIÓN SUPERIOR, E INSTANCIAS  DEDICADAS A AMBITOS URBANO-TERRITORIALES; INTERESADOS EN PARTICIPAR EN EL PROCESO DE ACTUALIZACIÓN DEL PROGRAMA MUNICIPAL  DE DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE DE PUEBLA Y EN SU EXPRESIÓN URBANO-TERRITORIAL:  LA  CARTA URBANA DE LA CIUDAD DE PUEBLA; DE ACUERDO A LAS SIGUIENTES BASES.

B A S E S

1.
Todos los interesados en participar en el proceso de actualización del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y su  expresión urbano- territorial: la Carta Urbana para el Municipio de Puebla, emitirán su opinión y comentarios al anteproyecto que se encuentra  disponible en versión digital  en la página www.puebladezaragoza.gob.mx del H. Ayuntamiento de Puebla  publicado además de manera escrita y magnética ante la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas y ante la Secretaría de Administración Urbana, Obra Publica y Ecología.

2.
En el escrito y medio magnético que se refiere el punto 1 de la presente convocatoria se establecerá de manera clara y precisa las consideraciones técnicas, practicas, jurídicas, económicas, doctrinales y sociales, que se crean convenientes incorporar dentro del proyecto  del Programa  Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y su expresión urbano-territorial: la Carta urbana para el Municipio de Puebla.

3.
Las opiniones y comentarios se recibirán ante las autoridades ya señaladas a partir del día siguiente de la publicación de la presente hasta el 28 de agosto de 2006; que por ningún motivo podrá ser prorrogable.

4.
Las opiniones y comentarios deberán cumplir con los criterios de equidad, autosuficiencia, interdependencia, utilidad, factibilidad, eficiencia, diversidad, multifuncionalidad, facilidad de identificación, reutilización, seguridad jurídica, sanidad, adaptabilidad, jerarquización y protección ecológica, en términos de lo establecido por el artículo 44 de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla.

5.
Concluido el periodo que se hace referencia en la presente convocatoria, se incorporarán los comentarios procedentes al anteproyecto y se dará respuesta fundada a los improcedentes, quedando ambos a consulta de los interesados en la propia dependencia, durante un término improrrogable de diez días hábiles; con fundamento en lo dispuesto por el artículo 41 fracción V segundo párrafo de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla.

En mérito de lo anterior los documentos que contengan las opiniones y comentarios del anteproyecto deberán cubrir los siguientes:

R E Q U I S I T O S.

I. Acreditar la personalidad con la que ostentan para estar en los supuestos a que hace referencia la presente convocatoria.

II. Establecer nombre y domicilio legal de quien y/o quienes presenten el proyecto.

III. PRESENTAR CÉDULA PROFESIONAL DEL RESPONSABLE DEL PROYECTO, EN CASO DE SER VARIAS PERSONAS UNA DE ELLAS DEBERÀ FIRMAR COMO RESPONSABLE DEL PROYECTO; y en caso de estudiantes deberán acreditar que se encuentran inscritos en una Institución Educativa de Nivel Superior y ser avalados por un Catedrático de la misma Institución o Profesionista que cuente con Cedula.

IV. Signar debidamente el proyecto por él y/o los que lo presenten.

SE REALIZARÁN AUDIENCIAS PÚBLICAS EN LOS PLAZOS Y TÉRMINOS SIGUIENTES:

LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL ESTABLECIÓ EN SU PLAN MUNICIPAL EL OBJETIVO DE ADECUAR LOS INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN Y GENERAR INSTRUMENTOS JURÍDICOS REGLAMENTARIOS QUE RESPONDAN A LA REALIDAD URBANA E INCIDAN EN LA REGULACIÓN DEL PROCESO DE URBANIZACIÓN DEL MUNICIPIO, QUE LOS EFECTOS DEL CRECIMIENTO URBANO SE REFLEJAN EN EL DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL, ES POR ELLO QUE LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN EMITE LA PRESENTE CONVOCATORIA PARA LOS FINES LEGALES CORRESPONDIENTES.
Por lo anteriormente expuesto y fundado en los dispositivos legales invocados, se somete a la consideración del Honorable Cabildo,  el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba cada uno de los términos del formato de la Convocatoria para participar en el proceso de actualización del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y en su expresión urbano-territorial: la Carta Urbana de la Ciudad de Puebla a que se refiere el considerando XIV del presente Dictamen.

SEGUNDO.- Se instruye a la Secretaria de Administración Urbana, Obra Pública  y Ecología, al igual que a la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, con el fin de que se unifiquen los comentarios que deban ser tomados en consideración para el Proyecto de la Carta Urbana.

TERCERO.- Se instruye al Coordinador de Transparencia y Rendición de Cuentas de la Contraloría Municipal, para que proceda a realizar la publicación de la Convocatoria descrita en los términos del considerando XIV, punto 1 en el apartado de bases.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA 11 DE JULIO DE 2006.- LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS.- REG. ERNESTO LARA SAID.- PRESIDENTE.- REG. EDUARDO CUE MORAN.- SECRETARIO.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- VOCAL.- REG. FERNANDO ROJAS CRISTERNA.- VOCAL.- RÚBRICAS.
Es cuanto.
El Presidente Municipal, señala: está a su consideración el dictamen que ha presentado el Regidor Ernesto Lara Said.

Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento se sirva tomar la votación correspondiente al punto que ha presentado el Regidor Ernesto Lara Said.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del dictamen por el cual se aprueba la convocatoria para la consulta con relación a la Carta Urbana, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.

¿Algún integrante del Cabildo que esté por la negativa?.

En abstención.

Por Unanimidad se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, dice: tiene nuevamente la palabra el Regidor Ernesto Lara Said, tiene un segundo punto.

(AG4).- El Regidor Ernesto Lara Said, procede a dar lectura a los resolutivos del dictamen: 
HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES ERNESTO LARA SAID, EDUARDO CUE Y MORAN, JESÚS ENCINAS MENESES, FERNANDO ROJAS CRISTERNA; INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS DEL H. AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 27 PÁRRAFO TERCERO, 115 FRACCIONES II, V INCISOS A) Y D) DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 4, 9 FRACCIONES I, II, III, VIII, X, XI, XII Y XV, 15 Y 35 DE LA LEY GENERAL DE ASENTAMIENTOS HUMANOS; 105 FRACCIONES III Y IV INCISOS A), B) Y D) DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 4 Y 10 FRACCIÓN III DE LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE PUEBLA; 1 FRACCIÓN III, 13 FRACCIONES IV Y VI, 94 DE LA LEY DE DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE DEL ESTADO DE PUEBLA; 78 FRACCIONES IV, XXXIX Y XLI, 80 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; ASÍ COMO EL ARTÍCULO 8 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS ANTE ESTE HONORABLE CABILDO, EL DICTAMEN POR EL QUE SE APRUEBA LA FACTIBILIDAD DE DESTINO DE USO DE SUELO PARA LA INSTALACIÓN DE UNA TIENDA DEL DIF MUNICIPAL Y UNA OFICINA DEL COMITÉ DE VECINOS DE LA COLONIA “10 DE MAYO”, EN EL PREDIO QUE SE LOCALIZA AL NOR-ORIENTE DE LA CIUDAD DE PUEBLA, EN LA ESQUINA DE LA CALLE CUARENTA Y OCHO NORTE, Y LA CALLE PRIMERO DE MAYO DE LA COLONIA ANTES MENCIONADA, DE ESTA CIUDAD, POR LO QUE:

A N T E C E D E N T E S

1.
El crecimiento extensivo de la mancha urbana de la Ciudad de Puebla, y las crecientes demandas de vivienda han provocado procesos de urbanización en las que además de la creación de conjuntos habitacionales que cumplen con la normatividad establecida en la Ley de Fraccionamientos, se dan los asentamientos humanos irregulares que en su conformación no observan los lineamientos establecidos, provocando un territorio con una conformación heterogénea y muchas veces desintegrada del resto de la estructura urbana, ocasionando problemas urbano territoriales.

2.
La planeación y administración del desarrollo urbano, implica la revisión y evaluación continua del proceso de urbanización, lo que permitirá la congruencia entre las disposiciones técnicas y normativas en materia de planeación, con la realidad urbana y socioeconómica del Municipio de Puebla.

3.
Los ciudadanos de la Colonia “10 de Mayo” de la Ciudad de Puebla, encabezados por el presidente del Comité de vecinos, se percatan de que el predio ubicado en la Calle cuarenta y ocho norte, y esquina de la calle Primero de Mayo de la misma colonia, propiedad del Honorable Ayuntamiento de Puebla, se encontraba ocupado por un dispensario medico, un área de rehabilitación para personas con problemas de alcoholismo, drogadicción y neurosis, que no se utilizaban, así como también una escuela de herrería, por lo que hacen la observación pertinente y la petición al Honorable Ayuntamiento para que el predio se recupere y en él se instale una tienda DIF y las oficinas de vecinos, mismas que beneficiaran a los habitantes de la zona.

4.
Cabe mencionar que la Sindicatura Municipal, ha llevado todas aquellas acciones de carácter jurídico administrativas, tendientes a fin de recuperar el bien inmueble ubicado en la Calle cuarenta y ocho norte, y esquina de la calle Primero de Mayo, de la Colonia “10 de mayo ” de esta Ciudad.

C O N S I D E R A N D O

I.
 Que la Nación en todo tiempo tiene el derecho de imponer a la propiedad privada las modalidades que dicte el interés público, de dictar las medidas necesarias para ordenar los asentamientos humanos y establecer adecuadas provisiones, usos, reservas y destinos de tierras, aguas y bosques, a efecto de ejecutar obras publicas, y de planear y regular la fundación, conservación, mejoramiento y crecimiento de los centros de población; de conformidad a lo señalado en el párrafo tercero del artículo 27 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

II.
Que de conformidad con la fracción II del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica, así como la facultad de para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal, que deberán expedir las Legislaturas de los Estados, los Bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la Administración Pública Municipal. 
III.- Que los Municipios, en los términos de las leyes federales y estatales relativas, estarán facultados para formular, aprobar y administrar la zonificación y planes de desarrollo municipal, así como de autorizar, controlar y vigilar la utilización del suelo, en el ámbito de su competencia, en sus jurisdicciones territoriales, de acuerdo a lo señalado en los incisos a) y d) de la fracción V del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

IV.
 Que de acuerdo a la Tesis Aislada número P. CXIX/96, Instancia: Tribunal Pleno, Tomo IV, de Octubre de 1996, que a al letra dice: lo dispuesto por el artículo 115, fracción V de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, se desprende que los Municipios están facultados para expedir los elementos y disposiciones administrativas que fueren necesarios para formular, aprobar y administrar la zonificación y planes de desarrollo urbano Municipal, participar en la creación y administración de sus reservas territoriales, y controlar y vigilar la utilización de suelo en sus jurisdicciones territoriales, de conformidad con los fines del artículo 27 Constitucional, de acuerdo con la fracción II del mismo precepto fundamental, esa facultad debe regirse por las bases normativas que deberán establecer las legislaturas de los Estados. Por consiguiente, tal facultad no corresponde originalmente a los Ayuntamientos, sino que la tienen derivada, esto es, que su desempeño debe someterse a las bases normativas que establezcan las legislaturas de las entidades federativas, apoyadas en las mencionadas fracciones del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

V.
Que de conformidad con la Tesis Aislada número P. CLXXXIII/97, Instancia: Tribunal Pleno, Tomo VI, Diciembre de 1997, que a la letra dice: la interpretación gramatical, causal y teleológica de las fracciones VII a XIX del artículo 27 Constitucional, permiten concluir que el Poder revisor de la Constitución no ha reservado para la Federación ninguna otra facultad distinta a la estructuración del régimen Ejidal y la solución de los conflictos por límites de la zona urbana Ejidal, de tal suerte que en otras materias subsiste el sistema general de distribución de competencias que establece la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Así las autoridades estatales y municipales están constitucionalmente facultadas para intervenir en esta zona en las materias de planeación urbana, fraccionamientos, lotificación y construcciones, en los términos que señalen las disposiciones federales, locales municipales aplicables. 

VI.
Que la Ley General de Asentamientos Humanos, en su artículo 4,  señala que en términos del artículo 27 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, se considera de interés público y de beneficio social la determinación de provisiones, reservas, usos y destinos de áreas y predios de los centros de población, contenida en los planes o programas de desarrollo urbano.

VI. Que corresponde a los Municipios en el ámbito de sus respectivas competencias, formular aprobar y administrar los planes o programas municipales de desarrollo urbano, de centros de población y los demás que de éstos deriven, de regular, controlar y vigilar las reservas, usos y destinos de áreas y predios en los centros urbanos de población, así como administrar la zonificación prevista en los planes o programas municipales de desarrollo urbano y centros de población, en términos de las fracciones I, II y III del artículo 9 de la Ley General de Asentamientos Humanos.
VIII.
Que de conformidad con las fracciones VIII, X y XI del artículo 9 de la Ley General de Asentamientos Humanos, corresponde a los Municipios prestar los servicios municipales, atendiendo a lo previsto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en la legislación local, de expedir autorizaciones, licencias o permisos de uso de suelo, construcción, fraccionamiento, subdivisiones, fusiones, relotificaciones y condominios, de conformidad con las disposiciones jurídicas locales, planes o programas de desarrollo urbano y reservas, usos y destinos de áreas y predios, así como de intervenir en la regularización de la tenencia de la tierra urbana, en los términos de la legislación aplicable y de conformidad con los planes o programas de desarrollo urbano y las reservas, usos y destinos de áreas y predios.

IX.
Que en atención a las fracciones XII y XV del artículo 9 de la Ley General de Asentamientos Humanos, corresponde a los Municipios, participar en la creación y administración de reservas territoriales para el desarrollo urbano, vivienda y preservación ecológica, de conformidad con las disposiciones jurídicas aplicables, así como de ejercer sus atribuciones en materia de desarrollo urbano a través de los Cabildos de los Ayuntamientos o con el control y evaluación de éstos.

X.
Que en términos del artículo 15 de la Ley General de Asentamientos Humanos, establece que los Planes Estatales y Municipales de Desarrollo Urbano, de centros de población y sus derivados serán aprobados, ejecutados controlados, evaluados y modificados por las autoridades locales, con las formalidades previstas en la legislación Estatal de Desarrollo Urbano.

XI.
Que el artículo 35 de la Ley General de Asentamientos Humanos establece en su parte conducente, que a los Municipios corresponderá formular, aprobar y administrar la zonificación de los centros de población ubicados en su territorio y cuya zonificación deberá establecerse con base en los planes o programas de desarrollo urbano respectivos.

XII.
Que la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla en su artículo 105 fracción III establece: que los Ayuntamientos tendrán facultades para expedir de acuerdo con las Leyes en materia Municipal que emita el Congreso del Estado, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal. 

XIII.
Que los Municipios podrán formular, aprobar, y administrar la zonificación y planes de desarrollo urbano, participar en la creación y administración de sus reservas territoriales, así como autorizar, controlar y vigilar la utilización del suelo en el ámbito de sus competencias; con fundamento en los incisos a), b) y d) de la fracción IV del artículo 105 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.
XV. Que en términos del artículo 4 de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Puebla, el Ejecutivo y los Ayuntamientos, en el ámbito de su competencia, son responsables de llevar a cabo y conducir la Planeación del Desarrollo, fomentando la participación de los sectores económicos, social y privado que integran el Estado.
XV.
Que de conformidad con lo señalado por la fracción III del artículo 10 de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Puebla, el Ejecutivo del Estado, los titulares de las dependencias integrantes de la Administración Pública Estatal, los Diputados del Congreso del Estado, los Presidentes y Regidores de los Ayuntamientos, son competentes para prever el cumplimiento y la consistencia de las políticas, objetivos, metas y estrategias contenidas en los planes y programas estatales y municipales.

XVI.
Que en términos del artículo 1 fracción III de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla, las disposiciones señaladas en esta Ley, son de orden público y tienen por objeto establecer la concurrencia de las autoridades estatales y municipales para formular, aprobar y administrar los Programas de Ordenamiento Territorial de los Asentamientos Humanos y de Desarrollo Urbano Sustentable, así como evaluar y vigilar su cumplimiento en el ámbito de sus respectivas competencias.

XVII.
Que corresponde a los Ayuntamientos, en el ámbito de sus respectivas jurisdicciones, formular y administrar la zonificación prevista en los Programas de Desarrollo Urbano Sustentable, así como controlar y vigilar la utilización del suelo, de expedir las autorizaciones, licencias, constancias de uso de suelo y de compatibilidad urbanística para construcciones, fraccionamientos, subdivisiones, fusiones, relotificaciones y condominios, de conformidad con lo dispuesto en los Programas de Desarrollo Urbano Sustentable aplicables y demás disposiciones jurídicas aplicables, en términos de lo establecido en las fracciones IV y VI del artículo 13 de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla.

XVIII.

Que de acuerdo a lo señalado en el artículo 94 de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla, a los Municipios corresponde formular, aprobar y administrar la zonificación de los centros de población de su territorio y la cual deberá establecerse en los Programas de Desarrollo Urbano Sustentable. 
XIX.
Que de conformidad con lo señalado por las fracciones XXXIX y XLI del artículo 78 de la Ley Orgánica Municipal, son atribuciones de los Ayuntamientos, formular y aprobar con acuerdo de las legislaciones federales y estatales, la zonificación y Planes de Desarrollo Urbano Municipal, así como el llevar acabo el control y vigilancia de la utilización del suelo en sus respectivas jurisdicciones.

XX.
Que en términos de lo establecido por el artículo 80 de la Ley Orgánica Municipal, los reglamentos municipales constituyen los diversos cuerpos normativos tendientes a regular, ejecutar y hacer cumplir el ejercicio de las facultades y obligaciones que esta Ley confiere a los Ayuntamientos en los ámbitos de su competencia.

XXI.
Que la extensión territorial municipal, es la porción geográfica del Estado a la que se circunscribe la esfera competencial del Municipio. Es el ámbito espacial donde el Municipio ejerce su jurisdicción y autoridad, realizando a través del Ayuntamiento, de manera plena y privativa, sus funciones jurídicas, políticas y administrativas, de acuerdo a lo establecido por el artículo 8 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

XXII.
Que el uso de suelo es la expresión espacial de las políticas económicas, sociales, culturales y ecológicas de la sociedad, que es a la vez disciplina científica, una técnica administrativa y una política concebida como un enfoque interdisciplinario y global, cuyo objetivo es un desarrollo equilibrado de las regiones y la organización física del espacio según un concepto rector.

XXIII.

Que el uso de suelo hace referencia a la ocupación de una superficie determinada en función de su capacidad y por tanto potencial de su desarrollo, clasificándose de acuerdo a su ubicación como urbano o rural y que presenta un elemento fundamental para el desarrollo del Municipio de Puebla y sus habitantes, ya que es a partir de éstos que se conforma su estructura urbana y por tanto se define su funcionalidad.

XXIV.
Que es necesario considerar todos los elementos técnicos como jurídicos con los que cuenta el Municipio de Puebla en materia de planeación urbana para regular el uso de suelo, así como su intensidad  y condicionantes, con lo que se pretende ordenar el desarrollo en términos urbanos del Municipio de Puebla.

XXV.
Que en los últimos años se ha experimentado un crecimiento urbano explosivo ejerciendo una presión importante sobre el entorno inmediato, mismo que constituye parte importante de los ecosistemas que le sirven de soporte, además de que las periferias de manera sucesiva han sido las receptoras de este crecimiento, el cual la mayoría de las veces se ha realizado sin que medie la introducción de infraestructura y los servicios necesarios de manera que coadyuven al mejoramiento de la calidad de vida de la población.

XXVI.
Que corresponde al Gobierno Municipal de conformidad con las disposiciones técnicas y legales aplicables en materia de Planeación y Administración del Desarrollo Urbano, gestionar, promover, impulsar y facilitar las condiciones que propicien la redensificación al interior de la mancha urbana actual, cuidando que estas intervenciones se realicen tomando en cuenta los impactos posibles sobre el entorno urbano-ambiental y desde la óptica de la sustentabilidad integral.

XXVII.
Que es necesario evitar la proliferación de asentamientos humanos irregulares, que saturen la zona y deterioren aún más el entorno natural en perjuicio de la calidad de vida de la población, como históricamente se ha dado en las sucesivas periferias que han conformado la mancha urbana de esta ciudad.

XXVIII.
Que de acuerdo al Decreto de Expropiación de fecha veintitrés de septiembre de mil novecientos noventa y uno, el predio se encuentra localizado en el lote número 23 de la manzana 409 en la zona 01, y con una superficie de 2624 mts2, con las siguientes medidas y colindancias: al Noreste en 86.20 metros con pasillo, al Sureste en 57.50 metros con Calle Pino Suarez, al Suroeste en 93.00 metros con Calle Beatriz Velasco y al Noroeste con 4.60 metros con Avenida Primero de Mayo, sin embargo, de la superficie total del predio (2624 mts2), a la parte a la que se le practico el estudio de factibilidad de destino de uso de suelo, para la instalación de una tienda del DIF Municipal y de una oficina del Comité de Vecinos, por parte de la Dirección de Planeación Urbana, fue de 340.82 mts2, ya que en la porción del predio restante, esta instalado un equipamiento educativo de nivel básico en buenas condiciones. 

XXIX.
Que según la localización del predio (Cuarenta y ocho norte esquina Primero de Mayo), la Carta Urbana señala que el uso de suelo cuenta con la densidad de 70 viviendas por hectárea y 150 habitantes por hectárea y es compatible con la instalación de una tienda DIF y esta condicionado para el uso de oficinas.

XXX.
Que en el predio con la superficie de 340.82 mts2 se encuentran dos edificaciones, en un estado medio de conservación y presenta buenas condiciones de acceso tanto vehicular como peatonal, y que en otra porción del predio esta instalada un equipamiento educativo de nivel básico en buenas condiciones. 

XXXI.
Que previo análisis del respectivo expediente y del dictamen Técnico de factibilidad de Uso de Suelo, es procedente y factible la instalación de una tienda del DIF Municipal y una oficina del Comité de Vecinos de la Colonia “10 de Mayo”, en el predio localizado al Nor-Oriente de la mancha urbana de la Ciudad de Puebla, en la esquina de la calle Cuarenta y ocho (48) Norte y la Calle Primero de Mayo, de la Colonia antes mencionada.

XXXII.
Que de acuerdo al memorandum número 402/2006 de fecha trece de Julio de dos mil seis, emitido por la Dirección de Planeación Urbana, considera la viabilidad de que, en una de las edificaciones con una superficie de 20.31 mts2 sea instalada la Oficina del Comité de Vecinos de la Colonia ya antes mencionada, la cual se dará al mismo mediante Contrato de Comodato, y en el otro inmueble, con una superficie de 45.88 mts2 sea instalada la tienda del DIF Municipal, tomando en cuenta que cada inmueble tendrá accesos independientes, y quedando el área restante para equipamiento urbano, cuyo destino será el que en su momento el Cuerpo Edilicio determine.

XXXIII.
Que Comodato proviene del latín Comodatum, que significa préstamo y es el contrato traslativo de uso por el cual uno de los contratantes (comodante) se obliga a conceder gratuitamente el uso de una cosa no fungible, mueble o inmueble y el otro (comodatario) contrae la obligación de restituirla individualmente. Es un contrato de tracto sucesivo, sinalagmático, gratuito, consensual e intuitu personae. El comodatario adquiere el uso, pero no los frutos y accesiones del bien; de acuerdo a lo dispuesto por los artículos 2365 y 2368 del Código Civil para el Estado Libre y Soberano de Puebla.

XXXIV.
Que este Honorable Ayuntamiento esta en la disposición de otorgar mediante Comodato la superficie de 20.31 mts2 para que sea instalada la Oficina del Comité de Vecinos de la Colonia “10 de Mayo” respecto del predio ubicado en la Calle Cuarenta y ocho (48) Norte y la Calle Primero de Mayo de la Colonia antes mencionada.

En términos de lo antes expuesto y con fundamento en las atribuciones y facultades del H. Ayuntamiento de Puebla, conferidas por lo establecido por los artículos 27 párrafo tercero, 115 fracciones II, V incisos a) y d) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 4, 9 fracciones I, II, III, VIII, X, XII, XII y XV, 35 de la Ley General de Asentamientos Humanos; 105 fracciones III y IV incisos a), b) y d) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 4 y 10 fracción III de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Puebla; 1 fracción III, 13 fracciones IV y VI, 94 de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla; 78 fracciones IV, XXXIX y XLI, 80 de la Ley Orgánica Municipal; así como el artículo 8 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se somete a la consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el siguiente:
D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba la factibilidad de destino de uso de suelo para la instalación de una tienda del DIF Municipal y de una oficina del Comité de Vecinos de la Colonia “10 de mayo” de esta Ciudad, en el predio ubicado en la Calle Cuarenta y ocho Norte (48) y la Calle Primero de Mayo, de la Colonia antes señalada, y se instruye a la Secretaria de Administración Urbana Obra Pública y Ecología, para que realice los trámites necesarios para el alineamiento y número oficial, tanto de la tienda del DIF, como de la Oficina del Comité de Vecinos. 

SEGUNDO.- Lo establecido en el punto resolutivo primero del presente dictamen, solo concierne al cambio de destino de uso de suelo, lo cual no implica autorización alguna para ejecutar acciones, en cuyo caso contrario, se deberá solicitar y tramitar los permisos correspondientes ante la Dirección de Administración Urbana, adscrita a la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología de este Honorable Ayuntamiento y demás instancias.

TERCERO.- La porción del predio señalada en el considerando XXXIV del presente dictamen, será otorgada mediante Contrato de Comodato a favor del Comité de Vecinos de la Colonia “10 de Mayo”.

CUARTO.- Se instruye a la Sindicatura Municipal para que en su oportunidad, elabore a favor del Comité de Vecinos de la Colonia “10 de Mayo”, el Contrato de Comodato a que se refiere el resolutivo inmediato anterior, en el que se establecerán las bases, condiciones y plazos. 

QUINTO.- Se instruye a la Secretaría de Administración Urbana Obra Pública y Ecología Municipal, para que provea en la esfera de su competencia, el debido cumplimiento de lo prescrito en el presente dictamen.

SEXTO.- Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento para que realice los trámites necesarios a fin de que el presente dictamen se publique en el Periódico Oficial del Estado. 

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO-REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE Z. 11 DE JULIO DE 2006.- COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS.- REG. ERNESTO LARA SAID.- PRESIDENTE.- REG. EDUARDO CUE Y MORAN.- SECRETARIO.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- VOCAL.- REG. FERNANDO ROJAS CRISTERNA.- VOCAL.- RÚBRICAS.
Gracias Señor Presidente.
El Presidente Municipal, indica: gracias, está a su consideración el dictamen que presenta el Regidor Ernesto Lara Said, si algún integrante del Cabildo quiere hacer uso de la palabra.

Si no fuera así, solicito al Secretario del Ayuntamiento, someta a consideración y a votación el dictamen que se presenta.

El Secretario del Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del dictamen presentado por el Regidor Lara Said, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.

¿Algún Regidor o Regidora que esté en contra o se manifieste en abstención?.

En tal virtud por Unanimidad se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, indica: gracias, continúa en uso de la palabra el Regidor César Sotomayor, para asuntos generales.
(AG5).- El Regidor César José Sotomayor Sánchez, menciona: gracias Señor Presidente.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES CESAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA Y LUZ MARÍA CABRERA MONTAÑO; INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA; CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 102 Y 103 AMBOS EN SU PRIMER PÁRRAFO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 1, 3, 4 NUMERAL 116, 70, 78 FRACCIONES I, V, VII, XVIII Y LIX, 92 FRACCIONES III Y IV, 94, 96 FRACCIONES VI Y VIII DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 1,3,20,21,22,24,27,28 Y 95 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO DE ESTE CUERPO COLEGIADO, EL PRESENTE PUNTO DE ACUERDO POR EL CUAL SE AUTORIZA LA ADHESIÓN AL PROGRAMA DE AHORRO, SUBSIDIO Y CRÉDITO PARA LA VIVIENDA PROGRESIVA “TU CASA 2006” POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que en términos de lo dispuesto por los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y administrarán libremente su patrimonio y hacienda conforme a la Ley.

II.
Que de conformidad a la Ley Orgánica Municipal, artículos 78 fracciones VI, VII y XVIII, es atribución del H. Ayuntamiento, derivar los programas de dirección y ejecución en las acciones que sean de su competencia, impulsando la participación ciudadana y coadyuvando a la realización para cumplir con los objetivos de desarrollo; dictar los acuerdos que correspondan para cumplir con los objetivos, estrategias y líneas de acción derivados de los Planes Regional, Estatal y Nacional de Desarrollo, en lo que corresponde al Municipio, así como promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural de éste.

III.
Que el Plan Municipal de Desarrollo 2005 – 2008, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Puebla el dieciocho de julio de dos mil cinco, establece en su cuarto eje rector denominado “Puebla con Desarrollo Social y Sustentable” y cuyo objetivo es el fomentar la corresponsabilidad entre la sociedad y gobierno a través de acciones que permitan alcanzar el bienestar de la población en general y en especial de los grupos vulnerables. Atendiendo el equilibrio entre el crecimiento económico, la urbanización, la conservación del medio ambiente y la inclusión en el desarrollo de todos los sectores sociales, como condición del desarrollo sustentable.

IV.- Que el Plan Municipal de Desarrollo 2005 – 2008, en su Eje Cuatro, denominado, “Política de Desarrollo Social Integral” establece como política social la promoción y prestación de aquellos servicios del Gobierno Municipal que impactan de manera directa en la calidad de vida de la sociedad. Una política social integral debe generar oportunidades de desarrollo y crecimiento de la infraestructura básica en las comunidades, los servicios básicos de salud y educación, la capacitación para el trabajo, el mejoramiento del entorno urbano, la consolidación del patrimonio en relación con la sociedad que lo rodea y el ambiente en que vive.

V.
Que de acuerdo con el Plan de Desarrollo Urbano de la Ciudad de Puebla 1999 - 2002, durante el periodo 1990 - 2000, la expansión urbana fue de 209.5 km 2, lo que representa el 63% de la superficie total de la ciudad de Puebla, concentrándose en la parte sur de la ciudad el 50% de la población. Este crecimiento ha sido ocasionado predominantemente por aproximadamente 180 asentamientos humanos irregulares. Las tendencias de crecimiento histórico se manifiestan en la conurbación del área metropolitana y en la aparición de nuevos asentamientos humanos en la periferia urbana. 

VI.
Que entre las Facultades y Obligaciones del Presidente Municipal, está la de suscribir, previo acuerdo del Ayuntamiento, los convenios y actos que sean de interés para el Municipio, en términos de lo establecido por las fracciones XLVI y LXI del artículo 91 de la Ley Orgánica Municipal, por lo que mediante Sesión Extraordinaria de Cabildo celebrada el día nueve de marzo de dos mil cinco, el Honorable Ayuntamiento facultó al Doctor Enrique Doger Guerrero para que en su carácter de Presidente Municipal, celebre todo tipo de contratos, convenios y actos jurídicos que fueren necesarios con cualquier persona jurídica de derecho público o privado o con los particulares..

VII.
Que el Gobierno Federal consciente de los retos que en materia de vivienda presenta la sociedad en el país, dentro de las acciones establecidas en el Plan Nacional de Desarrollo 2001 – 2006 y el Programa Sectorial de Vivienda, planteó la necesidad de integrar los recursos económicos destinados a subsidios, de los distintos programas federales de apoyo y fomento a la vivienda en un solo fondo, que será operado por el fideicomiso Fondo Nacional de Habitaciones Populares (FONHAPO) , cuyo propósito es el homologar los programas federales que otorgan subsidios para la vivienda y la consolidación de dichos programas, a fin de abatir los costos de operación, focalizar su aplicación y aumentar el número de familias beneficiadas. 

VIII.
Que el Programa de Ahorro, Subsidio y Crédito para la Vivienda Progresiva “Tu Casa 2006”, tiene por objeto mejorar las condiciones de vida de la población que por sus características socioeconómicas, se encuentran en situación de pobreza patrimonial, con por lo menos un dependiente económico, ofreciendo a dicho sector de la población, la oportunidad de acceder a una vivienda propia que tenga los servicios básicos, con el fin de mejorar su calidad de vida; otorgándoles para tales efectos un subsidio federal para contar con un lote, adquirir, edificar, ampliar o mejor su vivienda. Lo que permitirá ser un detonador de la participación corresponsable de los sectores público, privado y social.

IX.
Que en el Programa de Ahorro, Subsidio y Crédito para la Vivienda Progresiva “Tu Casa 2006” participarán los tres niveles de gobierno, aportando: el Gobierno Federal cien subsidios por un monto de $33,000.00 (Treinta y tres mil pesos 00/100 Moneda Nacional); cada uno, dando un total de $3,300,000.00 (Tres millones trescientos mil pesos 00/100 M.N.); el Gobierno Estatal aporta de igual manera cien subsidios de $16,500.00 (Dieciséis mil quinientos pesos 00/100 Moneda Nacional); correspondiendo un monto total  de $1,650,000.00 (Un millón seiscientos cincuenta mil pesos 00/100 Moneda Nacional); cada Beneficiario debe contribuir con una cantidad de $8,250.00 (Ocho mil doscientos cincuenta pesos 00/100 Moneda Nacional) y por su parte el Gobierno Municipal participa con la aportación de un lote, los servicios básicos de agua, drenaje y energía eléctrica, así como la plataforma para las viviendas.

X.
Que en el Programa de Ahorro, Subsidio y Crédito para la Vivienda Progresiva “Tu Casa 2006”, se ejecutarán 100 acciones de Unidades Básicas de Vivienda en la Junta Auxiliar de San Francisco Totimehuacán, Puebla, en un terreno propiedad del Municipio de Puebla; cuyo ejecutor de las 100 unidades básicas de vivienda será el propio Municipio, por conducto de la Secretaría de Administración Urbana, Obras Públicas y Ecología.

En mérito de lo anteriormente fundado y motivado, los Ciudadanos Regidores Integrantes de la Comisión de Desarrollo Social, sometemos a la consideración del Honorable Cabildo el siguiente:

P U N T O   D E   A C U E R D O

PRIMERO.- Se faculta al C. Presidente Municipal Constitucional de Puebla, Doctor Enrique Doger Guerrero, para suscribir el Acuerdo de Adhesión al Programa de Ahorro, Subsidio y Crédito para la Vivienda Progresiva “Tu Casa 2006”, en su calidad de ejecutor, así como la firma de los demás instrumentos jurídicos que se requieran para su realización.
SEGUNDO.- Se instruye al Secretario de Administración Urbana, Obras Públicas y Ecología, para llevar a cabo los proyectos ejecutivos correspondientes; así como para edificar 100 acciones de Unidades Básicas de Vivienda en terreno del Gobierno Municipal e introducción de los servicios de infraestructura básica consistentes en agua, drenaje y energía eléctrica, además de la construcción de plataforma de las viviendas.

TERCERO: Se instruye al Secretario General, a fin de que realice a través de la unidad administrativa correspondiente, las gestiones conducentes para la aportación del terreno al Programa de Ahorro, Subsidio y Crédito para la Vivienda Progresiva “Tu Casa 2006”. 
CUARTO.- En el marco del convenio de Adhesión, el Ayuntamiento de Puebla de conformidad con su disponibilidad presupuestal, podrá incorporar a otras áreas susceptibles de verse beneficiadas de manera posterior, dentro del Programa de Ahorro, Subsidio y Crédito para la Vivienda Progresiva “Tu Casa 2006”.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 13 DE JULIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL.- CESAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ.- PRESIDENTE.- ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ.- SECRETARIO.- PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- VOCAL.- LUZ MARÍA CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
Esa la propuesta de acuerdo que se hace a este Cabildo Señor Presidente.

El Presidente Municipal, manifiesta: gracias Señor Regidor, está a su consideración, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra.
Si no hubiera alguna intervención, solicitaría al Señor Secretario tome la votación correspondiente al punto de acuerdo que ha presentado el Regidor César Sotomayor.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.

¿Algún integrante que esté en contra o en abstención?.

En tal virtud, por Unanimidad se APRUEBA el punto de acuerdo.

El Presidente Municipal, señala: gracias, continúa en asuntos generales, en uso de la palabra el Regidor Arturo Loyola.

(AG6).- El Regidor Arturo Loyola González, indica: gracias Señor Presidente.

Compañeros Regidores ya como anteriormente lo manifesté, es un punto de acuerdo por la transparencia electoral, la legalidad y la estabilidad política del País, esto: 
En virtud de que los mexicanos estamos viviendo una etapa histórica de inevitable incertidumbre, derivada de las características que en todo momento han marcado al proceso electoral federal que aún no termina; resulta urgente, que todos y en todos lados, procuremos la observancia de los principios rectores que deben prevalecer en toda elección, consagrados en el Artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y que son de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad y objetividad que deben ser inmanentes a cualquier proceso. 

Algunos constitucionalistas han definido a tales principios rectores en los siguientes términos:

La democracia es un sistema transparente en el que nadie puede buscar interpretaciones que restrinjan las libertades de los ciudadanos, y en el que las autoridades no pueden hacer nada que constriña la libertad de elegir, pero sí deben hacer todo lo que permita despejar dudas y garantizar derechos.
De tal forma que en un proceso electoral con las características como las que se han tenido en lo último en nuestra patria, la única forma de sustanciar los principios constitucionales rectores de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad y objetividad, ineludiblemente serán mediante la limpieza de la elección recontando voto por voto y casilla por casilla.

En este espíritu democrático por la transparencia de los procesos electorales, la legalidad y la estabilidad política del país, me permito proponer a este Cabildo el siguiente punto de acuerdo para que sea votado en esta Sesión de Cabildo: 

Y es en el sentido de hacer un pronunciamiento público en un medio escrito de circulación nacional en el que se solicite al Tribunal Electoral del poder Judicial de la Federación acordar, con base en sus atribuciones y responsabilidad, la apertura de los paquetes electorales para llevar a cabo el recuento de la elección presidencial de este 2 de julio pasado: voto por voto y casilla por casilla, a fin de rescatar la credibilidad social en las instituciones electorales por el bien del interés público, del país y de la convivencia entre todos los mexicanos.

Destaca que este Honorable Cabildo apele al Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, conscientes de la responsabilidad histórica que tienen en sus manos para la observancia de los preceptos constitucionales ya anteriormente mencionados, que deben de prevalecer en todo proceso electoral mexicano.

Este es un punto de acuerdo, que como ya lo dije anteriormente, la propuesta es, que en este Cabildo se pueda aprobar. 

Es todo.
El Presidente Municipal, menciona: Señoras, y Señores Regidores, por la importancia del tema y por supuesto el interés colectivo y nacional que merece el mayor cuidado y, respetando por supuesto la postura que ha expresado el Señor Regidor Loyola, creo que sería muy pertinente, el hacer un análisis más a fondo, completar las posturas de las diferentes fracciones que están representadas en este Cabildo y, cuidar la legalidad para no cometer alguna equivocación en términos de ámbitos de competencia, si bien podemos, y tenemos toda la libertad de fijar una postura como Ayuntamiento en torno a un tema, insisto, de interés nacional.
Mi propuesta sería por la relevancia del punto de acuerdo, que se pudiera votar que se turne a la Comisión de Gobernación respectiva, para en todo caso, sí así se aprueba en la comisión, hacer una redacción consensada y seguir los trámites que se acuerden en el seno de la propia comisión, ¿no sé si esté de acuerdo el Señor Regidor?.

Tiene la palabra.

El Regidor Arturo Loyola González, señala: yo estaría de acuerdo siempre y cuando, por la importancia que tiene, como ya lo dije anteriormente para crear toda la incertidumbre y la convivencia de todos los mexicanos, que fuera a la mayor brevedad posible, porque en derecho los tiempos son fatales como todos sabemos y que, como ya se dijo también, está la propuesta única y exclusivamente apegada a lo que marca la propia Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

De ser así, yo pediría que se votara que sí se aprueba, y tal como lo ha dicho usted Señor Presidente, únicamente para efectos de darle, posiblemente una mejor redacción, que se pudiese pasar a la comisión, pero que sí fuera aprobado por este Cabildo, que se sometiera a votación y que pasara a la comisión, para lo que es su redacción.

El Presidente Municipal, menciona: la propuesta sería entonces, turnarlo a la Comisión de Gobernación, aquí está presente el Regidor Presidente, y le instruiría al Secretario en caso de así decidirlo el Cabildo, instruirle al Secretario para que a la brevedad posible, se cite a la comisión y se desahogue el tema que ha sido señalado.
Si no hay ninguna otra intervención, le solicito al Señor Secretario tome la votación respectiva para que la propuesta al punto de acuerdo del Regidor Arturo Loyola se turne a la Comisión de Gobernación, en el entendido de que sesione a la brevedad posible y emita el dictamen respectivo.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo que presenta el Regidor Arturo Loyola, sírvanse manifestarlo levantando la mano, diecinueve votos, gracias.
Los que estén en contra, seis votos.

En abstención.

Por Mayoría de votos se APRUEBA el punto de acuerdo y se turna a la Comisión de Gobernación.

El Presidente Municipal, manifiesta: gracias, continuando con asuntos generales, tiene la palabra el Regidor Israel Cante.

(AG7).- El Regidor Israel Cante Tobón, indica: con su venia Señor Presidente. 

HONORABLE CABILDO.

LOS SUSCRITOS REGIDORES C.C. ISRAEL CANTE TOBÓN, GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO, JOAQUIN MOISES LEZAMA CASTILLO Y CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE JUVENTUD, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 26, 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 20, 21 DE LA LEY DE PLANEACIÓN; 107 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 82, 83, 91 FRACCIÓN XXVI, 92, 94, 101 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 29 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DEL HONORABLE CUERPO EDILICIO, EL PUNTO DE ACUERDO, PARA DECLARAR EL MÉS DE AGOSTO COMO “MES MUNICIPAL DE LA JUVENTUD”. ASÍ COMO INSTITUIR EL “PREMIO MUNICIPAL DE LA JUVENTUD”  Y LA  EXPEDICIÓN DE LA CONVOCATORIA DEL MISMO; POR LO QUE:

ANTECEDENTES

1. Que a nivel Federal se creó el Instituto Mexicano de la Juventud (IMJ) marcando el inicio de una nueva etapa en la construcción de lo juvenil en el país, naciendo un organismo de esta índole que tiene como origen una Ley, la cual fue aprobada por mayoría en la Cámara de Diputados el 22 de diciembre de 1998.

2. La Ley del Instituto Mexicano de la Juventud se publicó en El Diario Oficial el 6 de enero de 1999. Como respuesta a las dinámicas que viven las y los jóvenes del país, instrumento que contribuirá a comprender y abordar las demandas laborales, culturales, de salud y capacitación con una visión integral.

Su objetivo primordial es definir e instrumentar una política nacional de juventud que permita incorporar plenamente a la juventud al desarrollo del país. Planear y programar las políticas y acciones relacionadas con el desarrollo de la juventud de acuerdo con el Plan Nacional de Desarrollo.

Además actuará como órgano de consulta y asesoría de las dependencias y entidades del Gobierno Federal, así como de las autoridades Estatales, Municipales, y de los Sectores Social y Privado.

3. Que las Naciones Unidas por resolución 54/120I, del 17 de diciembre de 1999, declaró “Día Nacional de la Juventud” el 12 de Agosto.
4. A nivel Estatal se crea el Instituto Poblano de la Juventud mediante decreto del Ejecutivo del Estado de fecha quince de diciembre de dos mil para desarrollar una política integral, programas, acciones, capacitación, superación, oportunidades y servicios de calidad, dirigidos a apoyar a la juventud, para lograr una vida digna.

5. A nivel Municipal de conformidad con lo establecido en el Plan Municipal de Desarrollo 2005-2008 en el Eje Puebla con Desarrollo Social, Integral y Sustentable y de acuerdo a la Estructura Administrativa del Municipio aprobada mediante Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha treinta de mayo de dos mil cinco, forma parte de la Secretaría de Desarrollo Social la Coordinación de Programas de Atención a la Juventud, que contempla dentro de sus líneas de acción, la generación e implementación de políticas juveniles encaminadas a desarrollar todas las cualidades y potencialidades propias de este sector de la población, a partir de la delimitación de las necesidades específicas de la juventud para intervenir con acciones concretas en beneficio de estos, como parte de una política de desarrollo social integral.

CONSIDERANDOS

I. De conformidad con lo establecido en los artículos 26 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y 20 y 21 de la Ley de Planeación, el Presidente de la República como titular del Poder Ejecutivo Federal deberá cumplir con la obligación de hacer que del Sistema Nacional de Planeación Participativa emane, con el involucramiento de la población, con la previa consulta de las opiniones de diversos grupos sociales y con el Plan Nacional de Desarrollo, al que se sujetarán obligatoriamente los programas de la Administración Pública Federal.

II. Que el artículo 107 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla señala que en el Estado de Puebla, se organizará un Sistema de Planeación del Desarrollo, que será democrático y que se integrará con los planes y programas de desarrollo de carácter estatal, regional, municipal y especiales.

III. La ley secundaria, establecerá los mecanismos para que el Gobierno del Estado y los de cada Municipio, recojan las aspiraciones y demandas de los diversos sectores y los incorporen para su observancia, a sus respectivos planes y programas de desarrollo. Asimismo, establecerá las bases para la suscripción de los convenios que permitan la consecución de sus fines y objetivos, de manera coordinada con la Federación, con otros Estados, o entre el Gobierno Estatal y Municipal, e incluso entre éstos.

IV. Que el artículo 3, de la Ley Orgánica Municipal, dispone: “El Municipio se encuentra investido de personalidad jurídica y de patrimonio propio, su Ayuntamiento, administrará libremente su hacienda y no tendrá superior jerárquico. No habrá autoridad intermedia entre el Municipio y el Gobierno del Estado”.

V. Que los artículos 82 y 83 de la Ley Orgánica Municipal indican que las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquellas que tengan por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones, y que estarán formal y materialmente subordinadas a la Ley y a los reglamentos, han de ser claras, precisas y breves, y cada artículo o fracción contendrá una sola disposición.

VI. Que la fracción XXVI, del artículo 91, de la Ley Orgánica Municipal, establece: La facultad y obligación del Presidente Municipal, de promover lo necesario al fomento de la agricultura, industria, comercio, educación, higiene, beneficencia, y demás ramos de la administración pública municipal y atender al eficaz funcionamiento de las oficinas y establecimientos públicos municipales.

VII. Que los artículos 92  y 94, de la ley Orgánica Municipal, previenen que es facultad y obligación de los regidores dictaminar e informar sobre los asuntos que les encomiende el Ayuntamiento. Así como que el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará Comisiones permanentes o transitorias que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución.

VIII. Que el artículo 101 de la Ley Orgánica municipal indica que las actividades de la Administración Pública Municipal se encauzarán en función de la Planeación Democrática del Desarrollo Municipal, misma que se llevará a cabo conforme a las normas y principios fundamentales establecidos en la Ley y demás disposiciones vigentes en materia de planeación.

Conforme a lo anterior, los Ayuntamientos deben conducir el proceso de planeación municipal, fomentando la participación de los diversos sectores y grupos sociales, a través de los foros de consulta, órganos de participación ciudadana y demás mecanismos que para tal efecto prevean la Ley y los ordenamientos municipales.

IX. Que el Código Reglamentario para el Municipio de Puebla en su artículo 24 indica que la  Sesión de Cabildo, es  la reunión que efectúan todos los miembros del Ayuntamiento como cuerpo colegiado con la finalidad de conocer, discutir y en su caso aprobar la instrumentación de medidas específicas que resuelvan las necesidades colectivas que enfrenta la sociedad que representan. Es el acto de Gobierno Municipal de mayor investidura.

X. Que es imperativo que el Gobierno Municipal se vincule con la Juventud a través del conocimiento y reconocimiento de sus manifestaciones juveniles y que las haga suyas, plasmadas en diferentes actividades Académicas, Cívicas, Culturales y Deportivas. Los jóvenes buscan un gobierno que los escuche y se preocupe por sus necesidades, los fomente, auxilie y oriente en su desarrollo como ciudadanos responsables.
XI. Que las distinciones que otorga el Honorable Cabildo, constituyen un reconocimiento público que hace el Municipio, a  aquellas personas que por su conducta, actos y obras lo hacen merecedores de tan preciados galardones.

XII. Que debe ser propósito del Gobierno Municipal estimular la iniciativa, la creatividad y las actuaciones destacadas de los poblanos en actividades que les permitan desarrollar sus capacidades personales; y un importante medio para alcanzar dicho propósito es el otorgamiento de premios, estímulos y recompensas a quienes por su mérito, conducta, obras y trayectoria merecen el reconocimiento público.

XIII. Que dicha propuesta responde de manera primaria, a la inquietud del sector poblacional  comprendido entre las edades de 12 a 29 años, de no quedar excluidos de la oportunidad de participar, y estar en la posibilidad de ser considerados en un certamen propio de la Juventud Poblana.

XIV. Que se piensa premiar a los jóvenes a partir de los 12  a los 29 años. De acuerdo con el INEGI  y en virtud de que existen en el país más de 33 millones de jóvenes cuya edad oscila en estos parámetros; y en segundo lugar, en el sentido de que los programas gubernamentales, el criterio más común en los últimos tiempos, el sector juvenil es delimitado con base en el grupo de 12 a 29 años de edad. De los cuales el 30% de la población de Puebla Capital se encuentra entre estos rangos de edad, según el INEGI.

XV. Que mediante oficio N° SDS 346/06, el Secretario de Desarrollo Social, Licenciado Luis Banck Serrato, solicita al Señor Secretario del Honorable Ayuntamiento Ignacio Mier Velasco, poner a la Consideración del Honorable Cabildo los Proyectos de designar al mes de agosto como “Mes Municipal de la Juventud” e Instituir el “Premio Municipal de la Juventud”.

En tal virtud, se presenta ante el Pleno del Honorable Cuerpo Edilicio el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se declara el mes de Agosto de cada año, como Mes Municipal de la Juventud, a fin de valorar el trabajo, esfuerzo, dedicación y aportación de los jóvenes del Municipio de Puebla.

SEGUNDO.- Con el propósito fundamental de incentivar el reconocimiento público del Municipio, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla Instituye, el “Premio Municipal de la Juventud”, como un reconocimiento a los jóvenes que destacan en diferentes rubros como el académico cultural, deportivo, mérito cívico, arte, compromiso social, ecológico y democrático.

TERCERO.- El Premio Municipal de la Juventud será entregado en el mes de Agosto, en Acto Protocolario, en forma anual, para conmemorar el Día Internacional de la Juventud.

CUARTO.- Se autoriza la expedición de la convocatoria misma que se anexa como parte integral del presente.

QUINTO.- Al Ganador del “Premio Municipal de la Juventud”, se le reconocerá, mediante el otorgamiento de la distinción denominada “Poblano Distinguido”.

SEXTO.- Se instruye a la Coordinación de Comunicación Social, a fin de que publique la Convocatoria del “Premio Municipal de la Juventud”, en los diarios de mayor circulación  del Municipio.

SEPTIMO.- Se instruye al Coordinador de Transparencia Doctor Benjamín Dimas Chávez, para que ordene a quien corresponda, publicar los nombres de los ganadores en la página Web del Gobierno Municipal del H. Ayuntamiento de Puebla de Zaragoza, una vez que se den a conocer los ganadores del premio.
OCTAVO.- Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento, para que publique el presente Punto de Acuerdo, en el Periódico Oficial del Estado.

NOVENO.- Se instruye al Tesorero Municipal, para que analice la posibilidad de afectar la partida presupuestal correspondiente, de acuerdo a su disponibilidad para determinar el monto del premio, lo que hará del conocimiento de la Comisión de Juventud, quien estará obligada a informar al Cabildo.

T R A N S I T O R I O

ÚNICO.- La validez legal del presente Punto de Acuerdo, surtirá sus efectos a partir de la fecha de su aprobación.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZRAGOZA, 13 DE JULIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE JUVENTUD.- REG. ISRAEL CANTE TOBÓN.- GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO.- JOAQUIN MOISES LEZAMA CASTILLO.- CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ.- RÚBRICAS.

CONVOCATORIA

El H. Ayuntamiento de la Heroica Puebla de Zaragoza, por conducto de la Secretaría de Desarrollo Social, a través de la Coordinación de Programas de Atención a la Juventud.

CONVOCA

A los jóvenes poblanos y a sus organizaciones, de los diferentes sectores de la sociedad como son: Universidades, Instituciones Académicas, Organizaciones Estudiantiles y Deportivas; Asociaciones Civiles, Organizaciones Juveniles y demás Organismos Públicos y Privados Municipales, Estatales y Federales, así como a la sociedad en general, que de alguna manera contribuyen a la formación de nuevas generaciones, a fin de que se propongan a esta Coordinación a quien o quienes estimen merecedores para recibir el Máximo Galardón Juvenil que concede el Ayuntamiento de la Heroica Puebla de Zaragoza, “EL PREMIO MUNICIPAL DE LA JUVENTUD”.

BASES

Primera.- Las cinco distinciones de este Premio, en las que pueden participar los jóvenes de manera individual, son las siguientes. 

I. ACTIVIDADES ARTÍSTICAS Y CULTURALES.

II. COMPROMISO SOCIAL.

III. PROTECCIÓN Y PRESERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE.

IV. APORTACIÓN A LA CULTURA POLÍTICA Y LA DEMOCRACIA.

V. MÉRITO DEPORTIVO.

Segunda.- La elección de las candidaturas, por distinción, se realizará de conformidad con la clasificación siguiente. 

I.
Actividades artísticas y culturales. Para aquellos jóvenes que por su talento destaquen por sus expresiones artísticas en forma notable y original en las áreas de las artes visuales (artes plásticas, cine, vídeo, fotografía, diseño), danza literatura, música, teatro; en sus diversos géneros, y sean ejemplo a seguir para la sociedad. 

II.
Compromiso social. A todos aquellos jóvenes que resultado de sus actividades destaquen por su sentido de solidaridad social y que se traduzcan en mejoramiento de las condiciones de vida de grupos, comunidades o de la sociedad en general, así como las acciones heroicas, de protección civil y atención a grupos vulnerables.

III.
Protección y preservación al medio ambiente. Para aquellos jóvenes que resultado de sus actividades en la conscientización, rescate, protección, uso racional y desarrollo de los ecosistemas indispensables para un desarrollo sustentable (tierra, agua, aire, flora, fauna) incluyendo el control y tratamiento de sus residuos, se hagan acreedores al reconocimiento público de la sociedad poblana.

IV.
Aportación a la cultura política y la democracia. A los Jóvenes con una trayectoria destacada en la elaboración de estudios, investigaciones, trabajos, publicaciones en revistas especializadas y científicas, ponencias en foros académicos, que promuevan el estudio de la nueva realidad política del país, impulsen una cultura política basada en la reflexión, el análisis y la presentación de propuestas sobre temas prioritarios de la agenda nacional que fomenten la construcción de la ciudadanía en una cultura política democrática sustentada en los valores del diálogo, la tolerancia, el respeto a la pluralidad y la generación de acuerdos. No podrán participar en esta distinción los jóvenes que desempeñen o hayan desempeñado un cargo público, pertenezcan a instituciones o agrupaciones políticas y organizaciones de carácter religioso.

V.
Mérito deportivo. A quienes por sus logros en materia deportiva, sean un aliciente y un ejemplo a seguir para la sociedad en general, permitiendo con ello una población más sana y libre de adicciones. A aquellos jóvenes quienes por resultados y méritos se hagan merecedores de esta distinción y segundo, reconocer fehacientemente el desempeño de los deportistas poblanos.

Tercera.- Para ser candidato al Premio Municipal de la Juventud en cualquiera de sus cinco distinciones, se requiere ser poblano, cuya edad esté comprendida entre los 12 y los 29 años al día del cierre de la convocatoria y haber destacado en alguno de los cinco ámbitos mencionados; de tal manera que su conducta o dedicación al trabajo, deporte o al estudio cause entusiasmo y admiración entre las nuevas generaciones y pueda considerarse ejemplo estimulante para crear y desarrollar motivos de superación personal y progreso para el Municipio.

Cuarta.- La participación de los candidatos sólo podrá ser en una de las cinco distinciones mencionadas. Y sólo se otorgará un premio por distinción.

Quinta.- Las obras o actos que acrediten el merecimiento del Premio Municipal de la Juventud en su primera convocatoria, deberán ser expresión de una trayectoria ejemplar con los correspondientes testimonios. 

Sexta.- El Galardón se otorgará a los jóvenes que resulten electos en las cinco distinciones antes señaladas, en Acto Protocolario del Ayuntamiento a través del Dr. Enrique Doger Guerrero, en su calidad de Presidente Honorario del Jurado Calificador. Los galardonados sólo podrán hacerse acreedores a dicha distinción por una sola ocasión.

Séptima.- Para solicitar el registro de candidaturas al Premio Municipal de la Juventud se deberá presentar ante la Coordinación de Programas de Atención a la Juventud del Municipio de la Heroica Puebla de Zaragoza; a) carta(s) emitida(s) por alguna(s) de las instituciones públicas o privadas que se señalan al inicio de esta convocatoria; b) carta de aceptación para participar y, en su caso, recibir el Premio; c) Currículum Vitae actualizado al año de 2006, incluyendo dirección completa, teléfonos(s) y ocupación(es); d) copia del acta de nacimiento; e) copia o duplicado de materiales bibliográficos, audiovisuales, gráficos y otros que demuestren los motivos por los cuales se considera que el candidato puede merecer la Distinción. En caso de no contar con el apoyo de alguna de las Instituciones señaladas, los interesados podrán proponerse por ellos mismos.

Octava.- La Coordinación de Programas de Atención a la Juventud verificará que los documentos, constancias, ejemplares, copias y reproducciones que fundamenten la candidatura, satisfagan los términos de la presente convocatoria. El Director de la misma determinará, en consecuencia, la aceptación o la improcedencia de las propuestas, con el propósito de poner en estado de resolución los expedientes que se integren para el otorgamiento del premio.

Novena.- El Jurado se integrará por personajes con prestigio notorio en las distinciones respectivas, de entre los cuales fungirán como Presidente Honorario el Doctor Enrique Doger Guerrero, Presidente del H. Ayuntamiento de la H. Puebla de Zaragoza, y como Secretario del mismo, el Director de Programas de Atención a la Juventud.

Décima.- Para los efectos de definir a los galardonados, los Jurados elegirán previo estudio de la documentación de los jóvenes inscritos en las categorías que correspondan al perfil de los mismos, a quienes consideren que por su trayectoria se hagan merecedores del Premio Municipal de la Juventud, mismas que se presentarán al Pleno del Jurado para efecto de determinar por votación de mayoría relativa quienes se harán acreedores del Premio Municipal de la Juventud en sus cinco distinciones.

Décima primera.- Los resultados se publicarán, en el momento procedente, en la página Web del Gobierno Municipal del H. Ayuntamiento de Puebla de Zaragoza, y se establecerá comunicación con los jóvenes que resulten seleccionados para recibir el Premio.

Décimo segunda.- Los Jurados podrán declarar desierto el Premio en cualquiera de sus distinciones, cuando así lo consideren conveniente. Asimismo, el fallo del Jurado es inapelable e irrevocable.

Décimo tercera.- Los casos no previstos en la presente convocatoria, serán resueltos en definitiva por el Consejo de Premiación.

Décimo cuarta.- Sólo serán consideradas las candidaturas que se entreguen directamente en la Coordinación de Programas de Atención a la Juventud, o que se envíen por correo certificado o mensajería a más tardar a las 18:00 horas del día veintiuno de agosto del año en curso, fecha y hora en que se cierra la convocatoria, a su domicilio: Avenida Reforma 1917, Barrio de San Matías, Código Postal 72000; Teléfono 4045900 extensión 113.

Eso es todo.
El Presidente Municipal, menciona: gracias, está a su consideración el dictamen que ha presentado el Regidor Israel Cante.

Si no hubiera intervenciones solicito al Señor Secretario tome la votación correspondiente al punto que ha presentado el Regidor Israel Cante Tobón.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo que presentan los integrantes de la Comisión de Juventud, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticuatro votos a favor, gracias.

¿Algún Regidor o Regidora que esté en contra?.

En abstención, por ausencia del Regidor José Luis Rodríguez.
En tal virtud por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, indica: gracias: continúa con el desahogo de asuntos generales, tiene la palabra el Regidor Joaquín Lezama.
(AG8).- El Regidor Joaquín Moisés Lezama Castillo, expone: muchas gracias Señor Presidente.
HONORABLE CABILDO.

LOS SUSCRITOS REGIDORES JORGE ARTURO CRUZ LEPE, JESÚS ENCINAS MENESES, ERNESTO LARA SAID Y JOAQUÍN MOISÉS LEZAMA CASTILLO; INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS, 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 45, 92, 108, 111 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, 27, 29, 43 Y 64 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA SE CITE AL C. JAVIER CACIQUE ZÁRATE, COORDINADOR GENERAL DEL ORGANISMO OPERADOR DEL SERVICIO DE LIMPIA DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, PARA QUE COMPAREZCA ANTE LAS COMISIONES UNIDAS DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, Y ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE, A EFECTO DE DAR CUENTA SOBRE EL ESTADO QUE GUARDAN EL RELLENO SANITARIO DE “CHILTEPEQUE”; POR LO QUE:
CONSIDERANDO

I.
En términos de lo dispuesto por el artículo 115 fracciones II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la Ley. Es aplicable lo dispuesto en la fracción V establece que los municipios, en términos de las leyes federales y estatales relativas, estarán facultados para; inciso a) formular, aprobar y administrar la zonificación y planes de desarrollo urbano municipal, inciso c) Participar en la formulación de planes de desarrollo regional, los cuales deberán estar en concordancia con los planes generales en la materia. Cuando la federación o los Estados elaboren proyectos de desarrollo regional deberán asegurar la participación de los municipios.

II.
Que el Municipio es una entidad con personalidad jurídica, base de la división territorial del Estado de Puebla y de su organización política y administrativa, conforme a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y a la Ley Orgánica Municipal.
III.
Que de acuerdo a lo establecido en el artículo 92 fracción VII de la Ley Orgánica Municipal, los Regidores tienen la obligación de formular al Ayuntamiento las propuestas de ordenamientos en asuntos municipales, y promover todo lo que crean conveniente al buen servicio público.

IV.
Que, las actividades de la Administración Pública Municipal se encausarán en función de la Planeación Democrática del Desarrollo Municipal, misma que se llevará a cabo conforme a las normas y principios fundamentales establecidos en la Ley y demás disposiciones vigentes en materia de planeación, en términos de lo establecido por el artículo 101 de la Ley Orgánica Municipal.

V.
Que de acuerdo a lo establecido por el artículo 108 de la Ley Orgánica Municipal, el Plan de Desarrollo Municipal y los Programas que de éste deriven, serán obligatorios para las dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal.

VI.- Que, los Regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la administración municipal, con base en lo dispuesto por la Ley Orgánica Municipal, de acuerdo a lo establecido por el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VII.- Que, entre las obligaciones de los Regidores, se encuentran las de vigilar el cumplimiento de las disposiciones normativas aplicables, disposiciones administrativas y circulares emanadas del Ayuntamiento, solicitar la información que requieran para el desempeño de sus atribuciones a los titulares de las diferentes áreas de la administración Pública Municipal y al Síndico, así como asistir con puntualidad a las Sesiones de Cabildo, lo anterior de acuerdo a lo establecido por el artículo 29 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VIII.
Que los titulares de las autoridades Municipales, dependencias, órganos desconcentrados y entidades de la Administración Pública Municipal, tendrán la obligación de acudir ante el Ayuntamiento cuando éste lo solicite, por ser necesario para el despacho de un asunto de su competencia, así mismo, deberán facilitar a las Comisiones de Regidores que sean conducentes, todos los datos e información que pidieron y que estén relacionados con sus respectivos ramos, salvo que conforme a la ley sean confidenciales, deban permanecer en secreto o sean competencia de otras instancias, en términos de lo establecido en el artículo 111 de la Ley Orgánica Municipal.

IX.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha treinta y uno de marzo de dos mil cinco, se aprobó por el Cuerpo Edilicio, la creación de la Comisión Municipal de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

X.
Tomando en consideración que esta administración tiene el firme compromiso con la transparencia y rendición de cuentas a la ciudadanía, basadas en el Plan Municipal de Desarrollo, aprobado en Sesión Extraordinaria de fecha dieciocho de mayo de dos mil cinco y en el Informe que rindió el Ciudadano Presidente Municipal, Dr. Enrique Doger Guerrero, el pasado quince de febrero del año en curso; y con el fin de transparentar las actividades realizadas en todas y cada una de las Secretarías y Organismos Públicos Descentralizados, es necesario que se cite al C. Javier Cacique Zarate, Coordinador General del Organismo Operador del Servicio de Limpia del Municipio de Puebla, para que comparezca ante las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, y Ecología y Medio Ambiente, a efecto de dar cuenta sobre el estado que guardan el Relleno Sanitario de “Chiltepeque”.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los dispositivos legales invocados, así como tomando en cuenta las consideraciones antes expuestas, los suscritos Regidores integrantes de este Honorable Ayuntamiento, sometemos a la consideración del Honorable Cuerpo Edilicio, el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

UNICO.- Se autoriza que se cite al C. Javier Cacique Zarate, Coordinador General del Organismo Operador del Servicio de Limpia del Municipio de Puebla, para que comparezca ante las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, y Ecología y Medio Ambiente, a efecto de dar cuenta sobre el estado que guardan el Relleno Sanitario de “Chiltepeque”.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z., 15 DE JULIO DE 2006.- INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO.- REG. JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- JESÚS ENCINAS MENESES.- ERNESTO LARA SAID.- JOAQUIN MOISÉS LEZAMA CASTILLO.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, señala: gracias, está a su consideración el punto de acuerdo que ha presentado el Regidor Joaquín Lezama.
Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente al punto de acuerdo.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo que presenta el Regidor Joaquín Lezama Castillo, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticinco votos a favor, gracias.

¿Algún Regidor en abstención o en contra?.

No habiendo ningún voto en contra, por Unanimidad de votos se APRUEBA el punto de acuerdo.

El Presidente Municipal, menciona: gracias, continuando con asuntos generales, tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.
El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, indica: gracias Señor Presidente, nada más, bueno, de los dos puntos que, uno de ellos ya lo abordó el Señor Presidente de la Comisión de Servicios Públicos, que es con respecto al relleno sanitario y la preocupación que tiene que tener esta soberanía sobre la materia, que eso ya, entonces, declino en ese punto.
(AG9).- En el segundo que creo es muy importante que es sobre el Portalillo del Alto, este bien inmueble, el día quince de agosto del dos mil cinco, ya hace casi un año se instruyó al Síndico Municipal para que realizara los trámites necesarios ante la Dirección de Bienes Muebles e Inmuebles de la Secretaría de Finanzas y administración del Estado a efecto de que se nos devolviera la posesión física y material del bien inmueble citado, propiedad de este Municipio de Puebla, que como lo decía, es el Portalillo del Alto.
Entonces, quiero aprovechar la ocasión para pedirle o solicitarle al Señor Síndico Municipal, no sé si en este momento pudiera informarnos, cómo va esta solicitud de devolución, o tomar el acuerdo para que en una futura Sesión de Cabildo el Señor Síndico Municipal, pudiera presentar un informe de cómo va la devolución del Portalillo del Alto. Es cuanto Señor Presidente.

El Presidente Municipal, manifiesta: proponemos Señor Regidor, si así lo considera este Pleno, que sea en una siguiente Sesión, un informe detallado, es de interés colectivo, compartimos esa preocupación, de que ese bien inmueble con valor histórico esté bajo la posesión y uso del Ayuntamiento.
Entonces, para tener una mayor información todos, que el Señor Síndico Municipal aquí presente, prepare un informe y en la siguiente Sesión de Cabildo lo tocaremos

Pasaríamos en el siguiente punto de asuntos generales, tiene la palabra la Regidora Luz María Cabrera.

(AG10).- La Regidora Luz María Montserrat Cabrera Montaño, señala: gracias Señor Presidente.

HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JESÚS ENCINAS MENESES, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, JACQUELINE AURORA LITTARDI MELÉNDEZ Y ERNESTO LARA SAID INTEGRANTES DE LAS COMISIONES UNIDAS DE EDUCACIÓN SUPERIOR, ARTE Y CULTURA Y DE ACTIVIDADES DEPORTIVAS Y SOCIALES DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 78 FRACCIONES XVII, XVIII; 92 FRACCIÓN VII; 94, 95, DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 27, 95 Y 98 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DE ESTE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN POR EL QUE SE APRUEBA EL DISEÑO DE LA PRESEA DENOMINADA “PUEBLA DE ZARAGOZA”, ASÍ COMO EL REGLAMENTO QUE CONTIENE LAS PREVISIONES NECESARIAS QUE DEBERÁN OBSERVARSE PARA LA ENTREGA DE DICHO GALARDÓN, POR LO QUE:
C O N S I D E R A N D O

I.
Que en términos de lo establecido por el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, cada Municipio será gobernado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por un Presidente Municipal y el número de Regidores y Síndico que la ley determine, otorga al gobierno municipal el ejercicio de sus facultades de manera exclusiva y no habrá autoridad intermedia alguna entre éste y el gobierno del Estado.

II.
Que en términos de lo dispuesto por los artículos 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal, los Municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio, que los Ayuntamientos manejarán conforme a la Ley, y administrarán libremente su hacienda, la que se conformará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las atribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a aquéllos.

III.
Que entre las atribuciones del Ayuntamiento, se encuentran la de fomentar las actividades deportivas, culturales y educativas, estando obligados a seguir los programas que en esta materia establezcan las autoridades competentes, promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio, de acuerdo a lo establecido por el artículo 78 fracciones  XVII y XVIII de la Ley Orgánica Municipal.

IV.
Son facultades y obligaciones de los Regidores, formular al Ayuntamiento las propuestas de ordenamiento en asuntos Municipales, y promover todo lo que crean conveniente al buen servicio público, que el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias, las  comisiones transitorias se nombrarán por el ayuntamiento para asuntos especiales, cada vez que sea necesario, en términos de los artículos 92 fracción VII, 94 Y 95 de la Ley Orgánica Municipal. 

V.
Que con fundamento en lo dispuesto por el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, los Regidores forman parte del Cuerpo Colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de la administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta presentación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la Administración Municipal.

VI.
Que para el Municipio de Puebla, el Ayuntamiento se organizará en su interior en Comisiones, que podrán ser permanentes o transitorias de acuerdo a lo establecido en la Ley Orgánica Municipal, dichas Comisiones tienen por objeto el estudio, análisis y la elaboración de dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, en términos de lo dispuesto por el artículo 95 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VII.
Que, las Comisiones deberán funcionar por separado, pero podrán previa autorización del Ayuntamiento, funcionar unidas dos o más de ellas para estudiar, dictaminar y someter a discusión y aprobación del propio Ayuntamiento, algún asunto que requiera de la participación conjunta de alguna de ellas, de acuerdo a lo establecido por el artículo 98 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VIII.
Que, consumada la conquista Española en el primer tercio del siglo XVI, se funda la Ciudad de Puebla de los Ángeles, en un valle denominado Cuetlaxcoapan, el cual se ubica a 120 Km. al sureste de la Ciudad de México, la fecha de fundación fue el 16 de abril de 1531, el trabajo para delinear y formar las calles fue dirigido por el Fraile Franciscano Toribio de Benavente, con la intención de conformarla en un espacio para inmigrantes españoles, la que se convierte en la segunda ciudad en importancia de la Nueva España, gracias a que se constituye en un gran espacio productivo y ante la necesidad de trazar un camino recto entre el Puerto de Veracruz y la Ciudad de México, se pensó también en fundar una Ciudad intermedia que sirviera de descanso y seguridad para los viajeros, ante tal situación, la Real Audiencia Gobernadora de la Nueva España comisionó a Fray Julián de Garcés, Obispo de Tlaxcala, para hacer la localización del sitio adecuado, localizado éste entre las provincias de Cholula y Tlaxcala, la Reina de España comisionó por Real Cédula del 18 de enero de 1531, al oidor Juan de Salmerón y al padre Motolinía, para que: “se entendieran en la traza y reparto de solares y tierras a los españoles que iban a avecindarse en ese lugar”. Se convocó a los aspirantes a colonos y se iniciaron los trabajos de la traza el 31 de marzo de 1531.

IX.
Que, por Cédula Real expedida el 20 de julio de 1538, en Valladolid, Carlos V y su madre la Reina Juana, otorgaron a Puebla un escudo de armas, en el que se contemplaba una Ciudad con cinco torres de oro, asentadas sobre un campo verde, dos ángeles vestidos de blanco, realzados de púrpura y otro custodiando la Ciudad, encima las letras K y V de oro, representando al Emperador Carlos V y, una orden en torno al escudo con el tema “Angelis Suis Deus Mandavit De Te Ut Custodiante In ÓImnibus Viis Tuis”, incripción en latín que significa; “Dios mandó a sus ángeles que te custodien en todos tus caminos”.

X.
Que, el escudo referido, emblema de la Ciudad, representaba la leyenda de la Fundación de Puebla, cuya fecha oficial se reconoce el 16 de abril de 1531, constituyendo la Cédula Real, el documento histórico con el que se identifique la fundación de la Ciudad, por lo que la Medalla “Puebla de Zaragoza” no podría estar por encima del otorgamiento de la Cédula Real (como reconocimiento).

XI.
Que en Sesión Ordinaria de fecha treinta y uno de Marzo de dos mil cinco se aprobó el Dictamen mediante el cual se instruye a las Comisiones de Actividades Deportivas y Sociales; Educación Superior, Arte y Cultura; y Turismo, para trabajar conjuntamente en la preparación de los festejos del 475 Aniversario de la fundación de la Ciudad de Heroica Puebla de Zaragoza.

XII.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de Junio de dos mil seis, se aprobó por Unanimidad de votos, el Punto de Acuerdo por el que se autoriza en todos y cada uno de sus términos la creación de la Presea “Puebla de Zaragoza”, como un galardón especial que se otorgue de manera anual, a ciudadanos poblanos con una trayectoria indiscutida a nivel Nacional e Internacional. 

XIII.
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de junio de dos mil seis, se instruyó a las Comisiones de Educación Superior, Arte y Cultura, y Actividades Deportivas y Sociales, para que trabajen conjuntamente y en el marco del 475 Aniversario de la Fundación de la Ciudad, realicen la propuesta, análisis y elaboración del documento que contenga las previsiones necesarias para el otorgamiento de la Presea. Así mismo, se instruyó a la Coordinación de Comunicación Social, a través de la Dirección de Imagen para que en su momento, realizara el diseño de dicho galardón y lo presentará a la consideración de las Comisiones Unidas. 

XIV.
Que en cumplimiento a la instrucción dada en Cabildo de fecha trece de Junio de dos mil seis, mediante oficio número 1859/06, de fecha quince de Junio del año en curso, signado por el Lic. Raymundo Vega y Crespo, Coordinador de Comunicación Social, fue remitida a las Comisiones Unidas de Educación Superior, Arte y Cultura y de Actividades Deportivas y Sociales, a través de la Coordinación de Regidores, el diseño y especificaciones de la Presea “Puebla de Zaragoza”.

XV.
Que en cumplimiento a la instrucción de Cabildo de fecha trece de Junio de dos mil seis, el día once de Julio del año en curso, se reunieron las Comisiones de Educación Superior, Arte y Cultura, y Actividades Deportivas y Sociales, para presentar las propuestas del diseño de la Presea denominada “Puebla de Zaragoza”, y del Reglamento que contiene las previsiones necesarias que deberán observarse para la entrega de dicho galardón, siendo aprobadas ambas propuestas por Unanimidad de votos.

XVI.
Que este Honorable Ayuntamiento se preocupa por alentar, fomentar, o premiar el trabajo y trayectoria a diversas personalidades, en beneficio de quien la Ciudadanía deba reconocer por sus méritos académicos, artísticos, culturales y sociales, actividades todas ellas que representen prestigio, dentro o fuera del país, al Municipio de Puebla. 

Por lo anteriormente expuesto y fundado en las disposiciones legales invocadas, se somete a la consideración del Honorable Cabildo, el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba el diseño de la Presea denominada “Puebla de Zaragoza” como un galardón especial que se otorgará de manera anual, a ciudadanos poblanos con una trayectoria indiscutida a nivel Nacional e Internacional, cuyo diseño corre como anexo número 1 al presente dictamen.

SEGUNDO.- Se aprueba el Reglamento que contiene las previsiones necesarias que deberán observarse para la entrega de la Presea señalada en el punto resolutivo inmediato anterior, y que corre como anexo número 2 al presente dictamen. 

TERCERO.- Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento, para que se publique en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO-REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 11 DE JULIO DE 2006.- COMISIONES UNIDAS DE EDUCACIÓN SUPERIOR, ARTE Y ULTURA, Y ACTIVIDADES DEPORTIVAS Y SOCIALES.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- REG. JACQUELINE AURORA LITTARDI MELENDEZ.- REG. ERNESTO LARA SAID.- RÚBRICAS.

REGLAMENTO DE LA PRESEA DENOMINADA “PUEBLA DE ZARAGOZA”

TITULO PRIMERO

CAPÌTULO ÚNICO

DISPOSICIONES GENERALES

ARTÍCULO 1.- El presente Reglamento, es expedido con fundamento en lo dispuesto por los artículos 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano del Estado de Puebla, 3 de la Ley Orgánica Municipal, los cuales otorgan a los Ayuntamientos personalidad jurídica y patrimonio propio, el cual manejaran libremente conforme a la Ley.

ARTÍCULO 2.- Las disposiciones del presente Reglamento son de orden e interés público, cuyo objeto es establecer los lineamientos que regulan el reconocimiento público, que haga el Municipio de Puebla, a aquellas personas que, en lo individual o colectivamente sean consideradas por su conducta, actos u obras, ciencia, profesión u oficio, a través de actividades que deberán ser relevantes y que representen un beneficio para la humanidad, el País, el Estado o el Municipio.

ARTÍCULO 3.- Se instituye la Presea “Puebla de Zaragoza” como reconocimiento público a favor de personas originarias o vecinas del Municipio de Puebla, y se otorgará a quienes constituyan dentro de la comunidad, respetables ejemplos de dignidad cívica por su diligente cumplimiento de la ley, por la firme y serena defensa de los propios derechos y de los derechos de los demás, por el respeto a las instituciones públicas, por un relevante comportamiento de participación ciudadana, o bien, por la realización de actos heroicos.

ARTÍCULO 4.- La entrega de la Presea “Puebla de Zaragoza”, será otorgada anualmente, pudiendo efectuarse dicho acto en Sesión Solemne de Cabildo que para tal efecto fije el Ayuntamiento.

TITULO SEGUNDO

CAPÍTULO PRIMERO

DE LA PRESEA “PUEBLA DE ZARAGOZA”

ARTÍCULO 5.- La Presea “Puebla de Zaragoza”, tendrá las características propias de una medalla, la cual esta cotizada en base a las medidas de la medalla Alfredo Novel, y que serán:

I. Estará fabricada en oro de 14 K, con un peso de 20.8 grs. y 66 milímetros de diámetro, en alto relieve. 

II. El troquel (modelo único), será elaborado por su frente con el escudo del Honorable Ayuntamiento de Puebla, con las leyendas: “Heroica Puebla de Zaragoza”, “Juntos es Posible”, “Gobierno Municipal 2005-2008”, así como el nombre del reconocimiento (Presea Puebla de Zaragoza), el año en el que es entregado el reconocimiento.

III. Por su reverso, el troquel con el que se elabore la medalla, presentará el rostro del General Ignacio Zaragoza y el lema “Las Armas Nacionales se han cubierto de Gloria”.

ARTÍCULO 6.- Para la selección de candidatos a recibir la Presea “Puebla de Zaragoza”, deberá publicarse en dos de los diarios de mayor circulación en el Estado de Puebla, y con la anticipación necesaria, la Convocatoria respectiva. 

ARTÍCULO 7.- La Presea “Puebla de Zaragoza”, será entregada por el Honorable Ayuntamiento de Puebla, a través del C. Presidente Municipal Constitucional, el día cinco de mayo de cada año, es Sesión Solemne de Cabildo, en el marco de los festejos realizados con motivo de la celebración de la “Batalla del 5 de Mayo”.

ARTÍCULO 8.- Las propuestas de los candidatos a recibir la Presea “Puebla de Zaragoza”, pueden hacerlas todas aquellas personas que así lo deseen o las agrupaciones de índole pública o privada.

ARTÍCULO 9.- Las propuestas señaladas en el artículo anterior, serán recibidas en la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, en los plazos previstos y acompañados de una amplia reseña de los hechos que dan motivo a las mismas, así como la documentación correspondiente al caso, quien una vez cerrado el periodo de recepción de propuestas, establecido en la respectiva Convocatoria, las turnará en un plazo de cinco días hábiles a cada uno de los integrantes del Consejo de Premiación, debiendo integrar los respectivos expedientes de las candidaturas.

ARTÍCULO 10.- Para efectos de selección de las personas o Instituciones susceptibles de ser condecoradas con la entrega de la Presea “Puebla de Zaragoza”, únicamente podrán votar los miembros que conformen el Consejo de Premiación, y en caso de existir empate, el Presidente Municipal tendrá voto de calidad. 

ARTÍCULO 11.- La selección previa que haga el Consejo de Premiación, de la Presea “Puebla de Zaragoza”, así como la decisión que éste haga, respecto a las personas que ha de entregar dicha Presea, serán inapelables en todo caso.

TITULO SEGUNDO

CAPÍTULO SEGUNDO

DEL CONSEJO DE PREMIACIÓN
ARTÍCULO 12.- El Consejo de Premiación es un órgano colegiado de carácter permanente, encargado de emitir sobre la base de los estudios realizados, el proyecto de resolución, respecto de los expedientes que se formen para el otorgamiento de la Presea “Puebla de Zaragoza”.

ARTÍCULO 13.- El Consejo de Premiación se integrará por:

I. El Presidente del Consejo de Premiación, quien será el Presidente Municipal Constitucional, quien en caso de empate tendrá voto de calidad;

II. El Secretario del Consejo de Premiación, quien será el Secretario del Honorable Ayuntamiento, quien tendrá voz y voto;

III. Seis vocales que serán los Regidores integrantes de las Comisiones de Educación Superior, Arte y Cultura, y Actividades Deportivas y Sociales, quienes tendrán voz y voto; y

IV. El Presidente del Consejo de la Crónica, con voz, pero sin voto.

ARTÍCULO 14.- Los integrantes del Consejo de Premiación, designarán por escrito ante el propio Consejo, a sus respectivos suplentes.

ARTÍCULO 15.- El Consejo de Premiación, sesionará válidamente con la asistencia del cincuenta por ciento más uno de los integrantes, y las decisiones se tomarán por la simple mayoría de votos, y en caso de empate, el Presidente del Consejo, tendrá voto de calidad.

ARTÍCULO 16.- El Consejo de Premiación, sesionaran en forma permanente, en los primeros días del mes de marzo, días en que se tendrá que elaborar, para su publicación, la respectiva convocatoria y será hasta el mes de abril, cuando tengan que tomar la decisión del ganador.

ARTÍCULO 17.- El Consejo de Premiación, sesionará en privado y en el local que para tal efecto designe el propio Consejo.

ARTÍCULO 18.- La cita para las sesiones, estará a cargo del Secretario del Consejo, quien lo hará por lo menos con setenta y dos horas de anticipación, debiendo anexar el orden del día, así como todos los documentos necesarios para el desahogo de la sesión. 

ARTÍCULO 19.- El Consejo de Premiación tendrá las siguientes atribuciones:

I. Formular e instruir a la Coordinación de Comunicación Social del Honorable Ayuntamiento de Puebla, para que sea la encargada de dar la respectiva publicidad a la convocatoria mediante la cual vaya a otorgar la Presea “Puebla de Zaragoza”.

II. Recibir y registrar candidaturas con sus respectivos expedientes por conducto de la Secretaría del Honorable Ayuntamiento.

III. Analizar de manera individual las propuestas recibidas, para estar en posibilidad de emitir una resolución.

IV. Fijar las condiciones y términos para el otorgamiento de la Presea “Puebla de Zaragoza”.

V. Llevar estricto control de los expedientes de los candidatos a recibir dicha Presea.

VI. Las demás necesarias para el cumplimiento de sus funciones.

ARTÍCULO 20.- El cargo de integrante del Consejo de Premiación, será honorífico, por lo que no recibirán emolumento alguno como contraprestación por el desempeño de sus funciones, quedando obligados a guardar reserva sobre los asuntos de que conozcan con motivo de su empleo, cargo o comisión.

ARTÍCULO 21.- Los integrantes del Consejo de Premiación no podrán revocar sus resoluciones, las cuales corresponderán a su propio arbitrio e incumbencia.

ARTÍCULO 22.- El Consejo de Premiación, determinará la forma y término de las convocatorias que deban expedirse para el otorgamiento de la Presea “Puebla de Zaragoza”, las cuales deberán ser debidamente publicadas en dos de los diarios de mayor circulación en el Estado de Puebla.

ARTÍCULO 23.- Las propuestas de los candidatos a recibir la Presea “Puebla de Zaragoza, se efectuará bajo los siguientes términos:

I. Cualquier ciudadano podrá registrar ante el Consejo de Premiación al candidato o candidatos susceptibles de obtener, por concurso la Presea “Puebla de Zaragoza”.

II. La inscripción será dentro de la fecha y bajo los términos que señale la convocatoria correspondiente.

III. Toda proposición debe expresar la trayectoria, logros y merecimientos del candidato, y se acompañará de los documentos probatorios que se estimen pertinentes; en su caso, se indicará la naturaleza de otras pruebas y los lugares donde pueden recabarse.

IV. Los demás requisitos que a juicio del Consejo de Premiación, estime convenientes.

TITULO TERCERO

CAPÍTULO ÚNICO

DEL PROCEDIMIENTO PARA LA PREMIACIÓN
ARTÍCULO 24.-El Consejo de Premiación, determinará conforme a lo establecido en el presente Reglamento y demás características específicas que deban a su juicio reunirse, la forma y términos de las convocatorias que deban publicarse para el otorgamiento de la Presea “Puebla de Zaragoza”.

ARTÍCULO 25.- El Secretario del Consejo de Premiación, se encargará de formar los expedientes de los candidatos, así como llevar el registro de los mismos.

ARTÍCULO 26.- El Secretario del Consejo de Premiación, llevará un registro de las actas, en las que constarán los lugares, fechas, horas de apertura y clausura de las sesiones; nombre de los asistentes, así como la narración ordenada y sucinta del desarrollo de la reunión, de las resoluciones y acuerdos tomados, y el resultado de las votaciones, además de registrar el nombre de la persona a quien deba otorgarse la Presea, y la hora y fecha de entrega.

ARTÍCULO 27.- La decisión del Consejo de Premiación, respecto de la persona o Institución que resulte merecedora a recibir la Presea, deberá ser notificada por escrito, con un mínimo de cinco días antes de la fecha en que se realice la entrega de la misma, además de que dicha resolución, deberá ser publicada en dos de los diarios de mayor circulación en el Estado de Puebla.

ARTÍCULO 28.- El nombre del ganador, la fecha y hora para la entrega de la Presea “Puebla de Zaragoza”, así como otras condiciones que considere pertinentes el Consejo de Premiación, deberán ser publicadas cinco días antes de la fecha en que se realice la entrega, en dos de los diarios de mayor circulación en el Estado de Puebla.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Reglamento entrará en vigor al día siguiente de su aprobación.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Las publicaciones a que se refiere el presente Reglamento, deberán darse a conocer en dos de los diarios de mayor circulación en el Estado de Puebla, en los términos que establece éste Ordenamiento, salvo que por circunstancias especiales que califique el Consejo de Premiación, se estime innecesario realizar las mismas. 

ARTÍCULO TERCERO.- La Presea “Puebla de Zaragoza”, será entregada por única ocasión en este año, en Sesión Solemne de Cabildo, el día veintinueve de septiembre del dos mil seis, en el marco de los festejos del 475 Aniversario de la Fundación de la Ciudad de Puebla.

ARTÍCULO TERCERO.- La convocatoria para seleccionar a quien se haga acreedor a recibir la Presea “Puebla de Zaragoza”, que será entregada por única ocasión el día veintinueve de septiembre de dos mil seis, será publicada durante la primer quincena del mes de agosto, por lo que, para tal efecto, el Consejo de Premiación sesionará en el mes de septiembre y hasta el día veintidós del mismo mes, que será cuando este Consejo decida quien será el ganador de la Presea.

El Presidente Municipal, dice: gracias Señora Regidora, está a consideración de este Honorable Cabildo, el dictamen que ha presentado la Regidora Luz María Cabrera Montaño.
Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, proceda a tomar la votación del dictamen presentado.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del dictamen que presentó la Regidora Luz María Cabrera Montaño, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticuatro votos a favor, gracias.

¿Algún o alguna Regidora en contra?.

En abstención, una.

Con una abstención, por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, señala: gracias, continuamos con el desahogo de asuntos generales, tiene la palabra nuevamente la Regidora Luz María Cabrera Montaño.
(AG11).- La Regidora Luz María Montserrat Cabrera Montaño, señala: gracias Señor Presidente.

HONORABLE CABILDO 

LOS SUSCRITOS, REGIDORES GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, EDUARDO CUE MORAN, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, ERNESTO LARA SAID, AMANDA BEATRIZ OLIVARES PHILLIP, MARÍA ALTAGRACIA ZAMORA SPECIA Y RODOLFO GUZMÁN ROSETE; INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO; CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTICULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 102 Y 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 78 FRACCIONES XVII Y XXI, 92 FRACCIONES I, IV Y IX; 94, 96 Y 134 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE AUTORIZA LA AFECTACIÓN DEL PATRIMONIO DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA PARA LA CONSTITUCIÓN DEL  PATRIMONIO DEL FIDEICOMISO DE ADMINISTRACION Y PAGO NÚMERO 70927-7, ASÍ COMO, EL CONTENIDO SOBRE LAS EROGACIONES REALIZADAS PARA LOS FESTEJOS DEL 475 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE PUEBLA DE ZARAGOZA, POR LO QUE:

CONSIDERANDO

I.
Que, el Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el cual está investido de personalidad jurídica propia y cuenta con la facultad de manejar su patrimonio conforme a la ley; la de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que le pertenecen, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establece a su favor, según lo disponen los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal. 

II.
Que, la Ley Orgánica Municipal, en sus artículos 92 fracciones I y V,  establece como facultades, obligaciones y atribuciones de los Regidores ejercer la debida inspección y vigilancia en los ramos a su cargo; ejercer las facultades de deliberación y decisión que competan al Ayuntamiento, así como dictaminar e informar sobre los asuntos que les sean encomendados por el Cuerpo Edilicio. 

III.
Que, este Ayuntamiento, está comprometido a garantizar la transparencia del ejercicio del erario público, mediante su rigurosa vigilancia, en beneficio de la credibilidad y confianza social, sustentándose en la legalidad, eficiencia, eficacia y economía, por ello la administración de los recursos financieros, se realizará con base en normas, órganos y procedimientos con el propósito de conocer de manera clara y precisa su destino y adecuada aplicación. 

IV.
Que con motivo de la celebración del 475 aniversario de la Fundación de la Ciudad de Puebla de Zaragoza y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 134 de la Ley Orgánica Municipal, el Honorable ayuntamiento dispuso mediante acuerdo de fecha catorce de octubre de dos mil cinco, lo siguiente: 

"CUARTO. Se aprueba la constitución de un fideicomiso público de administración y pago, que permita transparentar el ejercicio de los recursos destinados a dichas festividades y que al mismo tiempo sirva como una ventanilla receptora de posibles aportaciones o donativos de diferentes instancias, mismo que se celebrará con una institución fiduciaria que brinde los mayores beneficios y rendimientos económicos" 

V.
Que, el proceso de presupuestación a cargo de un gobierno, representa la consolidación de la cuantificación monetaria de los recursos humanos, materiales y financieros, necesarios para cumplir con los programa establecidos en determinado período; a su vez ese proceso de presupuestación comprende las tareas de formulación, discusión, aprobación, control y evaluación del presupuesto; rigiendo en la materia disposiciones específicas sobre el proceso de presupuestación, para este Municipio, contenidas en el Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, asignando atribuciones al Tesorero Municipal para la administración de los recursos ordinarios y al Presidente Municipal para la asignación de recursos excedentes y el traspaso de partidas.

VI.
Que, para el caso que nos ocupa, es criterio de los suscritos Regidores, que la operación de los recursos asignados para la celebración del 475 Aniversario de la fundación de Puebla de Zaragoza, no puede interpretarse ajena al marco institucional de referencia y que deposita en las autoridades hacendarias el manejo de los recursos municipales, bajo los parámetros establecidos en cada presupuesto (presupuesto de egresos del Municipio de Puebla para el ejercicio 2006) y las normas que rigen los ingresos extraordinarios (artículo 304 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla). 

VII.
Que, por lo que hace a las vertientes del control del gasto destinado a la celebración del 475 aniversario de la fundación de Puebla de Zaragoza, es ostensible que en términos del artículo 113 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, el gasto ejercido conforme a la información que se anexa, por la Tesorería y ejecutado por las diversas dependencias del Ayuntamiento, quedará sujeto al control ordinario del Órgano de Fiscalización Superior, esto es, que el ejercicio de los recursos aprobados queda sujeto a los términos de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Puebla y su Reglamento.

VIII.
Que, paralelamente, el gasto programado y ejercido para los eventos tiene por finalidad la  consecución de los objetivos planteados, por lo que en términos de Ley,  las actividades de programación, presupuestación, control y evaluación del gasto público municipal  están a cargo de la Tesorería y de la Contraloría en el ámbito de sus respectivas competencias.

IX.
Que, la facultad constitucional conferida al Ayuntamiento para la administración de su patrimonio responde en el presente caso a la necesidad de asegurar la oportuna asignación de recursos y ejecución de los eventos.

X.
Que, por lo que hace a los recursos que se ejercerán a través de la figura del fideicomiso público, el escrutinio y control, habrá de encontrar una vertiente inicial en la institución fiduciaria y el exacto cumplimiento de sus fines y otra condicionada por la actividad misma del Órgano de Fiscalización Superior. 

XI.
Que, la interpretación auténtica que este Cabildo da al marco legal que rige, además de dar certeza al derecho y seguridad jurídica a los gobernados, permite concluir que el ejercicio del gasto ordinario por parte de la Tesorería y las ejecutoras, habrá de ser informado para el ejercicio de las facultades propias de este cuerpo edilicio y sujeto al control constitucional del gasto, mientras que los recursos ejercidos a través del fideicomiso ya referido, quedarán sujetos adicionalmente al marco normativo que rige a las instituciones crediticias, y en ambos casos la actividad previa a la asunción de obligaciones estará supeditada a las aprobaciones que emanen del Comité Técnico para la celebración del 475 aniversario de la Fundación de Puebla.

XII.
Que, en el caso particular del fideicomiso, este Cuerpo Colegiado considera que la figura representa para el Municipio las siguientes ventajas: 

a)
La constitución de un patrimonio autónomo, que asegura como único fin de los recursos el objeto ya referido. 

b)
Al constituirse un mandato bancario el manejo del patrimonio fideicomitido queda apegado a un fin determinado y sujeto a la administración de una institución de crédito, lo que garantiza el transparente manejo de los recursos. 

c)
La integración de un Comité Técnico, permite que el fideicomitente (Ayuntamiento del Municipio de Puebla), por una parte garantice la eficiente actividad de sus dependencias a través de la designación de las ejecutoras y por otra, el oportuno y correcto pago a través de la revisión de la documentación comprobatoria de los pagos y la consecuente instrucción a la fiduciaria para el cumplimiento de las obligaciones.

d)
Del análisis de diversas propuestas realizadas por Instituciones Bancarias, con el objeto de constituir el fideicomiso de Administración y Pago antes mencionado, se concluyó que, la Institución que brindaba mayores beneficios para el desarrollo y operación del fideicomiso, era BBVA Bancomer Institución de Banca Múltiple.

XIII. Que, con fecha siete de abril del año en curso, fue suscrito el contrato de fideicomiso número 70297-7, entre la institución crediticia denominada BBVA Bancomer y el Municipio de Puebla de Zaragoza, destacando del mismo lo siguiente: 

a)
El objeto es el de transparentar el ejercicio de los recursos destinados a la conmemoración del 475 aniversario de la Fundación de la Heroica Puebla de Zaragoza, así como la administración de un patrimonio autónomo destinado a dichas actividades. 

b)
Con el propósito de cumplir el mandato de este cuerpo edilicio se dispuso que el Honorable Ayuntamiento del Municipio actuará como fideicomitente a la vez que, de acuerdo con las especiales reglas que rigen el sistema financiero fue elegido como fiduciaria a BBVA Bancomer servicios, Institución de Banca Múltiple, Grupo Financiero. 

c)
La operatividad de los recursos y los diversos modos de ejecución de los servicios y las compras gubernamentales, que permiten la contratación de proveedores o contratistas o la ejecución por administración directa de los mismos, ha impuesto la necesidad de identificar como primer fideicomisario al propio Ayuntamiento así como a los diversos proveedores y contratistas que sean elegidos conforme a las reglas jurídicas de las adjudicaciones a cargo del sector público. 
XIV.
Que al haber sido constituido el fideicomiso en comento y aprobadas sus reglas de operación recientemente, existe ya la posibilidad de afectar recursos hacendarios con el propósito de integrar el patrimonio autónomo para el cumplimiento de sus fines, siempre bajo la subordinación de los programas o actividades especificas aprobadas por el Comité Técnico para la celebración del 475 aniversario de la fundación de Puebla de Zaragoza. 

Bajo ese tenor, a diferencia del gasto ordinario aprobado y contenido en el presupuesto 2006 y el ejercicio de las atribuciones previstas en el artículo 304 del Código Fiscal y Presupuestario del Municipio de Puebla, los recursos que habrán de afectarse en fideicomiso formarán un patrimonio autónomo.

XV.
Que a fin de dar una mayor certeza, legalidad y transparencia se da cuenta al Honorable Cuerpo Edilicio de las Sesiones que se realizaron con motivo de Fideicomiso 475 Aniversario, señalando las fechas en que sesionaron los diferentes consejos, mismas que corren agregados al presente como si a la letra se insertaran:

· Consejo Directivo sesionó en las siguientes fechas

1ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día diez de noviembre de 2005

2ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día nueve de diciembre de 2005

3ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día nueve de enero de 2006

4ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día diez de febrero de 2006

5ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día dieciséis de marzo de 2006.

· Consejo Consultivo sesionó en las siguientes fechas

1ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día diecisiete de noviembre de 2005

2ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día dieciséis de enero de 2006.

· Comité Técnico sesionó en las siguientes fechas

1ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día veintiocho de noviembre de 2005.

· Comité Técnico del Fideicomiso sesionó en las siguientes fechas

1ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día diez de abril de 2006

1ª. Sesión Extraordinaria, celebrada el día diecisiete de abril de 2006

2ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día dieciséis de mayo de 2006

3ª. Sesión Ordinaria, celebrada el día dieciséis de junio de 2006

Por lo anteriormente vertido y en los términos y fundamentos anotados, sometemos respetuosamente a la consideración de este cuerpo edilicio el siguiente: 

P U N T O   D E   A C U E R D O

PRIMERO.- Se autoriza la afectación del patrimonio del H. Ayuntamiento del Municipio de  Puebla, hasta por la cantidad de $ 20’000,000.00 (VEINTE MILLONES DE PESOS, CERO CENTAVOS M.N.), para la constitución del patrimonio del Fideicomiso de Administración y Pago, número 70927-7, para los festejos del 475 Aniversario de la Fundación de Puebla de Zaragoza, cantidad que incluye los montos precisados en el informe anexo.

SEGUNDO.- Se instruye al Presidente Municipal Constitucional y Tesorero Municipal, a fin de que realicen las gestiones necesarias para constituir el patrimonio del Fideicomiso de Administración y Pago número 70927-7, para los festejos del 475 Aniversario de la Fundación de Puebla de Zaragoza, en cumplimiento del presente Dictamen.

TERCERO.- Se aprueba el contenido del informe que corre anexo y que se tiene por reproducido como si a la letra se insertarse, sobre las erogaciones, realizadas para la celebración del 475 Aniversario de la Fundación de Puebla, que presentan los suscritos Regidores; erogaciones que deberán reintegrarse al patrimonio municipal a través del fideicomiso.

Es cuanto Señor Presidente.

El Presidente Municipal, dice: gracias, está a su consideración el punto de acuerdo que ha presentado la Regidora Luz María Cabrera.

Tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, expone: gracias Señor Presidente. Yo quiero poner a consideración de esta soberanía, algunos puntos referentes a este punto de acuerdo que se está presentando

En el considerando número XIV, se dice: que todos estos programas o actividades específicas fueron aprobadas por el Comité Técnico para la celebración del mismo, todo lo que tiene que ver con el 475 aniversario de la fundación, y en el cuerpo del dictamen no se incluye el informe del Comité Técnico. Entonces, me parece que un detalle importante es que a este punto de acuerdo se le incluya el informe del Comité Técnico, eso es por un lado el punto que estoy planteando.
El otro es, ¿ya estamos autorizando los veinte millones de pesos?, o ¿ya están poniéndose a consideración de esta soberanía, el aprobar los veinte millones de pesos?, cuando solamente se nos está informando que se han gastado nueve millones y pico de pesos y afectando la partida de servicios generales.

Entonces, me parece importante poner a consideración de esta soberanía, que, o se modifica el punto PRIMERO, para llegar a decir que se autoriza la afectación por los sólo nueve millones que se están informando, o nos esperamos a que se nos reporte, en ¿qué se fueron los veinte millones de pesos?.

Es decir, si no de lo contrario, vamos nosotros a aprobar, o va, mejor dicho, esta soberanía a aprobar veinte millones de pesos, cuando solamente tiene informe de nueve millones de pesos, porque además, en el punto número PRIMERO se dice: incluye los montos precisados en el informe anexo, y el informe anexo, insisto, solamente nos dice los nueve millones de pesos.
Entonces, los otros once millones, no sabemos en qué partidas se van a ver vistas afectadas, no sabemos si son de servicios generales, si son de nómina, o si son de bienes inmuebles, o bienes muebles que se hayan adquirido, entonces, y al ser más de la mitad, lo que no se está reportando, me parece que sí deberíamos de esperar a que este informe fuera debidamente completado para poderlo aprobar en esta soberanía. Es cuanto Señor Presidente.
El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Regidor, tiene la palabra el Secretario del Ayuntamiento.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, plantea: Honorable Cabildo. Para darle efectivamente transparencia y evitar la opacidad en el manejo de los recursos que se han destinado para conmemorar, celebrar el 475 Aniversario.

Ustedes recordarán que el año pasado en el mes de octubre, esta soberanía autorizó tres cosas para poder desarrollar el 475 Aniversario.
Primero.- El dotarnos de un Consejo Consultivo integrado por diferentes representantes del sector social, del sector público y del privado para elaborar un programa que fuera digno de esta celebración.

Segundo.- Que ese Consejo tuviese a su vez un Comité Directivo, y
Tercero.- La constitución de un fideicomiso de administración y pago para garantizar la transparencia, toda vez que alguno de los eventos tienen como propuesta recuperar y que se vuelva a autofinanciarles.

Se constituyó el Consejo Consultivo, tiene un Presidente, hay un programa de actividades que fue presentado como propuesta por el propio Consejo Consultivo al Comité Directivo, el Comité Directivo lo aprobó y lo turnó al Comité Técnico del Fideicomiso, que quien es el que da las instrucciones al coordinador de los festejos que es el Regidor Pablo Fernández del Campo, para el financiamiento y la ejecución de las acciones consideradas en el programa.
El Fideicomiso se inició su constitución en el mes de abril, del mes de abril a la fecha, aún antes, las dependencias que integran el Gobierno Municipal han desarrollado actividades, cuando se habla en el resolutivo PRIMERO del punto de acuerdo, que se autorice la afectación por veinte millones de pesos, es porque se vinieron ejerciendo recursos con cargo a los presupuestos de las dependencias, básicamente de la Secretaría de Administración, de la Secretaría de Fomento Económico, Turismo y Empleo, y del Instituto de Arte y Cultura.
Incluso aquí hay integrantes de la Junta de Gobierno del Instituto de Arte y cultura, cuando se aprobó su plan de trabajo del Instituto, quedó establecido que algunas de las acciones estaban siendo financiadas con los recursos del fideicomiso.

Los veinte millones de pesos pues, es para afectar de dónde salen esos veinte millones de pesos, salen tal y como quedó establecido en la Sesión de Cabildo cuando se hicieron modificaciones al presupuesto, ahí quedó señalado los veinte millones de pesos, básicamente con cargo a una sola partida del capítulo 3000 que es la partida 30801 que se refiere a gatos de ceremonial y orden social.
¿Por qué lo señalo?, porque no se está afectando ningún otro capítulo del gasto, el acuerdo fue, y está establecido en las actas de instalación del Consejo Consultivo; en las actas de Sesión del Consejo Directivo; en las sesiones del Comité Técnico del fideicomiso que no debería de generarse ningún gasto por servicios personales.

Por eso, el resolutivo TERCERO habla del informe, y quizá aquí, para que se aclare la inquietud que tiene, considero que corra agregado no solamente el informe, sino pedirle al Coordinador Ejecutivo, Presidente Municipal, que se agregue al punto de acuerdo el informe que habla de lo que se ha ejercido de enero a la fecha, son nueve millones de pesos, falta por ejercer los otros once millones de pesos, y que, para darle mayor certidumbre corre agregado al punto de acuerdo las Actas de las Sesiones del Comité Técnico; del Consejo Directivo y, del Consejo Consultivo, y de esa manera, transparentamos todo lo que se ha venido desarrollando con motivo del 475 Aniversario.

Para aclarar, el resolutivo TERCERO, que se agregue al informe, que es lo que se ha ejercido, que quede señalado, lo ejercido hasta este momento, quedando en el fideicomiso los once millones de pesos restantes, algunos comprometidos y otros por ejercer, que se puntualice, y
SEGUNDO, que corra agregado al punto de acuerdo las copias de las actas de las sesiones del Comité Técnico y del Consejo Directivo.

El Presidente Municipal, pregunta: ¿algún otro integrante?. ¿Solicito la palabra Regidor Encinas?. 

Tiene la palabra el Regidor Encinas.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, expone: con su permiso Señor Presidente, ojalá se pudiera incluir también en el punto de acuerdo, el tipo de contrato de fideicomiso que se suscribió con BBVA (BANCOMER) y el costo del mismo para que este Cuerpo Colegiado este enterado.
El Presidente Municipal, señala: así es, es pertinente y que se incluya esa solicitud.

Si no hay otra intervención, solicitaría al Señor Secretario, tome la votación del punto de acuerdo que ha presentado la Regidora Luz María Cabrera Montaño, en el entendido de que se agregarán el fideicomiso, el tipo de contrato y el costo.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo y del informe, sírvanse manifestarlo levantando la mano, diecinueve votos a favor, gracias.

En contra.

En abstención, seis votos.

Con la abstención de seis Regidores.

Por Mayoría de votos se APRUEBA el punto de acuerdo y el informe.

El Presidente Municipal, señala: gracias, continuando en asuntos generales, tiene la palabra la Regidora Jacqueline Littardi.
(AG12).- La Regidora Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, plantea: gracias Señor Presidente.

Primer punto, es el punto de acuerdo por el cual se reforma el artículo 1º y se adicionan los artículos 4º y 5º a los transitorios del dictamen por el cual se aprueba la creación del Instituto Municipal del Deporte.

HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, JACQUELINE AURORA LITTARDI MELÉNDEZ Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO; INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA; CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 Y 105 FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 78 FRACCIONES I, IV Y XVIII; 82, 84, 92, 94 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; Y 27, 95, 100 Y 103 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CUERPO COLEGIADO EL PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE REFORMA EL ARTICULO PRIMERO Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS CUARTO Y QUINTO DE LOS TRANSITORIOS DEL DICTAMEN APROBADO EN SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE FECHA TREINTA DE JUNIO DE DOS MIL CINCO POR EL QUE SE APRUEBA LA CREACIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE DE PUEBLA COMO ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA DE ZARAGOZA; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que, el Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el cual está investido de personalidad jurídica propia y cuenta con la facultad de manejar su patrimonio conforme a la ley; la de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que le pertenecen, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establece a su favor, según lo disponen los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Que, el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias, en términos de los artículos 92, 94 y 96 de la Ley Orgánica Municipal, y despacharán los asuntos que se les encomienden, actuando con plena libertad, teniendo por objeto el estudio, análisis y elaboración de Dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo establecen los artículos 95, 100 y 103 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

III.
Que como lo establece el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, los Regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los Servicios Públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la Administración Municipal, con base a lo dispuesto en la Ley Orgánica Municipal.

IV.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 78 fracciones I, IV y XVIII de la Ley Orgánica Municipal, establece la facultad del Ayuntamiento de Cumplir y hacer cumplir, en los asuntos de su competencia, las leyes, decretos y disposiciones de observancia general de la Federación y del Estado, así como los ordenamientos municipales; expedir Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación; y Promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio y acordar la realización de las obras públicas que fueren necesarias.

V.
Que, las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquéllas que tengan por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones; los Ayuntamientos tienen el deber de expedir las disposiciones de observancia general; de acuerdo a lo que establece el artículo 82 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que, los Ayuntamientos, para aprobar Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general, que organicen la Administración Pública Municipal y dentro de sus respectivas jurisdicciones, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia, asegurando la participación ciudadana y vecinal; llevarán a cabo el proceso reglamentario, que comprenderá las etapas de propuesta, análisis, discusión, aprobación y publicación; de acuerdo a lo establecido por los artículos 105 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, y 84 de la Ley Orgánica Municipal.

VII.
Que, la Administración Pública Municipal Descentralizada se integra con las entidades paramunicipales, que son las empresas con participación municipal mayoritaria, los organismos públicos municipales descentralizados y los fideicomisos, donde el fideicomitente sea el Municipio; el Ayuntamiento podrá crear dependencias y entidades que le estén subordinadas directamente, así como fusionar, modificar o suprimir las ya existentes atendiendo sus necesidades y capacidad financiera; las dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal ejercerán las funciones que les asigne esta Ley, el Reglamento respectivo, o en su caso, el acuerdo del Ayuntamiento con el que se haya regulado su creación, estructura y funcionamiento; como lo establecen los artículos 118, 119 y 120 de la Ley Orgánica Municipal.

VIII.
Que, Los organismos descentralizados, las empresas con participación municipal mayoritaria y los fideicomisos donde el fideicomitente sea el Municipio, formarán parte de la Administración Pública Paramunicipal; de acuerdo a lo establecido en el artículo 124 de la Ley Orgánica Municipal; domicilio legal; objeto del organismo; integración de su patrimonio; integración del Órgano de Gobierno, duración en el cargo de sus miembros y causas de remoción de los mismos; facultades y obligaciones del Órgano de Gobierno, señalando aquellas facultades que son indelegables; vinculación con los objetivos y estrategias de los Planes de Desarrollo Municipal, Regional, Estatal o Nacional; descripción clara de los objetivos y metas; las funciones del Organismo; la necesaria participación de un Comisario que será designado por la Contraloría Municipal; y el Reglamento correspondiente establecerá las demás funciones, actividades, procedimientos que sean necesarias para el funcionamiento del Organismo.

IX.
Que, en Sesión Ordinaria de fecha treinta de Junio de dos mil cinco el Honorable Cabildo tuvo a bien aprobar por unanimidad el Dictamen por el cual se aprueba la creación del Instituto Municipal del Deporte de Puebla como un Organismo Público Descentralizado del Ayuntamiento del Municipio de Puebla de Zaragoza, el cual una vez aprobado por el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, tendrá las facultades, obligaciones y atribuciones, en los términos que se precisan en el propio cuerpo del Dictamen.

X.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 128 de la Ley Orgánica Municipal, los organismos públicos descentralizados del Municipio, estarán a cargo de un Órgano de Gobierno, que será un Consejo Directivo o su equivalente, designado por el Ayuntamiento en los términos del Acuerdo que lo creé; el Director General será nombrado por el Consejo a propuesta del Presidente Municipal; y de acuerdo al Dictamen aprobado en Sesión Ordinaria de fecha 30 de Junio de 2005 este se denomina Consejo Directivo.

XI.
Que, el Dictamen por el cual se crea el Instituto Municipal del Deporte de Puebla como un Organismo Público Descentralizado del Ayuntamiento del Municipio de Puebla de Zaragoza, aprobado en Sesión Ordinaria de fecha treinta de Junio de dos mil cinco en sus transitorios establece: 

...” TRANSITORIOS.

PRIMERO.- Este Acuerdo entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Puebla.

SEGUNDO.- Una vez que entre en vigor el presente Acuerdo, la Dirección de Fomento Deportivo y Cultura Física, desaparecerá de la estructura administrativa de la Secretaría de Desarrollo Social del Municipio de Puebla, pasando toda su plantilla de trabajadores, cuerpo directivo, en todos sus niveles, y techo presupuestal a formar parte del Instituto Municipal del Deporte de Puebla, homologando en la medida de lo posible los puestos de la Dirección de Fomento Deportivo y Cultura Física a la estructura orgánica del Instituto Municipal del Deporte de Puebla. 

TERCERO.- Se instruye el Presidente y al Secretario General del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, para que realicen las gestiones necesarias tendientes a que el presente documento se publique en el Periódico Oficial del Estado.” ...

XII.- Que, derivado de lo anterior el Honorable Ayuntamiento para ubicarse en el supuesto de impartir de manera fehaciente, eficaz y eficiente las acciones y recursos tanto humanos como materiales del Instituto Municipal del Deporte; es necesario que el acuerdo del Honorable Cabildo tomado en Sesión Ordinaria de fecha treinta de junio de dos mil cinco por el que se aprueba la creación del Instituto Municipal del Deporte de Puebla, sea modificado en su parte Transitoria y determinar que el mismo surtirá sus efectos a partir del primero de enero de dos mil siete, además de establecer el término con el que cuenta el Consejo Directivo para su debida integración y la expedición de su Reglamento Interno.

Por todo lo anterior debidamente expuesto y fundado, sometemos a la consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el presente:

P U N T O   D E   A C U E R D O

PRIMERO.- Se reforma el Transitorio Primero del Dictamen de Cabildo por el cual se crea el Instituto Municipal del Deporte de Puebla como un Organismo Público Descentralizado del Ayuntamiento del Municipio de Puebla de Zaragoza, aprobado en Sesión Ordinaria de fecha treinta de Junio de dos mil cinco, para quedar en los siguientes términos:

“PRIMERO.- Este Acuerdo será publicado en el Periódico Oficial del Estado de Puebla y entrará en vigor el día primero de enero de dos mil siete, notificándole al Tesorero Municipal para que considere las medidas y modificaciones presupuestales necesarias para el cumplimiento de las actividades a efecto de programarlas para el Instituto Municipal del Deporte de Puebla.”

SEGUNDO.- Se adicionan al Dictamen de Cabildo por el cual se crea el Instituto Municipal del Deporte de Puebla como un Organismo Público Descentralizado del Ayuntamiento del Municipio de Puebla de Zaragoza, aprobado en Sesión Ordinaria de fecha treinta de Junio de dos mil cinco, los Transitorios Cuarto y Quinto en los siguientes términos:

“CUARTO.- Una vez publicado en el Periódico Oficial del Estado el Consejo Directivo Instituto Municipal del Deporte de Puebla tendrá veinte días hábiles para su debida integración.
QUINTO.- El Consejo Directivo Instituto Municipal del Deporte de Puebla tendrá noventa días hábiles contados a partir de su debida integración para expedir su Reglamento Interno.”

TERCERO.-  Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento para que realice todas las gestiones necesarias y sea incluido dentro del proyecto de Decreto Congresional por el que se crea el Organismo Público Municipal Descentralizado denominado “Instituto Municipal del Deporte de Puebla” la reforma y adiciones contenidas en los resolutivos del presente Punto de Acuerdo.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA 15 DE JULIO DE 2006.- LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA.- REG. GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ.- REG. JACQUELINE AURORA LITTARDI.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- RÚBRICAS.

Eso es todo Señor Presidente.

El Presidente Municipal, dice: gracias, tratamos este punto y después el siguiente. 

Está a consideración el punto que ha presentado, de adiciones a la creación del Instituto Municipal del Deporte la Regidora Jacqueline Littardi.

Si no hay intervenciones, solicitaría al Señor Secretario tome la votación correspondiente al decreto y las sanciones que ha presentado la Regidora Jacqueline Littardi.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo los que estén por la aprobación de las modificaciones y que se agreguen artículos transitorios al decreto por el cual se crea el Instituto Municipal del Deporte, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticuatro votos, gracias.

¿Algún Regidor en contra?.

En abstención, una del Regidor ausente.

En tal virtud por Mayoría de votos se APRUEBAN las modificaciones y adiciones al Decreto de Creación del Instituto Municipal del Deporte.

El Presidente Municipal, menciona: continúa en uso de la palabra la Regidora Jacqueline Littardi. 

(AG13).- La Regidora Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, señala: gracias Señor Presidente. 

El siguiente punto quiero iniciarlo parafraseando lo que usted dijo hace unos minutos, usted dijo, 
“Para quienes nos debemos, para quienes confiaron en nosotros, hay que ir a la comunidad y hay que invertir en las Juntas Auxiliares”. Y lo comparto al cien por ciento con usted, por eso presento la siguiente situación que quizás sea del conocimiento de muchos de mis compañeros.

Durante el mes de septiembre del año pasado, hace diez meses en la Junta Auxiliar de La Libertad, se presentó un fenómeno natural, un predio, un poco de más de quinientos metros cuadrados, no todo el predio, fue afectado por una serie de hundimientos que se han dado de manera natural, esta zona de la Ciudad de Puebla está cimentada, digámoslo así, sobre cavernas naturales que se han ido vaciando de agua por el uso que se le ha ido dando a este recurso natural.
Sin embargo en ese momento Protección Civil Municipal, atendió con prontitud, debo reconocer, a la situación que se dio a las personas que viven en ese predio y que se vio afectada, sin embargo, diez meses después, ha quedado un tanto en el abandono este grupo de familias, tres de ellas fueron desalojadas, es el patrimonio de esta familia.
Si bien, me he dado a la tarea de investigar la labor que ha hecho el municipio al respecto, se me ha informado que se agotó todo lo que compete a este Ayuntamiento, la última acción fue solicitarle a la Sindicatura que interviniera para solicitar un apoyo de los fondos para cuestiones de desastre, y sin embargo no ha habido una respuesta ni del Gobierno del Estado, ni del Gobierno Federal, quienes serían los órganos de gobierno competentes para la resolución de este problema. 

Sin embargo, nosotros somos el nivel de gobierno, considero más cercano a la sociedad, más cercano a los ciudadanos, y en nosotros recae la responsabilidad de velar por el bienestar de cada uno de los poblanos, veo entonces la obligación y por lo tanto la responsabilidad de solicitar a este Cuerpo Colegiado, se envíe una excitativa tanto al Gobierno del Estado, como al Gobierno Federal, para poderle dar una respuesta, una solución pronta a las personas afectadas en esta Junta Auxiliar, que si bien han recibido soluciones engañosas, como la venta de un predio de setenta metros cuadrados, a cambio de que desalojen y destruyan el patrimonio que han edificado durante  muchas décadas.

Además de que ese lugar se ha vuelto un peligro latente porque circulan autobuses, microbuses, transitan personas y están en peligro de caerse, de colapsarse dos casas en concreto, que están cerca de estas calles transitadas, solicito esto Señor Presidente, y le pido a mis compañeros Regidores, que hagamos uso de esta responsabilidad que tenemos como representantes que hace rato se habló mucho de la Sociedad Poblana, eso es todo gracias.

El Presidente Municipal, indica: gracias Señora Regidora. 

Tiene la palabra el Regidor Gerardo Corte.
El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, plantea: gracias Señor Presidente, en efecto como bien lo dice la Señora Regidora Jacqueline Littardi, debemos hacer esta excitativa o cuanto esté a nuestro alcance, porque efectivamente los que hemos estado por allá nos hemos dado cuenta de la situación que puede generar un conflicto mayor del que mucho nos arrepentiríamos como gobierno y como sociedad; y dejar también muy en claro que este Ayuntamiento como también lo menciona la Señora Regidora, ha hecho todo lo que a su alcance está, esto que estamos haciendo ahorita, sale de nuestra competencia, y sí es responsabilidad de nosotros empujarlo y claro que nos adherimos al proyecto.

Pero si que quede claro que el Ayuntamiento ha estado pendiente, y que ha hecho todo lo que en su función está, gracias Señor Presidente.
El Presidente Municipal, comenta: gracias, tiene la palabra el Regidor José Luis Rodríguez.
El Regidor José Luis Rodríguez Salazar, manifiesta: gracias Presidente, yo quisiera sumarme a esta situación que está planteando la compañera Littardi, pero quisiera ampliarla, o sea, primero reconocer que el Ayuntamiento ha intervenido, ciertamente ha hecho un trabajo en lo que cabe de sus posibilidades, pero me parece que estos ciudadanos de esta Junta Auxiliar, deberían tener asesoramiento de este Ayuntamiento, porque están topando con los trámites que en el Gobierno Estatal deberían de realizarse, esa sería mi suma, pero también me gustaría que Protección Civil Municipal, pudiera rendir un informe a este Cabildo, de los riesgos que se pudieran tener más allá de lo que ha sucedido en este momento en esa zona de la Junta Auxiliar de la Libertad, gracias Señor Presidente.
El Presidente Municipal, señala: muy bien, el Regidor Israel Cante.
El Regidor Israel Cante Tobón, indica: con su venia señor Presidente, me parece también que hay una partida de desastres naturales, a mí me gustaría que se investigara si tenemos también la posibilidad de entrar a esta partida, para poderles también dar una alternativa a  estas personas, ya que al parecer se les han dado algunas, pero no las han aceptado, es cuanto.
El Presidente Municipal, menciona: gracias, ¿algún otro Regidor?.

Si no hubiera más intervenciones, solicitaré al Señor Secretario, tomara la votación correspondiente del punto de acuerdo que ha presentado la Regidora Jacqueline Littardi, con el agregado de lo que ha presentado el Regidor José Luis Rodríguez Salazar.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo, manifiéstenlo levantando la mano, con los señalamientos que aquí se hicieron, veinticuatro votos, gracias.
¿Alguien en contra?.

En abstención, del ausente.
En tal virtud por Mayoría de votos se APRUEBA el punto de acuerdo.
El Presidente Municipal, menciona: el penúltimo orador en asuntos generales, el Regidor Jesús Encinas.
Tiene la palabra.

(AG14).- El Regidor Jesús Encinas Meneses, indica: con su permiso Señor Presidente, Señores Regidores, Señoras Regidoras.
HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES JESÚS ENCINAS MENESES, FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL, ARTURO LOYOLA Y RODOLFO GUZMÁN ROSETE; INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 Y 105 FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 78 FRACCIONES I, IV Y XVIII; 82, 84, 92, 94 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; Y 27, 95, 100, 103 Y 1833 PÁRRAFO VIGÉSIMO DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CUERPO EDILICIO, PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBA EN TODOS SUS TÉRMINOS LA MODIFICACIÓN DE LA DIRECCIÓN DE ECOLOGÍA DE LA SECRETARIA DE ADMINISTRACIÓN URBANA, OBRA PÚBLICA Y ECOLOGÍA, A SECRETARÍA DE ECOLOGÍA; POR LO QUE:
C O N S I D E R A N D O

I.
Que, el Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el cual está investido de personalidad jurídica propia y cuenta con la facultad de manejar su patrimonio conforme a la ley; la de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que le pertenecen, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establece a su favor, según lo disponen los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Que, el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias, en términos de los artículos 92, 94 y 96 de la Ley Orgánica Municipal, y despacharán los asuntos que se les encomienden, actuando con plena libertad, teniendo por objeto el estudio, análisis y elaboración de Dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo establecen los artículos 95, 100 y 103 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

III.
Que como lo establece el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, los Regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los Servicios Públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la Administración Municipal, con base a lo dispuesto en la Ley Orgánica Municipal.

IV.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 78 fracciones I, IV y XVIII de la Ley Orgánica Municipal, establece la facultad del Ayuntamiento de Cumplir y hacer cumplir, en los asuntos de su competencia, las leyes, decretos y disposiciones de observancia general de la Federación y del Estado, así como los ordenamientos municipales; expedir Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación; y Promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio y acordar la realización de las obras públicas que fueren necesarias.

V.
Que, las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquéllas que tengan por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones; los Ayuntamientos tienen el deber de expedir las disposiciones de observancia general; de acuerdo a lo que establece el artículo 82 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que, los Ayuntamientos, para aprobar Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general, que organicen la Administración Pública Municipal y dentro de sus respectivas jurisdicciones, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia, asegurando la participación ciudadana y vecinal; llevarán a cabo el proceso reglamentario, que comprenderá las etapas de propuesta, análisis, discusión, aprobación y publicación; de acuerdo a lo establecido por los artículos 105 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, y 84 de la Ley Orgánica Municipal.

VII.
Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la ley, de la misma forma poseerán facultades para expedir de acuerdo con las bases normativas que deberán establecer las legislaturas de los Estados, las disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones.

VIII.
En términos del artículo 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, señala que los Municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio y administrarán libremente su hacienda, la cual se formará  de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos.

IX.
Que, el artículo 105 fracciones XIII de la Constitución Política para el Estado de Puebla, señala que los Ayuntamientos atenderán la Administración por medio de comisiones, entre las cuales distribuirán los diversos ramos de aquellas.

X.
Son facultades y obligaciones del presidente municipal y de los regidores de acuerdo con lo establecido en el articulo 91 fracciones XXVI, LVI, LVII de la Ley Orgánica Municipal, promover lo necesario al fomento de la agricultura, industria, comercio, educación, higiene, beneficencia y demás ramos de la Administración Pública Municipal y atender eficazmente el funcionamiento de las oficinas, establecimientos públicos municipales, nombrando y removiendo libremente a los directores, jefes de departamento y servidores públicos del Ayuntamiento que no tengan la calidad de empleados de base. Así como designar y autorizar los empleados de base en las dependencias municipales, de acuerdo a las necesidades que demande la administración de conformidad con la legislación aplicable.

XI.
Que los artículos 119, 120 de la Ley Orgánica Municipal señalan que el Ayuntamiento podrá crear dependencias y entidades que le estén subordinadas directamente, así como fusionar, modificar o suprimir las ya existentes atendiendo sus necesidades y capacidad financiera, ejerciendo las funciones que les asigne esta Ley, el Reglamento respectivo, o en su caso, el acuerdo del Ayuntamiento con el que se haya regulado su creación, estructura y funcionamiento.

XII.
Corresponde el Ayuntamiento de Acuerdo a lo señalado en el artículo 122 de la Ley Orgánica Municipal, establecer las dependencias necesarias atendiendo las condiciones territoriales, socioeconómicas; así como la capacidad administrativa y financiera del Municipio.

XIII.
De la misma forma el artículo 276 de la Ley Orgánica Municipal, señala que para el despacho de los asuntos municipales, habrá el número de servidores públicos que sea necesario, de acuerdo con el Presupuesto de Egresos.

XIV.
Que mediante Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha treinta de mayo de dos mil cinco se aprobó la Estructura Administrativa, para el periodo comprendido del 15 de febrero de 2005 al 14 de febrero de 2008, con sus respectivas modificaciones aprobadas en Sesión Ordinaria de 15 de Agosto de dos mil cinco y en Sesión Extraordinaria de 24 de Abril de dos mil seis.

XV.
Que por razones de funcionalidad es necesario hacer algunas aclaraciones a la Reestructuración de La Estructura Administrativa, en los siguientes términos:
P U N T O   D E   A C U E R D O

PRIMERO.- Se aprueba en todos sus términos la modificación de la Dirección de Ecología de la Secretaria de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología, a Secretaría de Ecología.

SEGUNDO.- La Secretaría de Ecología contara con todos los recursos humanos y materiales con los que contaba la Dirección de Ecología, para el correcto desempeño de sus funciones. 

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA 11 DE JULIO DE 2006.- LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE.- JESÚS ENCINAS MENESES.- PRESIDENTE.- FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL.- SECRETARIO.- ARTURO LOYOLA.- VOCAL.- RODOLFO GUZMÁN ROSETE.- VOCAL.- RÚBRICAS.
Es todo Señor Presidente.

El Presidente Municipal, comenta: gracias Señor Regidor.

Tiene la palabra el Regidor Gerardo Corte.
El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, señala: gracias Señor Presiente, yo creo que dada la profundidad del tema, requerirá de mayor análisis, por lo que yo sugiero que se vaya a comisiones, no sé si sea a la Comisión de Gobernación, o Comisiones Unidas de Hacienda, Gobernación, Ecología desde luego y Desarrollo Social.
Entonces, yo sugiero que se vaya a Comisiones Unidas, de todas estas comisiones.

El Presidente Municipal, indica: tiene la palabra el Regidor Encinas.
El Regidor Jesús Encinas Meneses, expone: con su permiso Señor Presidente, estoy de acuerdo en la propuesta que hace el Señor Regidor Gerardo Corte, que sea la Comisión de Obras Públicas, que sea la Comisión de Ecología, que sea la Comisión de Hacienda, para ver el posible presupuesto del cuál pudiera depender para su funcionamiento, Desarrollo Social y Gobernación.
El Presidente Municipal, dice: de Gobernación, muy bien, entonces se turna a esas comisiones. ¿Era el único asunto general?

El Regidor Jesús Encinas Meneses, contesta: sí.

El Presidente Municipal, comenta: gracias.

Y el último asunto general que vamos a tratar, tiene la palabra el Síndico Lauro Castillo.,
(AG15).- El Síndico Municipal, procede a dar lectura a los resolutivos del punto de acuerdo.

HONORABLE CABILDO.

PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL SÍNDICO MUNICIPAL ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE PUEBLA; 78, 100 FRACCIONES I, II, V, VIII Y XVI DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, Y 30 FRACCIÓN VII DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA SOMETO A LA CONSIDERACIÓN DEL HONORABLE CABILDO, EL SIGUIENTE PUNTO DE ACUERDO  PARA DAR CUMPLIMIENTO CON EL TRANSITORIO 11 DE LAS CONDICIONES GENERALES DE TRABAJO CELEBRADAS CON EL SINDICATO ÚNICO DE EMPLEADOS Y TRABAJADORES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA E INSTITUCIONES PARAMUNICIPALES Y ORGANISMOS PÚBLICOS DESCENTRALIZADOS LICENCIADO “BENITO JUÁREZ GARCÍA”, POR LO QUE:
C O N S I D E R A N D O

Que el artículo 115, fracción II, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece: “Los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la ley. Los Ayuntamientos, tendrán facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal, que deberán expedir las legislaturas de los Estados, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal”.

Que el primer párrafo, del  artículo 103, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, establece: “Los municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio que los ayuntamientos manejarán conforme a la Ley, y administrarán libremente su hacienda, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos…”. 

Que el artículo 78, de la Ley Orgánica Municipal, dispone: “Son atribuciones de los Ayuntamientos: ... Fracción IV.- Expedir Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación;... Fracción XV.- Designar de entre los Regidores a quienes deban integrar las comisiones que se determinan en la presente Ley;  ....  Fracción XVII.- Fomentar las actividades deportivas, culturales y educativas, estando obligados a seguir los programas que en esta materia establezcan las autoridades competentes;  ... Fracción XVIII.- Promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio y acordar la realización de las obras públicas que fueren necesarias; ........ Fracción XIX.- Establecer las bases sobre las cuales se suscriban los convenios o actos, que comprometan al Municipio, por un plazo mayor al periodo del Ayuntamiento, siempre y cuando los mismos sean acordados por las dos terceras partes de los miembros del Ayuntamiento o del Consejo Municipal, en los casos que establezca el presente ordenamiento, para obtener la aprobación a que se refiere la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla;..... Fracción XXXVIII.- Celebrar convenios y actos para la mejor administración del Municipio; Fracción LVIII.- Prestar los servicios públicos que constitucionalmente les corresponden. 

Que el artículo 100 de la Ley Orgánica Municipal indica que: …“Son deberes y atribuciones del Síndico”:… Fracción I.- Representar al Ayuntamiento ante toda clase de autoridades, para lo cual tendrá las facultades de un mandatario judicial:… Fracción II.- Ejercer las acciones y oponer las excepciones de que sea titular el Municipio, en los casos que sean procedentes:…Fracción V.- Promover ante las autoridades municipales, cuanto estimaren propio y conducente en beneficio de la colectividad:…Fracción VIII.- Manifestar oportunamente sus opiniones respecto a los asuntos de la competencia del Ayuntamiento:… Fracción.- XVI.- Las demás que les confieran las leyes.

Que el artículo 30 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, menciona que:…”Son obligaciones y atribuciones del Síndico Municipal”:…Fracción I.- Asistir con toda puntualidad a las Sesiones de Cabildo, con derecho a participar en ellas con voz y con voto:…Fracción III.- Guardar el orden y respeto a los integrantes del Ayuntamiento y al Recinto Oficial donde se celebren las Sesiones:…Fracción IV.- Solicitar al Presidente le conceda el uso de la palabra  para expresar su criterio respecto al asunto que considere pertinente esperando el turno que le corresponda, durante el desarrollo de las sesiones de Cabildo.

Que la Planta Laboral del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla se constituye por trabajadores de Confianza (entendiéndose por tales los que, realicen funciones de dirección, de administración, de supervisión y/o de vigilancia) y los trabajadores de Base (mismos que se encuentran agrupados en el Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García.

Que tomando en consideración que los trabajadores sindicalizados de este Honorable Ayuntamiento, no son objeto de créditos por parte de las instituciones que existen en México en el rubro de vivienda, tanto el Presidente Municipal y el suscrito, preocupados por el bienestar de los trabajadores de base del Honorable Ayuntamiento en cuanto se refiere al rubro de vivienda, y siendo un tema que se abordo en la Revisión de las Condiciones Generales de Trabajo efectuada durante el mes de junio, se acordó en una de las cláusulas, buscar un inmueble propiedad del Ayuntamiento que cubriera con las características necesarias para la construcción de viviendas que beneficien a los trabajadores sindicalizados.

En tal virtud, se presenta ante el Pleno del Honorable Cuerpo Edilicio el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se autoriza al Abogado Lauro Castillo Sánchez, Síndico Municipal, y al Licenciado Ignacio Mier Velasco, Secretario del Honorable Ayuntamiento para que a través de la Dirección de Bienes Patrimoniales, analicen, estudien y propongan, de los inmuebles que forman parte del Patrimonio Municipal, el inmueble (terreno) que cumpla con las características y requerimientos necesarios, para donar a Título Gratuito, el inmueble que otorgará este Honorable Ayuntamiento de Puebla, única y exclusivamente, para la construcción de viviendas en beneficio de los trabajadores del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, derivado de las Condiciones Generales de trabajo firmadas en el mes de Junio del año en curso.

SEGUNDO.- Una vez ubicado el inmueble (terreno), se instruye a las Comisiones de Patrimonio y Hacienda Municipal; y de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, a fin de que presenten al Pleno del Honorable Cabildo el proyecto de dictamen por el que se apruebe la Donación del Inmueble a favor del Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del Honorable Ayuntamiento de Puebla e Instituciones Paramunicipales y Organismos Públicos Descentralizados Licenciado “Benito Juárez García.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 14 DE JULIO DE 2006.- ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ.- SÍNDICO MUNICIPAL.- RÚBRICA.
EL Presidente Municipal, señala: gracias, está a consideración el punto de acuerdo. 

Se pasa a la Comisión de Hacienda respectiva.

Muy bien, al concluir la lista de oradores de asuntos generales, solicito al Secretario del Ayuntamiento continúe con el desahogo del Orden del Día.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, menciona: le informo a usted y a todos los Regidores y Regidoras, que se ha dado cumplimiento al Orden del Día, y Asuntos Generales.
El Presidente Municipal, menciona: compañeras y compañeros Regidores, en términos del artículo 26 fracción XII del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, declaro el cierre de los trabajos de la presente Sesión de Cabildo, –Siendo las catorce horas con cinco minutos–, del día Quince de Julio del dos mil seis. 

Buenas tardes.

EL PRESIDENTE MUNICIPAL

DOCTOR JOSÉ ENRIQUE DOGER GUERRERO 

EL SÍNDICO MUNICIPAL

ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO

C. IGNACIO MIER VELASCO
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